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	HUYỆN ĐOÀN - PHÒNG GD&ĐT

HUYỆN CẨM XUYÊN
   ***

   Số: 18 KH/LN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

       Cẩm Xuyên, ngày 18 tháng 11 năm 2014


KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” huyện Cẩm Xuyên năm 2015
-------------
Thực hiện  kế hoạch số 70 KH/LN ngày 12 tháng 11 năm 2014 của Tỉnh đoàn và Sở GD&ĐT Hà Tĩnh về việc tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” tỉnh Hà Tĩnh năm 2015; thiết thực kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2014); hai ngành ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi“Chúng em kể chuyện Bác Hồ” huyện Cẩm Xuyên năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Giáo dục cho các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng thực hiện tốt Cuộc vận động “Thiếu nhi Hà Tĩnh thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.
- Thông qua Hội thi tạo môi trường cho đội viên, thiếu niên nhi đồng học tập, rèn luyện về đạo đức, lối sống, giúp các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ.
- Là dịp giúp các em đội viên gặp mặt, giao lưu, thắt chặt tình đoàn kết thân ái với nhau.

- Hội thi phải được tổ chức từ Liên đội đến cấp huyện.

II. ĐỐI TƯỢNG 
 Thiếu nhi Cẩm Xuyên có độ tuổi từ 6 đến 14 tuổi, đang học tập, sinh hoạt tại các Liên đội trong trường học và ở địa bàn dân cư trong toàn huyện.

III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI 

1. Nội dung: 

Thí sinh tham dự Hội thi tìm hiểu và kể những câu chuyện về Bác Hồ đã được duyệt đăng trên sách, báo, tạp chí (Ban Tổ chức khuyến khích có các tiết mục phụ họa phù hợp với nội dung câu chuyện).
2. Hình thức: 

- Hội thi được thể hiện dưới hình thức Sân khấu hóa.

- Các thí sinh tham dự thi theo thứ tự đã bắt thăm trước đó.
- Hội thi được chia làm 3 cấp:

+ Cấp Liên đội: Các Liên đội tổ chức cuộc thi tại Liên đội mình, sau đó chọn ra thí sinh xuất sắc nhất để tham dự hội thi cấp cụm.
+ Cấp cụm: Hội đồng Đội phối hợp với phòng Giáo dục & Đào tạo huyện tổ chức hội thi. Mỗi Liên đội chọn ra 01 thí sinh xuất sắc để dự thi cấp cụm.

+ Cấp huyện: Hội Đồng đội huyện tổ chức Hội thi cấp huyện với 09 thí sinh tham gia (mỗi cụm lựa chọn 03 thí sinh xuất sắc nhất), sau khi đã kết thúc cấp huyện, chọn ra 1 thí sinh xuất sắc nhất để tham dự Hội thi cấp Tỉnh. 
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Cấp Liên đội và cấp Cụm: các đơn vị xâu nối, tự lo kinh phí và giải thưởng. 

2. Cấp huyện:

- Giải tập thể: Ban Tổ chức Hội thi trao 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba và các giải khuyến khích cho đơn vị tổ chức tốt Hội thi cấp Liên đội và có thí sinh đạt giải cao trong Hội thi cấp huyện.

- Giải cá nhân: Ban Tổ chức Hội thi trao 02 giải nhất, 02 giải nhì, 02 giải ba và 03 giải khuyến khích cho các cá nhân tham gia Hội thi.
V. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ TỔ CHỨC

1. Thời gian: 

- Cấp Liên đội: Tổ chức thi xong trước ngày 05/3/2015.
- Cấp cụm: Tổ chức thi xong trước ngày 15/3/2015.
- Cấp huyện: Tổ chức trước ngày 25/3/2015.

2. Địa điểm: 

- Cấp Liên đội tự quy định và lựa chọn địa điểm Hội thi của đơn vị mình.
- Cấp cụm và cấp huyện sẽ có thông báo cụ thể.

3. Kinh phí:
- Cấp huyện: Ban Tổ chức Hội thi sẽ lo toàn bộ kinh phí tổ chức Hội thi cấp huyện và hỗ trợ kinh phí cho thí sinh đạt giải nhất tham gia Hội thi cấp Tỉnh.
- Cấp Liên đội và cấp Cụm: Các đơn vị tự lo kinh phí tổ chức Hội thi ở Liên đội và hỗ trợ kinh phí tổ chức Hội thi cấp Cụm. 
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện.
1.1. Huyện đoàn

- Chủ trì phối hợp, chỉ đạo và tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” các cấp, tiến tới Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” huyện Cẩm Xuyên năm 2015.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết để tổ chức thành công Hội thi cấp huyện và tham gia hội thi cấp Tỉnh.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ý nghĩa của Hội thi trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Tham mưu, đề xuất phân bổ kinh phí tổ chức, kinh phí giải thưởng Hội thi, đề xuất khen thưởng cho các cá nhân, tập thể trong Hội thi.

- Giao Hội đồng đội huyện theo dõi và chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Hội thi.
1.2. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Chỉ đạo Hiệu trưởng các trường quan tâm, phối hợp tổ chức tốt Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” các cấp, tiến tới tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” huyện Cẩm Xuyên năm 2015.

- Tham gia Ban Tổ chức, Ban giám khảo Hội thi. 
- Phối hợp lựa chọn địa điểm tổ chức cấp cụm, cấp huyện.
2. Ban giám hiệu và Liên đội các trường THCS, Tiểu học.
- Liên đội các trường phối hợp với Hội đồng đội các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương, Ban giám hiệu nhà trường và tổ chức tốt Hội thi cấp Liên đội. Đồng thời chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tham dự Hội thi cấp cụm, cấp huyện đảm bảo chất lượng.
- Trưởng phòng GD&ĐT huyện đề nghị Hiệu trưởng các trường THCS, Tiểu học quan tâm, tạo điều kiện để Liên đội các đơn vị tổ chức tốt Hội thi cấp Liên đội và chuẩn bị tốt tham gia Hội thi cấp cụm, cấp huyện.

- Lập danh sách thí sinh tham gia Hội thi, đăng ký các câu chuyện kể của các thí sinh gửi về Ban Tổ chức Hội thi "Chúng em kể chuyện Bác Hồ” cấp cụm trước ngày 07/3/2015 (qua Hội đồng đội huyện).
Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” là hoạt động có ý nghĩa chào mừng Đại hội cháu ngoan Bác Hồ huyện Cẩm Xuyên lần thứ XI, năm 2015, hai ngành yêu cầu các đơn vị phối hợp triển khai thực hiện, nghiêm túc, đúng tiến độ thời gian. 
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Đặng Quốc Hiền
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BÍ THƯ
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Hà Huy Hùng


Nơi nhận:

- Hội đồng Đội tỉnh;

- Sở GD&ĐT Hà Tĩnh;
- TTr Huyện ủy, HĐND, lãnh đạo UBND;

- Ban TG, Ban DV huyện ủy;

- UBMTTQ huyện;
- BTV Huyện đoàn, Phòng GD&ĐT huyện;

- BTV, Hội đồng Đội các xã, thị trấn;
- Ban giám hiệu, Liên đội các trường THCS, Tiểu học;

- Lưu VPHĐ, VT PGD.
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