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KẾ HOẠCH

Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội, tiến tới

Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần XI - năm 2015
-------
Căn cứ Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh; Kế hoạch số 69 KH/LN ngày 12 tháng 11 năm 2014 của Tỉnh đoàn và Sở GD&ĐT tỉnh Hà Tĩnh; Hai ngành ban hành kế hoạch tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội tiến tới Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần XI - năm 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên dương thành tích của các Cháu ngoan Bác Hồ xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Phát huy nhân tố mới trong việc xây dựng Đội vững mạnh, tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua của Đội và Cuộc vận động "Thiếu nhi Cẩm Xuyên thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy".

2. Góp phần khẳng định vị trí của tổ chức Đội, thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội đối với việc bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh.

3. Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ phải được tiến hành từ Liên đội. Đại biểu dự Đại hội phải do các em bình xét và đề nghị đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”.

4. Đại hội phải được tổ chức trang trọng, vui tươi, an toàn và tiết kiệm.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC

1. Đại hội tổng kết, tôn vinh, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện và hoạt động thiếu nhi trong nhiệm kỳ qua; thành tích cá nhân, tập thể Đội thực hiện tốt cuộc vận động “Thiếu nhi Cẩm Xuyên thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, các chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong nhiệm kỳ qua.

2. Tùy vào điều kiện thực tế, các Liên đội có thể tổ chức Đại hội gắn với các hoạt động về nguồn, lồng ghép tổ chức các hoạt động chào mừng như: Liên hoan văn nghệ, hội thi chúng em kể chuyện Bác Hồ, thăm và tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, trẻ em đặc biệt khó khăn,... xây dựng màn truyền thống về lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh, giao lưu giữa đại biểu Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các thế hệ với các gương sáng phụ trách, đoàn viên, đội viên và nhi đồng.

III. SỐ LƯỢNG, TIÊU CHUẨN ĐẠI BIỂU VÀ THỜI GIAN ĐẠI HỘI

1. Số lượng đại biểu.
- Đại hội cấp Liên đội: Tuỳ thuộc vào điều kiện cụ thể của từng đơn vị, có thể Đại hội toàn thể Cháu ngoan Bác Hồ hoặc Đại hội Đại biểu nhưng phải bảo đảm không dưới 50 đại biểu. 

- Đại hội cấp huyện: Dự kiến 150 đại biểu tham gia gồm: đại biểu thiếu nhi và đại biểu phụ trách, cơ cấu đại biểu đảm bảo sự cân đối giữa các vùng, đơn vị (sẽ có phân bổ số lượng cụ thể cho từng Liên đội sau).

2. Tiêu chuẩn danh hiệu "Cháu ngoan Bác Hồ”.
* Cấp Liên đội:
 - Có tinh thần đoàn kết, thương yêu giúp đỡ bạn bè và mọi người xung quanh, khiêm tốn, thật thà, dũng cảm, biết vâng lời và giúp đỡ cha mẹ.

- Chấp hành tốt nội quy của trường lớp, thực hiện nếp sống văn minh nơi công cộng, tích cực lao động, rèn luyện thân thể, giữ gìn vệ sinh cá nhân.

- Tham gia tích cực các hoạt động của nhà trường và phong trào do Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh tổ chức.

- Có tinh thần khắc phục khó khăn, vươn lên trong học tập và cuộc sống, đạo đức xếp loại tốt, xếp loại học lực từ khá trở lên.

- Thực hiện chương trình rèn luyện đội viên, được công nhận hoàn thành từ 3 chuyên hiệu trở lên hoặc thực hiện và được công nhận hoàn thành chương trình dự bị đội viên theo độ tuổi (đối với nhi đồng).

* Cấp huyện:
- Là những Cháu ngoan Bác Hồ xuất sắc cấp Liên đội.

- Tham gia tích cực và có hiệu quả các hoạt động của nhà trường và đạt thành tích tốt trong các phong trào do Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh tổ chức.

- Xếp loại đạo đức tốt, xếp loại học lực khá - giỏi trở lên.
- Thực hiện chương trình rèn luyện đội viên, được công nhận hoàn thành từ 5 chuyên hiệu trở lên hoặc thực hiện và được công nhận hoàn thành chương trình dự bị đội viên theo độ tuổi (đối với nhi đồng).

3. Thời gian, tiến độ tổ chức Đại hội.
- Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội: tổ chức trong 01 buổi, hoàn thành trước ngày 10/4/2015. Đại hội điểm hoàn thành trước ngày 15/3/2014.
- Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp huyện: tổ chức trong 01 ngày, hoàn thành trước ngày 30/4/2015.
IV. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH
Chương trình Đại hội nhất thiết phải thực hiện những nội dung theo đúng Điều lệ và Nghi thức Đội. Khuyến khích các đơn vị tổ chức Đại hội bằng hoạt cảnh, sân khấu hóa có sự sáng tạo, đổi mới nội dung, hình thức, chuyển tải được những nét văn hóa truyền thống của quê hương, đất nước. 
1. Tổ chức Lễ Chào cờ theo Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh;
2. Lễ dâng hoa lên Bác Hồ hoặc phút sinh hoạt truyền thống;
3. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
4. Báo công dâng Bác (bằng hình thức báo cáo,​ hoạt cảnh, múa, hát, thơ,…);
5. Tuyên d​ương, khen th​ưởng;
6. Đại biểu phát biểu động viên, tuyên dương;
7. Đọc quyết tâm thư của Đại hội;
8. Bế mạc Đại hội.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện.
- Tham mưu Chỉ thị của Huyện ủy về chỉ đạo Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội tiến tới Đại hội cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần thứ XI, năm 2015. Tham mưu cho Thường trực Huyện ủy, HĐND, lãnh đạo UBND phân bổ kinh phí Đại hội cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần thứ XI, năm 2015.
     - Ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội cháu ngoan Bác Hồ các cấp; xây dựng Đề án, dự thảo Báo cáo của Đại hội cháu ngoan Bác Hồ lần thứ XI, năm 2015.
     - Thành lập Ban Tổ chức và các tiểu ban của Đại hội cấp huyện.
     - Giao cho Hội đồng Đội huyện chủ trì, phối hợp chỉ đạo Đại hội cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội và tổ chức Đại hội cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần thứ XI, năm 2015.

     - Chỉ đạo Đoàn thanh niên, Hội đồng Đội xã Cẩm Bình phối hợp với Liên đội TH Cẩm Bình tổ chức Đại hội điểm Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội.
- Hội đồng Đội huyện duyệt Đại hội các Liên đội trước ngày tổ chức Đại hội ít nhất một tuần (đề nghị các đơn vị thông báo lịch và chuyển văn bản qua địa chỉ email: hdcxht@gmail.com hoặc trực tiếp đồng chí Lê Thị Tâm – UVBTV Huyện đoàn, Phó Chủ tịch Hội đồng đội huyện).

2. Hội đồng đội các xã, thị trấn và Liên đội THCS, Tiểu học.

- Phối hợp xây dựng kế hoạch, đề án tổ chức Đại hội cấp Liên đội. Lập dự toán kinh phí tổ chức Đại hội, báo cáo cấp ủy, chính quyền xã, thị trấn và đề xuất với cấp ủy, Ban giám hiệu quan tâm phân bổ kinh phí tổ chức Đại hội.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về Đại hội trên các phương tiện thông tin đại chúng, qua panô, áp phích, khẩu hiệu.
- Giao cho Liên đội các trường THCS, Tiểu học chủ trì phối hợp Đoàn thanh niên, Hội đồng đội các xã, thị trấn tổ chức Đại hội cấp Liên đội, đảm bảo hoàn thành trước ngày 10/4/2015, hoàn thiện hồ sơ Đại biểu dự Đại hội cấp huyện xong trước ngày 15/4/2015.

- Giao Liên đội trường THCS Thị trấn Cẩm Xuyên tham mưu cấp ủy, Ban giám hiệu, lựa chọn đội hình, phối hợp xây dựng, tập luyện chương trình văn nghệ, màn truyền thống và bố trí đội viên dẫn chương trình Đại hội; Liên đội THCS Phan Đình Giót tham mưu cấp ủy, Ban giám hiệu nhà trường, lựa chọn, tập luyện đội hình thực hiện phần nghi thức, nghi lễ cho Đại hội cấp huyện.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Đại hội cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội và Đại hội cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện Cẩm Xuyên lần thứ XI, năm 2015.
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