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DỰ THẢO

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   Cẩm Xuyên, ngày      tháng 12  năm 2014



ĐỊNH HƯỚNG

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015

----------

Năm 2015 là năm giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, năm kỷ niệm nhiều ngày lễ lớn của Đảng, đất nước, năm Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Để các cấp bộ đoàn có cơ sở xây dựng chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng một số định hướng cơ bản, cụ thể như sau:
I. CHỦ ĐỀ CÔNG TÁC NĂM 2015
Tuổi trẻ Cẩm Xuyên tự hào tiến bước dưới cờ Đảng
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng nâng cao nhận thức và niềm tin về mục tiêu, lý tưởng cách mạng của Đảng, con đường đi lên CNXH của dân tộc, khơi dậy và bồi đắp lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tinh thần cảnh giác cách mạng, sẵn sàng tham gia bảo vệ Tổ quốc trong thanh thiếu nhi. Tiếp tục cụ thể hoá Nghị quyết số 02 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”. Tổ chức sâu rộng đợt sinh hoạt chính trị “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.
2. Triển khai các công trình, mô hình, phần việc thanh niên thực hiện 2 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXXI, Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và các ngày lễ lớn của đất nước.
3. Sơ kết giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; sơ kết việc thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Cẩm Xuyên giai đoạn 2012 - 2020 và các nghị quyết, chương trình, đề án lớn của Đoàn; tổng kết Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Cẩm Xuyên thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn huyện lần thứ XVII; 

4. Tiến hành sơ kết việc thực hiện Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ chủ chốt Đoàn cơ sở giai đoạn 2013 – 2017”; “Đổi mới, nâng cao chất lượng, nội dung phương thức sinh hoạt Đoàn giai đoạn 2013 - 2017”; “Đoàn thanh niên tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 – 2017”; tổng kết việc thực hiện Đề án“Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 – 2015 theo Quyết định số 103/2008/QĐ-TTg ngày 21/7/2008” ; Sơ kết phong trào “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung tay xây dựng nông thôn mới”; Kế hoạch “Đoàn thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2020”
5. Triển khai, chỉ đạo đồng bộ việc tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” và Đại hội “Cháu ngoan Bác Hồ” từ cơ sở đến huyện.
III. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP CƠ BẢN

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

- Tuyên tuyền các chủ trương, chính sách của Đảng, Đoàn, Nghị quyết Đại hội Đảng, Nghị quyết Đại hội Hội LHTN các cấp...Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên học tập và thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và 6 bài học lý luận chính trị theo giáo trình và bộ công cụ mới; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. 
- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn” vào dịp kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” với các giá trị cốt lõi, nền tảng “tâm trong”, “trí sáng”, “hoài bão lớn”; Chỉ thị 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị; Chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn”; chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. Đẩy mạnh thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá"; cuộc vận động "Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội"...
- Giáo dục truyền thống đấu tranh cách mạng kiên cường, bất khuất trong lịch sử đấu tranh chống giặc ngoại xâm của dân tộc, khơi dậy và cổ vũ tinh thần tự hào dân tộc, hướng về biên giới, biển đảo, chủ quyền Tổ quốc thông qua diễn đàn và thi sáng tác với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Tổ chức các hoạt động cao điểm nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn: 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 40 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước, 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9, 85 năm Xô Viết Nghệ Tĩnh, 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh...

- Tổ chức tuyên truyền các luật sửa đổi, bổ sung theo Hiến pháp sửa đổi, bổ sung năm 2013. Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và hỗ trợ thanh niên chậm tiến, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; mở rộng và nâng cao chất lượng hoạt động của các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh thiếu niên.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, đa dạng dưới nhiều hình thức trên hệ thống phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi... đặc biệt là Website tuổi trẻ Cẩm Xuyên.

- Tiếp tục đẩy mạnh việc đổi mới nội dung, phương thức giáo dục của Đoàn thông qua các hoạt động thực tiễn; qua phát hiện, bồi dưỡng, tôn vinh, nhân rộng các điển hình tiên tiến; qua phát huy vai trò của các phương tiện truyền thông hiện đại. 
2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”
2.1. Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế
- Tập trung đầu tư nguồn lực triển khai phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi”, các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới trong thanh niên nông thôn; nhân rộng phong trào “Thanh niên chung tay xây dựng văn minh đô thị”; nêu cao tinh thần trách nhiệm, văn minh công sở trong thanh niên công chức với phong trào “3 trách nhiệm”.
- Tổ chức đăng ký, đảm nhận thực hiện các công trình, mô hình, phần việc thanh niên thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXXI tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, đất nước, của Đoàn,... Phối hợp xây dựng và triển khai các chương trình, dự án, tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội; Thành lập các mô hình, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên làm kinh tế; mở rộng và tăng cường hoạt động của các Tổng đội TNXP làm kinh tế, Làng thanh niên lập nghiệp; Phát huy vai trò xung kích của thanh niên tham gia phát triển kinh tế biển, góp phần khẳng định và giữ vững chủ quyền biên giới quốc gia...
 - Phát huy vai trò của các cấp bộ Đoàn, Hội trong việc đẩy mạnh triển khai cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Tổ chức các hội thi tin học, câu lạc bộ Anh ngữ góp phần nâng cao năng lực hội nhập quốc tế cho thanh thiếu nhi.
- Tăng cường cung cấp thông tin về hội nhập kinh tế quốc tế, về cơ hội và thách thức, kinh nghiệm trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế trên hệ thống báo chí, bản tin tuổi trẻ, website Tuổi trẻ Cẩm Xuyên.

2.2. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

- Tổ chức tốt phong trào “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc” trong thanh niên Công an.
- Tập trung tuyên truyền, vận động ĐVTN trong độ tuổi thực hiện tốt luật nghĩa vụ quân sự; Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, chương trình “Đồng hành với ngư dân trẻ ra khơi”... nhằm nâng cao nhận thức và trách nhiệm của tuổi trẻ về chủ quyền biên giới, biển đảo; Thực hiện tốt công tác hậu phương quân đội, trong đó các cấp bộ Đoàn cần chú trọng việc đào tạo, giới thiệu việc làm cho bộ đội xuất ngũ; thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách; tăng cường giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn. 

- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng “Xã 3 không” trong đoàn viên, thanh thiếu niên và chương trình phối hợp với Công an, các ngành, đoàn thể trong việc triển khai thực hiện cuộc vận động.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu kết nghĩa với địa phương, trường học, đơn vị lực lượng vũ trang nơi biên giới; các hoạt động hướng về biên giới, hải đảo; Nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn, cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong tham gia phối hợp nắm bắt tình hình an ninh trật tự tại các vùng biên giới, các khu vực phức tạp về an ninh trật tự, phối hợp với các lực lượng chức năng có phương án xử lý các tình huống phát sinh... 

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về ATGT, đặc biệt thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên Hà Tĩnh với văn hóa giao thông”; Đổi mới phương thức vận động thanh niên trên địa bàn dân cư tham gia giữ gìn an ninh trật tự, xây dựng đời sống văn hóa mới; củng cố, tăng cường hoạt động của các đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 - 2017” của Ban Thường vụ Huyện đoàn; duy trì hiệu quả các mô hình tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các điểm giao thông quan trọng, giờ cao điểm về giao thông, điểm đen về tai nạn giao thông. 

-  Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên chậm tiến, phối hợp với các trại giam, trại giáo dưỡng trên địa bàn giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ hoàn lương, tái hòa nhập cộng đồng.

2.3. Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng với các chủ đề: Xuân ấm áp (tháng 1, 2/2015); Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ (tháng 2, 3); Công trình thanh niên (cả năm); Ngày hội non sông (tháng 4); Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng (tháng 5); Vì đàn em thân yêu (tháng 6); Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn (tháng 7); Tiếp sức đến trường (tháng 8, 9); tự hào tiến bước dưới cờ Đảng (tháng 11,12, tháng 1/2016).
- Đổi mới, nâng cao chất lượng các chương trình hoạt động tình nguyện; chú trọng tình nguyện thường xuyên, tình nguyện tại chỗ, tình nguyện chi viện. Tổ chức định kỳ hằng tháng “Ngày thứ bảy tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh”. 

- Tổ chức các hoạt động thông tin tuyên truyền, vận động, giáo dục thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức, ý thức bảo vệ môi trường, tài nguyên thiên nhiên, ứng phó với biến đổi khí hậu, giải quyết những vấn đề cấp thiết về môi trường, an toàn giao thông, trật tự xã hội. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên xung kích tham gia trồng và bảo vệ rừng, bảo vệ nguồn nước, bảo vệ dòng sông quê hương, vệ sinh môi trường nông thôn, đô thị; 
- Hội LHTN huyện tiếp tục củng cố và phát huy vai trò của Hội thầy thuốc trẻ; tăng cường kết nối, tập hợp, định hướng, điều phối các đội hình, câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện tự phát hướng về cơ sở, chăm sóc sức khỏe cho các tầng lớp nhân dân.
2.4. Xung kích xây dựng nông thôn mới

- Tích cực tham gia thực hiện Kế hoạch “Đoàn thanh niên chung tay xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2013 - 2020; Phát huy tinh thần xung kích tình nguyện của ĐVTN, mỗi đoàn cơ sở đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc xây dựng nông thôn mới với chỉ tiêu và kết quả cụ thể hàng tháng, hàng quý. 
 - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về chủ trương, cơ chế chính sách xây dựng nông thôn mới của Trung ương, tỉnh và địa phương cho thanh niên và cộng đồng qua các kênh thông tin: hệ thống truyền thanh cơ sở, hệ thống thông tin của Đoàn, pano, áp phích, sinh hoạt chi Đoàn, hội nghị, các lớp tập huấn, cuộc thi tìm hiểu… đặc biệt là website Tuổi trẻ Cẩm Xuyên.
- Đoàn các xã, thị trấn tiếp tục tăng cường tập huấn KHKT, khởi sự doanh nghiệp, vốn vay, đẩy mạnh công tác phối hợp để hỗ trợ thanh niên thành lập các mô hình kinh tế.
- Tiếp tục phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong việc hoàn thành các tiêu chí nông thôn mới tại các xã như: thành lập các HTX thanh niên, mô hình thanh niên phát triển kinh tế, xung kích đi đầu bảo vệ môi trường, đảm bảo an ninh trật tự, chỉnh trang vườn hộ, xây dựng vườn mẫu, hỗ trợ di dời, xây dựng chuồng trại; vận động hiến đất, làm giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng, xây dựng các khu vui chơi giải trí cho TTN.
2.5. Xung kích góp phần thực hiện các chương trình, dự án của huyện 

- Tuyên truyền, vận động nhân dân, đặc biệt là cán bộ, đoàn viên, thanh niên, các hộ gia đình trẻ tự giác, đi đầu trong việc giải phóng mặt bằng, di dời tái định cư các công trình, dự án của huyện và các địa phương. Thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện giúp đỡ nhân dân di dời nhà cửa, tái định cư, ổn định cuộc sống. Xây dựng kế hoạch tuyên truyền tại các trường THPT, Trung tâm Giáo dục thường xuyên - Hướng nghiệp dạy nghề trong và ngoài địa phương về nhu cầu nguồn nhân lực của Khu Kinh tế tỉnh.
- Phối hợp khảo sát, nắm bắt nhu cầu việc làm của thanh niên, nhu cầu lao động của các doanh nghiệp để cung cấp thông tin, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; chú trọng nguồn nhân lực trẻ, chất lượng cao, lao động kỹ thuật phục vụ các chương trình, dự án, các cụm, khu công nghiệp trên địa bàn.
3. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập

- Đổi mới nội dung, phương thức triển khai các phong trào trong học sinh, trọng tâm là phong trào “Học sinh 3 rèn luyện” và phong trào“Khi tôi 18” phù hợp với nhu cầu học sinh, yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI.
- Phối hợp với các ngành, đoàn thể đẩy mạnh phong trào khuyến học, khuyến tài ở các địa phương, đơn vị, trường học; tổ chức tuyên truyền, đấu tranh phòng chống bạo lực học đường, đa dạng hoá các hình thức tiếp sức học sinh có hoàn cảnh khó khăn đến trường; đẩy mạnh hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên khó khăn vay vốn học tập.

- Tiếp tục triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” , cuộc thi Sáng tạo KHKT trong các đối tượng thanh thiếu nhi.  

- Tổ chức các hoạt động tuyên dương, hỗ trợ, khuyến khích, cổ vũ thanh thiếu nhi phát huy khả năng sáng tạo, đề xuất các ý tưởng, phát huy các sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ vào quá trình sản xuất, kinh doanh để tăng năng suất lao động, chất lượng sản phẩm.

3.2. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm

- Tiếp tục tổ chức tốt hoạt động tư vấn mùa thi và định hướng nghề nghiệp cho học sinh trung học phổ thông, tư vấn, định hướng việc làm cho học sinh, sinh viên tốt nghiệp ra trường. Nâng cao chất lượng đội ngũ làm công tác tư vấn hướng nghiệp phù hợp cho học sinh, sinh viên. 
 - Hỗ trợ phát triển kinh tế, giải quyết việc làm cho thanh niên nông thôn; phối hợp với các cơ sở đào tạo nghề, các Khu kinh tế, doanh nghiệp, Trường Trung cấp nghề Lý Tự Trọng tổ chức tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm và đào tạo nghề cho thanh niên gắn với nhu cầu xã hội.

- Triển khai các chương trình, kế hoạch, thỏa thuận hợp tác với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, các doanh nghiệp trong dạy nghề, tạo việc làm cho bộ đội xuất ngũ và thanh niên vi phạm pháp luật đã hết thời gian cải tạo, giam giữ có quá trình cải tạo tốt. Tổ chức các hội thi tay nghề trong các lĩnh vực, ngành nghề, các hình thức tuyên dương người thợ trẻ giỏi.
- Thành lập các câu lạc bộ khởi nghiệp, gắn với các hoạt động trang bị kiến thức và kỹ năng khởi nghiệp. Triển khai chương trình tư vấn và hỗ trợ khởi nghiệp cho đoàn viên, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển.

- Mở rộng khả năng khai thác các nguồn vốn vay cho thanh niên; đẩy mạnh hỗ trợ thanh niên vay vốn phát triển sản xuất kinh doanh từ nguồn vốn vay 120.
3.3. Đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần

- Triển khai Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 9 khóa XI về phát triển văn hóa, xây dựng con người Việt Nam thời kỳ mới.
- Đa dạng hóa, phát triển các hoạt động văn hóa, thể thao cho thanh thiếu nhi ở các cấp, ưu tiên các hoạt động tham gia giữ gìn, khôi phục và phát huy những di sản văn hóa, di tích lịch sử, cách mạng, những giá trị văn hóa, phong tục, tập quán tốt đẹp của dân tộc. 
- Tăng cường các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về tác hại của bia, rượu, thuốc lá, ma túy và các chất kích thích khác, các chương trình giáo dục sức khỏe sinh sản, phòng chống HIV/AIDS, chính sách dân số. Kịp thời hỗ trợ, tư vấn giúp đỡ thanh niên sau cai nghiện, thanh niên mắc tệ nạn xã hội, nạn nhân của bạo lực gia đình.

3.4. Đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng xã hội

- Xây dựng các ấn phẩm, sản phẩm tuyên truyền nâng cao nhận thức cho thanh thiếu nhi về vai trò của kỹ năng xã hội, về các mô hình giáo dục kỹ năng.

- Phát triển các hình thức tổ chức lớp huấn luyện kỹ năng xã hội cho thanh thiếu niên; triển khai rộng rãi chương trình “Học kỳ trong quân đội”, “Học làm người có ích”; Tiếp tục xây dựng và tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách; đa dạng hóa hình thức tổ chức các lớp huấn luyện kỹ năng xã hội cho thanh niên; xây dựng các mô hình hoạt động về kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhgi ở cơ sở.
4. Công tác xây dựng Đoàn, củng cố, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân.
- Triển khai Kết luận của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ năm về nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư; chương trình “Rèn luyện đoàn viên” sửa đổi. Tổ chức kết nạp lớp đoàn viên nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. 
- Tập trung củng cố và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn. Đẩy mạnh thực hiện các Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở giai đoạn 2013 – 2020”, “Đổi mới, nâng cao chất lượng nội dung, phương thức sinh hoạt đoàn giai đoạn 2012 – 2017”.
- Chú trọng công tác quản lý, phát triển đoàn viên, gắn với nâng cao chất lượng đoàn viên, quan tâm đến thanh niên các khu vực trường học, địa bàn dân cư, đoàn viên, thanh niên trong độ tuổi đã lập gia đình. Chú trọng thành lập cơ sở Đoàn vùng đồng bào có đạo và khu vực ngoài quốc doanh trên địa bàn.
- Tiếp tục triển khai công tác xây dựng Chi đoàn mạnh. Tăng cường tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp. Tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi các cấp. Tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền luân chuyển, trưởng thành cán bộ Đoàn. 
- Đổi mới phương thức kiểm tra, giám sát của Đoàn. Tăng cường công tác khảo sát, kiểm tra, đánh giá chính xác chất lượng chi đoàn, Đoàn cơ sở. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quy định 77 về “Quy định đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia sinh hoạt trên địa bàn dân cư”... 

- Tiếp tục triển khai Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp; thực hiện chủ trương chuyển đổi mô hình tổ chức cơ sở Hội sang mô hình hoạt động câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo nghề nghiệp, sở thích và các nhu cầu chính đáng khác của thanh niên ở những địa bàn phù hợp.  
- Tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên góp ý văn kiện Đại hội Đảng các cấp; Tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”, đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, chú trọng công tác phát triển đảng từ đoàn viên thanh niên. 

- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 80-KL/TW, ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 3/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; Chương trình phối hợp hành động giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Triển khai thực hiện “Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW về Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” và hướng dẫn triển khai thực hiện Quyết định 218-QĐ/TW, về việc ban hành “Quy định Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia góp ý xây dựng Đảng và chính quyền”. 
- Giới thiệu nguồn cán bộ trẻ có đủ phẩm chất, năng lực, triển vọng vào các cơ quan lãnh đạo của Đảng, chính quyền, các đoàn thể, phấn đấu đạt tỷ lệ cán bộ trẻ tham gia cấp ủy tại Đại hội Đảng các cấp.

5. Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

- Đẩy mạnh giáo dục truyền thống cho thiếu niên, nhi đồng, phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, các phong trào “Nghìn việc tốt”, “Kế hoạch nhỏ”, cuộc thi “Em yêu lịch sử Việt Nam”, cuộc vận động “Đàn gà Khăn quàng đỏ”; xây dựng điểm “Liên đội ba không”... trong thiếu niên, nhi đồng.
- Triển khai có hiệu quả chương trình “Rèn luyện đội viên” sửa đổi, bổ sung. Tăng cường củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Hội đồng Đội các cấp; bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác thiếu nhi, Tổng phụ trách Đội, đáp ứng yêu cầu công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong tình hình mới. Chủ động tham mưu thực hiện cơ chế chính sách cho đội ngũ Tổng phụ trách Đội. 
- Tổ chức tốt các hoạt động Đội trên địa bàn dân cư; Chủ động phối hợp khai thác có hiệu quả các nguồn lực chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; phối hợp khai thác nguồn lực đầu tư cho các thiết chế vui chơi giải trí cho thiếu nhi, đặc biệt là cấp xã, phường. 
- Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp tiến tới Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần thứ XI; Hội thi Chúng em kể chuyện Bác Hồ các cấp tiến tới Hội thi Chúng em kể chuyện Bác Hồ toàn huyện năm 2015.
6. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo
- Tiếp tục đổi mới công tác chỉ đạo, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng văn bản điện tử trong công tác chỉ đạo, điều hành của hệ thống tổ chức Đoàn. Tiếp tục thực hiện phương châm tập trung cho cơ sở, cán bộ Đoàn thường xuyên đến với thanh niên; quan tâm, chăm lo giải quyết các nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của đoàn viên thanh thiếu nhi. Nâng cao tính thiết thực, hiệu quả trong các hoạt động, chương trình, dự án, công trình do Đoàn đảm nhận, phát huy được tinh thần tự giác tham gia của đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong thanh thiếu nhi, đổi mới công tác thi đua, khen thưởng của Đoàn. 

- Các cấp bộ đoàn tiếp tục tham mưu để ký kết quy chế phối hợp giữa Đoàn Thanh niên và chính quyền các địa phương; xây dựng cơ chế làm việc, trao đổi, đối thoại với cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện các chương trình phối hợp, các nghị quyết liên tịch với chính quyền, ban, ngành, đoàn thể, cơ quan, doanh nghiệp và ký kết các nội dung phối hợp mới trong thời gian tới.

IV. CÁC NỘI DUNG SƠ KẾT, TỔNG KẾT TRONG NĂM 2015
1. Sơ kết giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXX và nghị quyết đại hội Đoàn các cấp gắn với việc kiểm điểm giữa nhiệm kỳ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn các cấp.
2. Tổng kết Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn huyện lần thứ XXXI gắn với Sơ kết việc thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Cẩm Xuyên giai đoạn 2012 – 2020.
3.  Sơ kết việc thực hiện Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ chủ chốt Đoàn cơ sở giai đoạn 2013 – 2017”; “Đổi mới, nâng cao chất lượng, nội dung phương thức sinh hoạt Đoàn giai đoạn 2013 - 2017”; “Đoàn thanh niên tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 – 2017”…

4. Tổng kết việc thực hiện Đề án“Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 – 2015 theo Quyết định số 103/2008/QĐ-TTg ngày 21/7/2008” gắn với Sơ kết phong trào “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung tay xây dựng nông thôn mới”; Kế hoạch “Đoàn thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2020”.
5. Sơ kết 5 năm thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

6. Sơ, tổng kết chương trình phối hợp với các ngành.

V. DỰ KIẾN MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG LỚN
1. Hoạt động lớn do Huyện đoàn tổ chức
- Lễ phát động hưởng ứng chủ đề “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên tự hào tiến bước dưới cờ Đảng và trao quà cho học sinh, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn” hướng đến chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; 40 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước; 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 70 năm cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh 2/9; 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên...
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên gắn với Ngày hội thanh niên Cẩm Xuyên (Tháng 3/2015).
- Tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” (Tháng 3/2015).
- Liên hoan ca khúc cách mạng toàn huyện khối các trường THPT, TT DNHN&GDTX chào mừng Đại hội Đảng các cấp (Tháng 4/2015).
- Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn huyện lần thứ XI (4/2015.
- Tổ chức Hội thi Tin học trẻ huyện Cẩm Xuyên năm 2015 (Tháng 5/2015).

- Tổ chức Lễ tuyên dương các Công trình, mô hình và thanh niên tiêu biểu trong phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp (Tháng 6/2015).
- Tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2015 (Tháng 6/2015).
- Tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ (Tháng 7/2015).
- Tổ chức Hội thi “Tiếng hát thanh niên gốc giáo” khối các xã, thị trấn (Tháng 12/2015).
- Tổ chức Chương trình tình nguyện mùa Đông – Xuân tình nguyện.

2. Các hoạt động chỉ đạo đồng loạt
- Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị “Thanh niên với Đảng - Đảng với Thanh niên” (từ ngày 24 - 31/1/2015); “Ngày hội non sông” (từ ngày 23 - 29/4/2015); “Thành niên với Bác Hồ - Bác Hồ với thanh niên” (từ ngày 11 - 18/5/2015); “Tết độc lập” (từ ngày 15/8 - 30/8/2015)...
- Tổ chức Ngày hội Thanh niên (24-26/3/2015).
- Ngày hội Thiếu nhi vui khỏe, tiến bước lên Đoàn (24-26/3/2015).
- Ra quân làm vệ sinh môi trường (Có thời gian cụ thể sau).

- Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại các nghĩa trang, tượng đài liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2015.
- Tổ chức Đêm hội trăng Rằm cho thiếu nhi (14/8 Âm lịch).

- Ngày hội tuổi trẻ theo bước chân những người anh hùng (tháng 8).

- Tổ chức Ngày hội "Thanh niên với văn hóa giao thông” hưởng ứng Tháng An toàn giao thông năm 2015.
                                     BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
