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“Ngư dân trẻ tiêu biểu” năm 2014 - 2015”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Cẩm Xuyên, ngày 29  tháng 12 năm 2014


Kính gửi: Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 1947-CV/TĐTN-ĐKTHTN, ngày 19 tháng 11 năm 2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Hà Tĩnh về việc tuyên truyền tham gia cuộc thi viết về Ngư dân trẻ tiêu biểu năm 2014 - 2015; Nhằm tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh những ngư dân trẻ tiêu biểu trong phát triển kinh tế thủy sản, kinh tế biển, đảm bảo an ninh trật tự trên biển và bảo vệ chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn trực thuộc thực hiện các nội dung cụ thể như sau:

1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên của đơn vị tham gia cuộc thi viết về “Ngư dân trẻ tiêu biểu” trên hệ thống truyền thanh địa phương, đơn vị.

2. Triển khai trong đoàn viên thanh niên Cuộc thi viết về “Ngư dân trẻ tiêu biểu”; đặc biệt khuyến khích đối tượng tham gia là ngư dân và ngư dân trẻ tham gia viết bài dự thi (Thể lệ được đăng tải trên Website: doancamxuyenhatinh.com.vn/).
Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện và tổng hợp bài dự thi gửi về Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 10/01/2015./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu VP.
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THỂ LỆ CUỘC THI

VIẾT VỀ “NGƯ DÂN TRẺ TIÊU BIỂU” NĂM 2014 - 2015

----------

I.TÊN GỌI: Ngư dân trẻ tiêu biểu năm 2014-2015

II. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

- Tác giả, nhóm tác giả là người Việt Nam đang sống, học tập và làm việc trong và ngoài nước (Không phân biệt độ tuổi, giới tính, thành phần xã hội. Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo của cuộc thi không tham gia).

- Các phóng viên, biên tập viên các báo, đài truyền hình, phát thanh của Trung ương và địa phương.

- Cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên đang hoạt động, công tác trong hệ thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp.

- Cán bộ, công nhân viên chức trong và ngoài ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn nói chung và ngành Thủy sản nói riêng.

- Khuyến khích ngư dân và ngư dân trẻ tham gia viết bài dự thi.

III. BÀI DỰ THI

1. Nội dung

Ngư dân trẻ có thành tích xuất sắc trong các lĩnh vực: khai thác, nuôi trồng, chế biến, bảo vệ, tái tạo và phát triển nguồn lợi thủy hải sản có hiệu quả, có sáng kiến, sáng tạo trong nghiên cứu, khai thác nhằm góp phần khai thác bền vững nguồn lợi thủy sản và những tấm gương người tốt, việc tốt tham gia bám biển phát triển sản xuất, góp phần đảm an ninh trật tự trên biển và bảo vệ chủ quyền biển đảo của Tổ quốc.

2. Thể loại

- Bài tham gia dự thi dưới dạng bài viết, phóng sự truyền hình, phóng sự phát thanh, các bài viết không quá 3.000 chữ (có thể viết tay hoặc đánh máy).

- Bài dự thi dưới dạng phóng sự truyền hình, thời lượng từ 01 phút, tối đa không quá 07 phút.

- Bài dự thi dưới dạng phóng sự thu thanh, thời lượng từ 03 phút, tối đa không quá 07 phút.

3. Yêu cầu

3.1. Tính chân thực: Các nhân vật trong bài viết, phóng sự phải là người thật, việc thật, có độ tuổi không quá 35 tuổi.

3.2. Ngôn ngữ: Ngôn ngữ sử dụng trong các bài viết, phóng sự là tiếng Việt.

3.3. Hình ảnh: Khuyến khích các bài dự thi gửi kèm ảnh, đĩa minh họa.

3.4. Về tác quyền: Bài, phóng sự tham gia dự thi chưa được cấp Trung ương trao giải. Tác giả, tập thể tác giả dự thi phải chịu trách nhiệm về tính trung thực của bài thi và các vấn đề có liên quan đến tác quyền.

3.5. Số lượng bài dự thi: Mỗi tập thể, cá nhân tối đa không gửi quá 02 bài viết, phóng sự truyền hình, phát thanh tham gia dự thi.

3.6. Thông tin bài thi:

Bài, phóng sự tham gia dự thi bắt buộc phải có đầy đủ các thông tin:

- Thông tin người dự thi: họ tên, địa chỉ, số điện thoại liên lạc, địa chỉ email (nếu có) của tác giả hoặc nhóm tác giả.

- Thông tin về nhân vật trong bài dự thi: tên và địa chỉ, địa bàn của Gương ngư dân trẻ tiêu biểu trong bài viết hoặc phóng sự.

3.7. Việc sử dụng bài thi:

- Ban Tổ chức không hoàn trả lại các bài, phóng sự dự thi và được quyền sử dụng bài thi cho công tác tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ.

IV. CÁCH NỘP BÀI THI

- Bài viết, phóng sự được nhận trực tiếp hoặc gửi qua bưu điện theo địa chỉ:

+ Ban Thanh niên nông thôn, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Địa chỉ: số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại: 04.6263.1904, email: thanhniennongthon.twd@gmail.com

+ Cục Khai thác và Bảo vệ nguồn lợi thủy sản, Tổng Cục Thủy sản, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Địa chỉ: số 10 Nguyễn Công Hoan, Ba Đình, Hà Nội.

- Đối với tác phẩm gửi qua đường bưu điện, đề nghị ghi rõ trên phong bì:“Bài tham gia Cuộc thi viết ngư dân trẻ tiêu biểu năm 2014 - 2015” và ghi rõ họ tên, địa chỉ, điện thoại liên lạc.

V. THỜI GIAN NHẬN BÀI VÀ TRAO GIẢI

- Bài dự thi viết về “Ngư dân trẻ tiêu biểu” được tiếp nhận từ ngày 08/11/2014 đến hết ngày 08/02/2015 (thời gian tính theo dấu bưu điện đối với các tác phẩm không nộp trực tiếp).

- Tổng kết trao giải thưởng vào tháng 4 năm 2015, Ban Tổ chức sẽ gửi thư mời trực tiếp đến các thí sinh đoạt giải.

- Ban Tổ chức không giải quyết mọi khiếu nại về việc nhận bài dự thi. Bài dự thi không hoàn trả lại cho thí sinh.

VI. CHẤM THI

- Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn thường trực Ban Tổ chức Cuộc thi có trách nhiệm chấm sơ loại và lựa chọn các bài có chất lượng để Ban Giám khảo chấm thi lựa chọn các giải thưởng của Cuộc thi.

- Ban Giám khảo gồm những nhà báo, nhà văn, phóng viên, biên tập viên và lãnh đạo quản lý có năng lực và uy tín.

- Việc chấm thi được tổ chức chặt chẽ, đúng quy trình, khách quan, có sự giám sát.

VII. GIẢI THƯỞNG

Ban tổ chức cuộc thi sẽ bình chọn, tôn vinh 10 gương Ngư dân trẻ tiêu biểu và trao Giấy chứng nhận giải thưởng, cúp, giải thưởng cho tác giả, nhóm tác giả tham gia dự thi cụ thể như sau:

- 01 giải đặc biệt: 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng)

- 01 giải nhất: 4.000.000 đồng (Bốn triệu đồng)

- 05 giải nhì: 3.000.000 đồng (Ba triệu đồng)

- 10 giải ba: 2.000.000 đồng (Hai triệu đồng)

- 15 giải khuyến khích: 1.000.000 đồng (Một triệu đồng).

BAN TỔ CHỨC

