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KẾ HOẠCH
Tổ chức sân chơi “Thiếu nhi Việt Nam - Vươn ra thế giới”
-------------
Thực hiện Chương trình phối hợp số 1468/CTr-BGDĐT-TWĐTN ngày 19/11/2020 giữa ngành Giáo dục và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2020 - 2025; Chương trình Công tác Đội và Phong trào thiếu nhi năm học 2022 - 2023; tạo môi trường rèn luyện “Học mà chơi - Chơi mà học” để giúp các em tìm hiểu, nâng cao năng lực ngoại ngữ, Hội đồng Đội Trung ương ban hành Kế hoạch tổ chức sân chơi “Thiếu nhi Việt Nam - Vươn ra thế giới” với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm cụ thể hóa Đề án "Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2021 - 2030”, Đề án“Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2017 - 2025”, Đề án “Nâng cao năng lực ngoại ngữ và hội nhập quốc tế cho thanh thiếu nhi Việt Nam giai đoạn 2022-2030” của Thủ tướng Chính phủ.
2. Tạo điều kiện để các em chủ động nâng cao hiểu biết xã hội, tìm hiểu nét đẹp văn hoá truyền thống của dân tộc, các di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh của quê hương, đất nước; từ đó giúp các em tham gia hội nhập, góp phần quảng bá hình ảnh Việt Nam tới bạn bè quốc tế.
3. Tăng cường sự phối hợp của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh với gia đình, nhà trường và xã hội nhằm hỗ trợ, đồng hành, tạo môi trường để các em thi đua học tập, phát triển năng lực, tự hoàn thiện bản thân, trau dồi kỹ năng sử dụng Tiếng Anh thông qua các hoạt động học tập, sinh hoạt và vui chơi giải trí.
II. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian: Từ ngày 20/10/2022 đến 01/6/2023.
2. Đối tượng: Là thiếu nhi Việt Nam, có độ tuổi từ 6 đến 10 (từ lớp 1 đến lớp 5 tính theo năm học 2022 - 2023) đang học tập tại các trường Tiểu học hoặc bậc tiểu học trong các trường liên cấp trên cả nước.
3. Số lượng: Không hạn chế số lượng sản phẩm tham gia sân chơi đối với mỗi thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THAM GIA, TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ

1. Vòng trực tuyến

1.1. Nội dung tham gia

Thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi lựa chọn một trong các nội dung: Biểu diễn một bài hát, kể một câu chuyện, diễn một tiểu phẩm, thuyết trình một chủ đề mang ý nghĩa giáo dục, phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi; giới thiệu về nhà trường hoặc một trong những nét văn hóa đặc sắc của địa phương nơi thiếu nhi đang sinh sống như: 

Món ăn, trang phục, lễ hội, trò chơi dân gian, làn điệu dân ca, làng nghề truyền thống, di tích lịch sử, công trình kiến trúc, danh lam thắng cảnh, danh nhân…

1.2. Hình thức tham gia

- Thiếu nhi tham gia sân chơi với tư cách cá nhân hoặc lập thành nhóm không quá 03 thành viên, là học sinh đang học cùng một trường, có thể khác khối lớp; mỗi thiếu nhi có thể tham gia nhiều nhóm khác nhau. Thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi tham gia có thể sử dụng lực lượng hỗ trợ của các bạn học sinh trong trường nhưng không quá số lượng 10 người hỗ trợ.
- Thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi tham gia sân chơi sẽ thực hiện ghi hình video clip bài dự thi của mình bằng Tiếng Anh, độ dài của video clip từ 03 đến 05 phút; bố cục của video clip gồm phần mở đầu (Họ và tên thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi, lớp, trường, huyện, tỉnh) và phần nội dung tham gia. 

- Video clip tham gia sân chơi đảm bảo theo định dạng file video cơ bản, thông dụng (định dạng đuôi MP4). Khuyến khích thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi sử dụng các thiết bị camera chuyên dụng để ghi hình nhằm đảm bảo chất lượng hình ảnh tốt. Sử dụng các phần mềm, công nghệ để thiết kế, dàn dựng sản phẩm tham gia của mình bảo đảm tính nghệ thuật, chất lượng âm thanh, hình ảnh của video clip.

- Hình thức thể hiện của sản phẩm tham gia có thể tham khảo theo bài mẫu được đăng tải trên website và các trang cộng đồng:
+ www.vuonrathegioi.thieunhivietnam.vn
+ www.facebook.com/Hoidongdoitw
+ www.facebook.com/daitruongphat.education
1.3. Cách thức tham gia

- Thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi đăng ký tham gia và nộp bài bằng cách tải sản phẩm của mình lên Google Drive, chia sẻ quyền truy cập và gửi đường link về Ban tổ chức qua địa chỉ email: sanchoivuonrathegioi@gmail.com. Trên địa chỉ gửi hộp thư ghi rõ thông tin của thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi gồm: Họ tên, lớp, trường, huyện, tỉnh, số điện thoại.
- Thời gian bắt đầu nhận bài tham gia từ ngày 20/10/2022 và kết thúc nhận bài tham gia vòng trực tuyến vào ngày 15/01/2023. Ban Tổ chức sẽ công bố kết quả thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi tham gia vòng thi bán kết vào ngày 01/02/2023.
1.4. Tiêu chí đánh giá

- Nội dung: Có ý nghĩa giáo dục, phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi; sắp xếp và liên kết thông tin chặt chẽ, khoa học; thể hiện bài thi trôi chảy, mạch lạc.

- Bố cục trình bày: Đảm bảo yêu cầu về hình thức của sản phẩm tham gia; phong cách độc đáo, hấp dẫn.
- Tính chính xác của ngôn ngữ: Sử dụng ngôn từ phong phú, đa dạng, chính xác về ngữ pháp.

- Tính sáng tạo: Ý tưởng trình bày sáng tạo, sinh động.
2. Vòng bán kết
2.1. Số lượng tham gia, thời gian, địa điểm tổ chức

- Số lượng: Trên cơ sở các sản phẩm tham gia Vòng trực tuyến, Ban Tổ chức sẽ lựa chọn 100 sản phẩm có số điểm cao nhất để tham gia Vòng bán kết.

- Địa điểm: Vòng bán kết sẽ được tổ chức trực tiếp tại các địa phương nơi có nhiều thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi tham gia và đạt chất lượng tốt.
- Thời gian: Từ ngày 01/3 đến 28/4/2023.
2.2. Chủ đề, hình thức, cách thức dự thi

- Chủ đề: Giới thiệu về quê hương, đất nước và con người Việt Nam. Bài thuyết trình được đánh máy trên khổ giấy A4, nội dung viết bằng tiếng Anh, dịch ra tiếng Việt và gửi về email: sanchoivuonrathegioi@gmail.com trước ngày diễn ra vòng bán kết ít nhất 5 ngày.

- Hình thức tham gia: Thiếu nhi tham gia Vòng bán kết lập nhóm gồm 03 thành viên là học sinh đang học cùng một trường, có thể khác khối lớp; nhóm thiếu nhi tham gia sẽ thuyết trình và tương tác trực tiếp với Ban Giám khảo. Đối với các cá nhân hoặc nhóm ở vòng trực tuyến có số thành viên ít hơn 3 phải bổ sung thành viên.
- Cách thức tham gia: Theo thứ tự sắp xếp của Ban Tổ chức, mỗi nhóm sẽ thực hiện bài thuyết trình của mình trong thời gian từ 03 đến 05 phút. Sau khi trình bày xong, Ban Giám khảo sẽ đặt câu hỏi có nội dung liên quan đến bài thuyết trình và nhóm tham gia sẽ cử đại diện trả lời trong thời gian không quá 02 phút. Việc đặt câu hỏi và trả lời sẽ được thực hiện bằng Tiếng Anh.

2.3. Tiêu chí đánh giá

- Nội dung: Bài thuyết trình có bố cục rõ ràng, có đầy đủ mở đầu và kết luận, trình tự hợp lý.

- Ngôn ngữ: Có khả năng sử dụng nhiều cấu trúc ngữ pháp một cách hợp lý và dễ dàng; phát âm rõ ràng, dễ hiểu.
- Phong cách: Phong cách tự tin, nét mặt vui tươi, tốc độ nói vừa phải.

- Sáng tạo: Cách thức thể hiện độc đáo, mới lạ.

- Tương tác: Các thành viên có khả năng tương tác để thực hiện bài thuyết trình và trả lời câu hỏi của Ban Giám khảo một cách ngắn gọn, súc tích, trọng tâm.
3. Vòng chung kết toàn quốc
3.1. Số lượng tham gia, thời gian, địa điểm tổ chức

- Số lượng: Trên cơ sở kết quả Vòng bán kết, Ban Tổ chức sẽ lựa chọn 10 nhóm có kết quả cao nhất để tham gia Vòng chung kết toàn quốc. Các nhóm tham gia không được thay đổi thành viên so với vòng bán kết.
- Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh.
- Thời gian: Dự kiến vào ngày 01/6/2023.
3.2. Nội dung, hình thức, cách thức tham gia
3.2.1. Dựng và trang trí khu trưng bày

- Nội dung: Trưng bày các sản phẩm thủ công mỹ nghệ, ẩm thực, trang phục truyền thống, mô hình di tích lịch sử, công trình kiến trúc, danh lam thắng cảnh, các sản phẩm văn hóa đặc trưng; hình ảnh giới thiệu về mối quan hệ hữu nghị, đoàn kết giữa Việt Nam và quốc gia mà mình đã bắt thăm tìm hiểu.
- Hình thức: Ban Tổ chức cung cấp mặt sàn 3m x 3m cho các nhóm tham gia. Các nhóm tiến hành dựng và trang trí khu trưng bày mang bản sắc của quốc gia mà mình bắt thăm tìm hiểu. Trong quá trình dựng và trang trí, các nhóm được sự hỗ trợ của nhà trường và gia đình.
3.2.2. Thuyết trình

- Nội dung: Các nhóm sẽ tiến hành thuyết trình giới thiệu về các sản phẩm trưng bày ở trên gắn với nét văn hóa của quốc gia mà mình bắt thăm tìm hiểu bằng tiếng Anh. 
- Hình thức: Các thành viên trong nhóm đều phải tham gia thuyết trình trực tiếp. Bài thuyết trình được đánh máy trên khổ giấy A4, nội dung viết bằng tiếng Anh, dịch ra tiếng Việt và gửi về email: sanchoivuonrathegioi@gmail.com trước ngày diễn ra vòng chung kết ít nhất 5 ngày.

- Cách thức tham gia: Theo thứ tự sắp xếp của Ban Tổ chức, mỗi nhóm sẽ thực hiện bài thuyết trình của mình trong thời gian từ 03 đến 05 phút. Sau khi trình bày xong, Ban Giám khảo sẽ đặt câu hỏi có nội dung liên quan đến bài thuyết trình và mỗi nhóm sẽ cử đại diện trả lời trong thời gian không quá 02 phút. Việc đặt câu hỏi và trả lời sẽ được thực hiện bằng Tiếng Anh.

3.3. Tiêu chí đánh giá

3.3.1. Dựng và trang trí khu trưng bày

- Đảm bảo đúng theo diện tích mặt sàn Ban Tổ chức cung cấp.
- Không gian trưng bày đẹp, phong phú, sinh động, độc đáo, sáng tạo.

- Các sản phẩm trưng bày phải gắn với nét văn hóa đặc trưng của quốc gia mà mình bắt thăm tìm hiểu.

- Giới thiệu được mối quan hệ hữu nghị, đoàn kết giữa Việt Nam và quốc gia mà mình đã bắt thăm tìm hiểu.
3.3.2. Thuyết trình

- Nội dung: Bài thuyết trình có bố cục rõ ràng, có đầy đủ mở đầu và kết luận, trình tự hợp lý, liên kết chặt chẽ, không trùng lặp.

- Có sử dụng hình ảnh phù hợp với nội dung để minh hoạ cho bài thuyết trình.

- Ngôn ngữ: Có khả năng sử dụng nhiều cấu trúc ngữ pháp một cách hợp lý và dễ dàng; phát âm rõ ràng, dễ hiểu.

- Phong cách: Phong cách tự tin, nét mặt vui tươi, có thể sử dụng ngôn ngữ cơ thể kèm theo, tốc độ nói vừa phải, nhấn giọng ở những điểm quan trọng.

- Sáng tạo: Cách thức thể hiện mang tính đột phá, độc đáo, mới lạ, làm nổi bật cá tính và nét riêng của nhóm tham gia.

- Tương tác: Các thành viên có khả năng tương tác để thực hiện bài thuyết trình và trả lời câu hỏi của Ban Giám khảo một cách ngắn gọn, súc tích, trọng tâm.

4. Một số quy định chung

- Ban Tổ chức được quyền sử dụng các sản phẩm tham gia để phục vụ mục đích quảng bá cho sân chơi và các hoạt động khuyến khích học tập, nâng cao năng lực Tiếng Anh cho thiếu nhi.

- Bài tham gia sân chơi phải đảm bảo chưa từng tham gia, đạt giải ở bất kỳ cuộc thi nào; chưa được công bố hoặc đăng tải trên các trang mạng xã hội hoặc trên bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

- Thiếu nhi hoặc nhóm thiếu nhi phải trích dẫn nguồn đầy đủ các nội dung, đoạn trích, câu nói, tranh, hình ảnh… của người khác có sử dụng trong sản phẩm tham gia sân chơi của mình.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với những sản phẩm tham gia gửi không đúng theo hướng dẫn của chương trình.

- Ban Tổ chức có quyền tạm dừng, thay đổi nội dung hay điều chỉnh thể lệ vào bất kì thời điểm nào trước khi kết thúc sân chơi bằng thông báo được cập nhật trên website và fanpage chính thức của Hội đồng Đội Trung ương.
- Khi có vấn đề cần khiếu nại, kiến nghị, trưởng đoàn phải khiếu nại bằng văn bản và gửi trực tiếp cho Ban Tổ chức trong vòng 24 giờ kể từ khi công bố giải thưởng. Quá thời gian trên, khiếu nại không được giải quyết. Trường hợp vi phạm Ban Tổ chức sẽ thu hồi giải thưởng. Quyết định của Ban Tổ chức là kết quả cuối cùng.

IV. GIẢI THƯỞNG
1. Vòng bán kết 
Căn cứ vào chất lượng tham gia của các nhóm trong Vòng bán kết, Ban Tổ chức sẽ quyết định số lượng giải thưởng cụ thể cho từng khu vực. Giải thưởng bao gồm: 
- Giải Nhất: Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi; tiền thưởng 2.000.000 đồng (Hai triệu đồng) và quà tặng của chương trình.
- Giải Nhì: Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi; tiền thưởng 1.500.000 đồng (Một triệu năm trăm ngàn đồng) và quà tặng của chương trình.
- Giải Ba: Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi; tiền thưởng 1.000.000 đồng (Một triệu đồng) và quà tặng của chương trình.
- Giải Khuyến khích: Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi; tiền thưởng 500.000 đồng (Năm trăm ngàn đồng) và quà tặng của chương trình.
2. Vòng chung kết toàn quốc

- Số lượng giải thưởng: 10 giải (01 giải Nhất, 03 giải Nhì, 06 giải Ba).
- Giải thưởng gồm: 

+ Giải Nhất: Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương, Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi cho mỗi thiếu nhi trong nhóm đoạt giải; tiền thưởng 10.000.000 đồng (Mười triệu đồng) và quà tặng của chương trình.
+ Giải Nhì: Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương, Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi cho mỗi thiếu nhi trong nhóm đoạt giải; tiền thưởng 5.000.000 đồng (Năm triệu đồng) và quà tặng của chương trình. 

+ Giải Ba: Bằng khen của Hội đồng Đội Trung ương, Giấy Chứng nhận giải thưởng của Ban Tổ chức sân chơi cho mỗi thiếu nhi trong nhóm đoạt giải; tiền thưởng 3.000.000 đồng (Ba triệu đồng) và quà tặng của chương trình. 

- Căn cứ vào chất lượng tham gia của các nhóm tại Vòng chung kết toàn quốc, Ban Tổ chức sẽ quyết định các giải thưởng khác cho từng nội dung của sân chơi.
V. BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO

1. Ban Tổ chức
- Đồng chí Lê Anh Quân, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương, Chủ tịch Hội đồng Huấn luyện Trung ương - Trưởng ban. 
- Đồng chí Nguyễn Tiến Thành, Trưởng phòng Nghiệp vụ và Tổ chức Sự kiện, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam - Thành viên.

- Đồng chí Phan Thành Tuấn, Cán bộ Phòng Kỹ thuật và Truyền thông, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam - Thành viên.

- Ông La Phi Dũng, Giám đốc Truyền thông Marketing, Tập đoàn Giáo dục Đại Trường Phát - Thành viên.
- Ông Đỗ Sơn Tùng, Trưởng phòng Tổ chức Sự kiện, Tập đoàn Giáo dục Đại Trường Phát - Thành viên.

​2. Ban Giám khảo
Ban Tổ chức sẽ thành lập Ban Giám khảo của từng vòng bao gồm: Đại diện Ban Tổ chức sân chơi, lãnh đạo Ban Quốc tế, Trung tâm Phát triển Hợp tác Quốc tế thanh niên Trung ương Đoàn, đội ngũ chuyên gia về tiếng Anh. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương

- Hội đồng Đội Trung ương giao Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam làm thường trực tham mưu công tác chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi và đôn đốc các địa phương, đơn vị triển khai sân chơi.
- Phối hợp với đơn vị đồng hành thiết kế giao diện cho website, sản xuất các sản phẩm, ấn phẩm tuyên truyền, bộ nhận diện, xử lý các vấn đề về kỹ thuật xuyên suốt quá trình diễn ra sân chơi; đảm bảo nguồn lực, quà tặng để triển khai các hoạt động theo kế hoạch.

2. Các tỉnh, thành phố

- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố là đầu mối chỉ đạo, triển khai và chịu trách nhiệm về việc triển khai chương trình tại địa phương.

- Cử cán bộ theo dõi, chỉ đạo triển khai thực hiện tại địa phương và làm đầu mối liên hệ với Ban Tổ chức chương trình.

- Căn cứ Kế hoạch của Hội đồng Đội Trung ương để xây dựng kế hoạch, chương trình tại địa phương cho phù hợp với tình hình thực tiễn; hướng dẫn các cơ sở Đội triển khai theo các nội dung của kế hoạch.

- Phối hợp tổ chức vòng bán kết nếu được lựa chọn tổ chức tại địa phương.

3. Đơn vị đồng hành

- Tập đoàn Giáo dục Đại Trường Phát là đơn vị đồng hành triển khai các hoạt động của sân chơi.

- Chịu trách nhiệm xây dựng website, bộ nhận diện, hỗ trợ kỹ thuật, nguồn lực để đảm bảo triển khai thực hiện Kế hoạch.

- Phối hợp thực hiện công tác truyền thông cho các hoạt động của sân chơi. 

- Cử đại diện tham gia Ban Tổ chức thực hiện các hoạt động của sân chơi. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức sân chơi“Thiếu nhi Việt Nam - Vươn ra thế giới”. Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các cấp và các cơ sở Đội căn cứ Kế hoạch này để triển khai, tuyên truyền, vận động các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng tích cực tham gia sân chơi.
Chi tiết xin liên hệ: Đồng chí Nguyễn Tiến Thành, điện thoại 0962.925206.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn (để b/c);

- Đ/c Nguyễn Phạm Duy Trang - Bí thư TW Đoàn, Chủ tịch HĐĐTW (để b/c);

- Vụ GDCT&CTHS-SV, Vụ GD Tiểu học, Bộ GD và ĐT (để p/h);

- Ban Quốc tế Trung ương Đoàn (để p/h);
- Tập đoàn Giáo dục Đại Trường Phát (để p/h);

- HĐĐ các tỉnh, thành phố (để t/h);

- Trung tâm HT&PT TNVN (để t/h);

- Lưu HĐĐTW.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Lê Hải Long


