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	           Kính gửi:
	Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và các đơn vị trực thuộc. 


Thực hiện Công văn 2531-CV/TĐTN-PT ngày 29/7/2021 về việc triển khai Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2021” trong ĐVTN, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị thực hiện các nội dung cụ thể như sau:
1. Đối tượng dự thi:
- Các tổ chức, tác giả, nhóm tác giả, doanh nghiệp (trừ người nước ngoài) có ý tưởng, sản phẩm, dự án khởi nghiệp sáng tạo được triển khai và phát triển trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
- Đối với doanh nghiệp khởi nghiệp có thời gian đăng ký hoạt động không quá 05 năm kể từ ngày được cấp giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp lần đầu.
- Mỗi tác giả, nhóm tác giả, tổ chức, doanh nghiệp (gọi tắt là tác giả dự thi) có thể tham gia một hay nhiều ý tưởng, dự án khởi nghiệp sáng tạo. Mỗi nhóm cá nhân không quá 5 thành viên.
2. Tiêu chí chấm điểm sản phẩm, dự án khởi nghiệp
- Tính đổi mới sáng tạo của ý tưởng, dự án (Tối đa 25 điểm).
- Khả năng thương mại hóa, khả năng tăng trưởng của ý tưởng, dự án (Tối đa 20 điểm).
- Mô hình/kế hoạch kinh doanh hoàn thiện của ý tưởng, dự án (Tối đa 15 điểm).
- Mức độ tác động và ý nghĩa về kinh tế - xã hội của ý tưởng, dự án mang lại (Tối đa 15 điểm).
- Nguồn lực thực hiện ý tưởng, dự án (Tối đa 15 điểm).
- Các tiêu chí khác liên quan đến tính khả thi và hiệu quả của ý tưởng, dự án; Khả năng thuyết trình dự án đối với vòng thi có phần thuyết trình (Tối đa 10 điểm).

3. Hồ sơ tham gia cuộc thi
Hồ sơ dự thi gồm 02 bộ bản giấy và 01 bản điện tử (hồ sơ bản điện tử gửi qua mail:hdcxht@gmail.com) được trình bày bằng Tiếng Việt, phông chữ Times New Roman, cỡ chữ 14, không tẩy xóa, đánh máy trên khổ giấy A4, bao gồm:

a) Phiếu đăng ký dự thi theo mẫu (Mẫu ĐK-1A; ĐK-1B);
b) Thuyết minh sản phẩm, dự án khởi nghiệp theo mẫu (Mẫu DA-01);
c) Sản phẩm mô hình, bản vẽ, phim ảnh, tài liệu,… kèm theo (nếu có);
4. Thời gian và địa điểm tiếp nhận hồ sơ dự thi:
- Thời gian bắt đầu nhận hồ sơ dự thi: từ 08 giờ 00 ngày 01/8/2021.

- Thời gian kết thúc nhận hồ sơ dự thi: trước 17 giờ 00, ngày 01/10/2021.
- Địa chỉ nhận hồ sơ: Văn phòng Huyện đoàn Cẩm Xuyên.
- Hồ sơ dự thi được tiếp nhận, xem xét, bảo mật thông tin cho tới ngày công bố kết quả cuộc thi. Ban Tổ chức sẽ không trả lại hồ sơ dự thi.

5. Quy trình xét chọn:
- Vòng sơ khảo: Hội đồng sơ khảo chấm thi đánh giá và chấm điểm trực tiếp trên hồ sơ dự án khởi nghiệp sáng tạo dự thi. Tiêu chí đánh giá, chấm điểm được quy định tại Thể lệ cuộc thi. Kết quả vòng sơ khảo lựa chọn từ 10 - 20 hồ sơ ý tưởng, dự án khởi nghiệp xuất sắc dự thi có số điểm cao nhất từ trên xuống, đảm bảo quy định đánh giá, chấm điểm của cuộc thi để tham gia vào vòng chung kết (căn cứ vào chất lượng hồ sơ ý tưởng, dự án dự thi, Ban Tổ chức lựa chọn số lượng hồ sơ, dự án cụ thể vào vòng chung kết).
- Vòng chung kết: Hội đồng chấm thi đánh giá, chấm điểm phần thuyết trình và trả lời câu hỏi của tác giả, đại diện nhóm tác giả của các hồ sơ dự án khởi nghiệp sáng tạo đã được qua vòng sơ khảo. Tiêu chí đánh giá, chấm điểm được quy định tại Thể lệ cuộc thi. Kết quả đánh giá, chấm điểm vòng chung kết là căn cứ đánh giá xếp loại giải thưởng của cuộc thi.
- Các hoạt động hỗ trợ trong khuôn khổ Cuộc thi: Trong quá trình tổ chức cuộc thi, người dự thi sẽ được Tỉnh đoàn, Sở Khoa học và Công nghệ và các sở, ngành hỗ trợ các kiến thức về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo, các kỹ năng thuyết trình, kỹ năng kêu gọi vốn, sở hữu trí tuệ, thị trường KHCN, tiêu chuẩn - đo lường - chất lượng…, hướng dẫn viết hồ sơ dự thi và tham gia các hoạt động khác trong khuôn khổ cuộc thi.

6. Giải thưởng của Cuộc thi: 

Đoàn viên thanh niên tham gia đạt thành tích cao Cuộc thi sẽ được trao Giấy chứng nhận của Ban tổ chức, bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn; Giấy khen của Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ về thành tích sáng tạo khoa học công nghệ và mức tiền thưởng với cơ cấu giải thưởng cụ thể như sau:
- 01 Giải nhất: trị giá 20.000.000 đồng (bằng chữ: Hai mươi triệu đồng);

- 02 Giải nhì: trị giá 15.000.000 đồng (bằng chữ: Mười lăm triệu đồng);

- 03 Giải ba: trị giá 10.000.000 đồng (bằng chữ: Mười triệu đồng);

- 04 Giải khuyến khích: trị giá 5.000.000 đồng (bằng chữ: Năm triệu đồng).
Đối với các ý tưởng, dự án vào vòng chung kết không đạt giải cuộc thi, được Ban Tổ chức Cuộc thi trao Giấy chứng nhận dự án tiềm năng và mức thưởng 1.000.000 đ/dự án (bằng chữ: Một triệu đồng trên dự án).

Ngoài ra, các ý tưởng, dự án khởi nghiệp đạt giải sẽ được giới thiệu đại diện của tỉnh tham gia cuộc thi khởi nghiệp cấp vùng, cấp quốc gia do Bộ Khoa học và Công nghệ, Trung ương Đoàn tổ chức; được các sở, ban, ngành giới thiệu đến các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp, nhà đầu tư để hỗ trợ khởi nghiệp; được tham gia miễn phí các khóa đào tạo tập huấn về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo do tỉnh Hà Tĩnh, Bộ Khoa học và Công nghệ tổ chức; được ưu tiên xét chọn hỗ trợ theo Kế hoạch hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của tỉnh theo Nghị quyết số 91/2018/NQ-HĐND ngày 18/7/2018 của HĐND tỉnh về một số chính sách hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo, Quyết định số 2269/QĐ- UBND ngày 08/6/2021 của UBND tỉnh về phê duyệt Danh mục nhiệm vụ thực hiện chisnh sách hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2021 và các chính sách đã được UBND tỉnh ban hành.
Các giải thưởng, khen thưởng, tài trợ, hỗ trợ khác do các nhà đầu tư, quỹ đầu tư và tổ chức, cá nhân khác đề xuất trao thưởng, khen thưởng (nếu có).

Đây là nội dung có ý nghĩa thiết thực, Ban Thường vụ Huyện đoàn  đoàn đề nghị các đơn vị đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai rộng rãi về cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo tỉnh Hà Tĩnh năm 2021” trên các phương tiện thông tin đại chúng; vận động, hướng dẫn ĐVTN có ý tưởng khởi nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo tham gia cuộc thi./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Facebook, Website Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên;
   - Lưu VP.
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