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	Kính gửi:  
	Đoàn các trường THPT, TTGDNN&GDTX. 



Căn cứ Kế hoạch số 200-KH/TĐTN-PT ngày 14/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021; Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:
1.  Yêu cầu 100% Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trên địa bàn đồng loạt tổ chức “Ngày hội chiến sĩ Hoa phượng đỏ” vào ngày 15/8/2021, với các nội dung cụ thể sau:
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác dạy và học, các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19, công tác chuẩn bị cho năm học mới.
- Tình nguyện chỉnh trang cảnh quan, làm sạch đẹp khuôn viên trường học, tu sửa sân chơi cho người già và thanh thiếu nhi.

- Thăm hỏi, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình có công với cách mạng, cựu TNXP, người già neo đơn và người có hoàn cảnh khó khăn; đảm nhận các hoạt động tu sửa, chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh tại các nghĩa trang liệt sỹ, di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn.

- Phối hợp với Đoàn địa phương tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, phòng cháy, chữa cháy rừng, ra quân vệ sinh môi trường biển, các hoạt động xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh trên địa bàn nhà trường đóng hoặc nơi có nhu cầu.

- Tình nguyện tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19, làm kính chắn giọt bắn hỗ trợ tuyến đầu, dọn dẹp chuẩn bị khu cách ly, và các hoạt động tình nguyện phù hợp, hỗ trợ người dân cài đặt và sử dụng các ứng dụng khai báo y tế điện tử. 

- Tham gia đầy đủ các hoạt động Đoàn trên địa bàn dân cư; trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng vệ, phòng chống bạo lực học đường, phòng, chống đuối nước; tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý tuổi mới lớn, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp cho học sinh. 

- Tổ chức rà soát, giới thiệu, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; tham mưu cấp ủy tổ chức lễ kết nạp Đảng cho đoàn viên, học sinh ưu tú, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch Hoa phượng đỏ.
- Trao tặng các suất quà, trao cờ Tổ quốc, tủ thuốc cho các ngư dân vùng bãi ngang ven biển…
- Trao tặng các suất học bổng, phần quà cho học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn có thành tích xuất sắc trong học tập hoặc thành tích cao trong kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 vừa qua; 
2. Tổng hợp và đăng ký các hoạt động của đơn vị gửi về Ban Thường vụ Huyện đoàn qua Email: hdcxht@gmail.com trước 08h00’ ngày 10/8/2021.
Thường xuyên cập nhật thông tin, báo cáo kết quả hoạt động và hình ảnh của đơn vị về Ban Thường vụ Huyện đoàn qua các nhóm zalo, facebook.
* Lưu ý: Tất cả các hoạt động tổ chức phải đảm bảo tuân thủ quy định phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
Đây là một tiêu chí quan trọng trong xếp loại thi đua năm học 2021 - 2022, đề nghị các đơn vị kịp thời triển khai, thực hiện hiệu quả, phát huy tính sáng tạo, linh hoạt để tổ chức tốt các hoạt động./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Facebook, Website Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên;
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