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V/v tham gia cuộc thi video clip 
“Hà Tĩnh trong tôi”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 10 tháng 7 năm 2021


	Kính gửi: 


	- Đoàn các xã, thị trấn và khối cơ quan HC-SN;

	
	- Đoàn các trường THPT, TT GDNN&GDTX.


Thực hiện Kế hoạch số 208-KH/TĐTN-BTG, ngày 08/7/2021 của Tỉnh đoàn về tổ chức cuộc thi video clip “Hà Tĩnh trong tôi”, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Đoàn các xã, thị trấn và các trường THPT, Trung tân GDN&GDTX thực hiện một số nội dung cụ thể như sau: 

1. Yêu cầu các cơ sở Đoàn trong toàn huyện tuyên truyền sâu rộng, phổ biến Kế hoạch, nội dung, thể lệ Cuộc thi đến toàn thể đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi, tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết của đoàn viên, thanh thiếu nhi về các giá trị truyền thống lịch sử, văn hóa và cách mạng, tiềm năng, lợi thế phát triển của quê hương Cẩm Xuyên nói riêng, quê hương Hà Tĩnh nói chung (kế hoạch, thể lệ gửi qua Email, zalo và đăng tải trên website doancamxuyenhatinh.com.vn).
2. Chỉ tiêu giao cho các đơn vị như sau:

- Đoàn các trường THPT Cẩm Bình, Nguyễn Đình Liễn, Hà Huy Tập và Cẩm Xuyên mỗi đơn vị làm ít nhất 02 video clip; các đơn vị THPT Phan Đình Giót, Trung tâm GDNN&GDTX làm mỗi đơn vị 01 videoclip để tham gia cuộc thi.
- Giao mỗi đơn vị Đoàn các xã, thị trấn làm ít nhất 01 video clip chất lượng cao tham gia cuộc thi.
- Giao mỗi đơn vị Đoàn khối cơ quan HC-SN làm ít nhất 01 video clip tham gia cuộc thi.
* Lưu ý: Nội dung này sẽ được đánh giá vào chỉ tiêu thi đua trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè (đối với khối xã, thị trấn và khối cơ quan HC-SN), thi đua trong năm học 2021 – 2022 (đối với khối Đoàn trường học).
3. Thời gian và nơi nhận bài thi:

- Thời hạn nhận bài dự thi: Từ ngày 15/7 đến hết ngày 08/8/2021. 
- Địa chỉ nộp bài thi qua email: hdcxht@gmail.com.
Đây là hoạt động ý nghĩa trong đợt thi đua cao điểm của tuổi trẻ chào mừng Kỷ niệm 190 năm thành lập (1831 - 2021), 30 năm tái lập (1991 - 2021) tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên (1941-2021), Ban Thường vụ Huyện đoàn yêu cầu các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai, đạt hiệu quả./.
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