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Số :   252 -CV/ĐTN
“V/v triển khai cao điểm ra quân hỗ trợ, hướng dẫn khai báo y tế điện tử phục vụ phòng, chống dịch Covid-19 bằng mã QR”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 11 tháng 5 năm 2021


	        Kính gửi:
	Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn.



Thực hiện Công văn số 2383-CV/TĐTN-PT ngày 10/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc triển khai cao điểm ra quân hỗ trợ, hướng dẫn khiai báo y tế điện tử phục vụ phòng, chống dịch Covid – 19 bằng mã QR, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn thực hiện một số nội dung sau:
1. Đẩy mạnh việc khai báo y tế điện tử thông qua mã QR Code và sử dụng một trong các phần mềm: Tờ khai y tế, NCOVI, Bluezone. Phối hợp các lực lượng chức năng tuyên truyền, vận động các cơ quan, bệnh viện, trường học, nhà hàng, khách sạn, quán ăn, cà phê, phương tiện vận chuyển công cộng,…. đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 
2. Yêu cầu 100% các cấp bộ Đoàn triển khai cao điểm ra quân hỗ trợ Đoàn viên thanh niên và người dân cài đặt, sử dụng các ứng dụng khai báo y tế điện tử nêu trên (có hướng dẫn kèm theo). Phát huy hiệu quả các nhóm thông tin Facebook, Zalo,… của các cơ sở Đoàn, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên để triển khai hiệu quả việc sử dụng mã QR Code. Trong quá trình hỗ trợ cần thực hiện nghiêm yêu cầu “5K” của Bộ Y tế (Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tập trung - Khai báo y tế. 

Nhận được Công văn bản, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị kịp thời triển khai thực hiện hiệu quả, thường xuyên báo cáo hình ảnh cụ thể về Văn phòng Huyện đoàn.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Website Tuổi trẻ Cẩm Xuyên;

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ 

(Đã ký)
Lê Văn Luân 


HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG KHAI BÁO Y TẾ ĐIỆN TỬ 

VÀ QUÉT MÃ VẠCH QR TRÊN ĐIỆN THOẠI DI ĐỘNG

 (Hướng dẫn kèm theo Công văn Số   251 -CV/ĐTN,  ngày 11/5/2021 của 

Ban Thường vụ Huyện đoàn)

I. Hướng dẫn cài đặt v
à sử dụng một trong các phần mềm: Vietnam Health Declaration (Tờ khai y tế), NCOVI, Bluezone
Bước 1: Truy cập vào chợ ứng dụng Google Play (Android) /App Store (IOS) để tìm và tải ứng dụng với tên “Vietnam Health Declaration/ Bluezone/ Ncovi” cài đặt ứng dụng trên điện thoại di động.

Bước 2: Thực hiện cập nhật chính xác thông tin Số điện thoại di động để nhận Mã xác thực (OTP) và truy cập hệ thống.

Bước 3: Chọn chức năng “Khai y tế báo y tế” để cập nhật các thông tin cần thiết theo mẫu của Bộ Y tế ban hành và kích “Gửi thông tin”.

Bước 4: Sau khi hoàn thiện gửi thông tin, hệ thống sẽ tự động trả lại một mã QR-Code cho người dân thực hiện quét mã QR-Code khi đến/đi (Check in/Check out) tại các nơi yêu cầu.
Khi hoàn thành hệ thống sẽ tự động trả lại 01 MÃ QR-CODE cho từng người dân, với mã này có thể thực hiện “Check-in/Check-Out y tế” tại các nơi yêu cầu khai báo.

II. Hướng dẫn thực hiện đăng ký, khởi tạo mã QR Code trong phòng chống dịch Covid-19
Bước 1: Truy cập địa chỉ https://tokhaiyte.vn của Ban chỉ đạo Quốc gia Phòng chống dịch Covid19 để thực hiện khai báo thông tin (Tên điểm kiểm soát dịch/Số điện thoại/ Địa chỉ liên hệ yêu cầu phải chính xác….) 

Bước 2: Hệ thống cung cấp cho đơn vị một Mã QR Code và tài khoản, quyền truy cập.

Bước 3: Các cơ quan, đơn vị thực hiện dán Mã QR-Code ở vị trí dễ nhìn nhất để người dân thực hiện quét mã QR-Code khi đến và đi. Bố trí người giám sát để đảm bảo 100% người đến liên hệ công tác, người đến sử dụng dịch vụ phải thực hiện quét mã QR-Code..

Lưu ý: Việc đăng ký thông tin điểm kiểm dịch (tạo mã QR Code) có thể thực hiện theo tầng nhà, bộ phận, khoa, phòng, đơn vị nhỏ trong một cơ quan lớn hoặc tòa nhà lớn để truy vết thuận lợi hơn sau này khi cần. Tổ chức tập huấn, hướng dẫn và yêu cầu tất cả cán bộ công chức, viên chức, người lao động cài đặt và khai báo y tế thông tin cá nhân trên thiết bị di động, cụ thể:

III. Hướng dẫn thực hiện Check-in/Check-out y tế bằng mã QR Code 
Bước 1: Truy cập vào một trong các ứng dụng đã được hướng dẫn cài đặt ở trên ứng dụng tên “Vietnam Health Declaration (Tờ khai y tế)/ Bluezone/ Ncovi

Bước 2: Thực hiện thao tác vào Quét QR để quét mã 
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Bước 3: Thực hiện thao tác vào Check-in khi đến làm việc tại trụ sở.
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Bước 4: Thực hiện thao tác Check-out khi người làm việc rời khỏi trụ sở.
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