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	          Kính gửi:
	     Đoàn các trường THPT và Trung tâm GDNN&GDTX.



Thực hiện Công văn số 2538-CV/TĐTN-TTNTH ngày 05/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc xét chọn danh hiệu nhà giáo trẻ tiêu biểu, học sinh 3 tốt năm học 2020-2021; Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị triển khai xét chọn, giới thiệu các gương tiêu biểu tham gia xét chọn danh hiệu cấp tỉnh, cụ thể:
1. Đối tượng, số lượng, tiêu chuẩn
1.1. Đối với danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”

 - Đối tượng: Giáo viên, giảng viên có quốc tịch Việt Nam, không quá 35 tuổi tính đến thời điểm 31/12/2021; đang làm công tác giảng dạy trong các trường, cơ sở giáo dục đào tạo, cơ sở giáo dục nghề nghiệp trong toàn tỉnh. Một cá nhân có thể nhận giải thưởng nhiều lần nếu đáp ứng các tiêu chuẩn của giải thưởng.
- Tiêu chuẩn: (có tiêu chuẩn kèm theo).
- Số lượng: Mỗi đơn vị giới thiệu 01 đại biểu.

1.2. Đối với danh hiệu “Học sinh 3 tốt”

- Đối tượng: Là học sinh các trường THPT, TTGDNN&GDTX trên địa bàn toàn tỉnh.

- Tiêu chuẩn: Đảm bảo các tiêu chí theo Hướng dẫn số 70-HD/TĐTN-TTNTH ngày 18/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hà Tĩnh về việc triển khai phong trào “Học sinh 3 tốt” giai đoạn 2018 - 2022.

- Số lượng: Căn cứ vào quy chế xét chọn, không giới hạn số lượng.
2. Hồ sơ bao gồm:

2.1. Hồ sơ “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”

- Báo cáo thành tích cá nhân (theo mẫu). 
- Bản photo bằng khen, giấy khen, giấy chứng nhận, hồ sơ, tài liệu minh chứng liên quan đến thành tích khai trong báo cáo (có xác nhận của lãnh đạo đơn vị nơi đang công tác) và hình ảnh minh họa (nếu có).
- Tài liệu các mô hình, sáng kiến (có xác nhận của lãnh đạo đơn vị nơi đang công tác).     

2.2. Hồ sơ “Học sinh 3 tốt”
- Bản trích ngang danh sách và thành tích đề nghị khen thưởng (theo mẫu).
- Báo cáo thành tích cá nhân có xác nhận của BGH và của Đoàn trường (có ảnh 4x6).

- Giấy chứng nhận đạt danh hiệu "Học sinh 3 tốt” cấp trường.

- Bảng xác nhận điểm, kết quả rèn luyện của học sinh (có xác nhận của BGH nhà trường). Bản photo công chứng học bạ, các giấy khen, giấy chứng nhận thành tích minh chứng cho từng tiêu chí của danh hiệu (theo hướng dẫn kèm theo Quyết định ban hành Quy chế).
3. Thời hạn gửi hồ sơ

Hồ sơ xét chọn đựng trong túi hồ sơ gửi về Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 12/8/2021, đồng thời gửi file mềm (kèm theo file ảnh hồ sơ 4x6 của các cá nhân) qua email:  hdcxht@gmail.com.
Đây là nội dung quan trọng, đề nghị các đơn vị kịp thời triển khai thực hiện, đảm bảo công bằng, khách quan, đúng số lượng và thời gian theo quy định../.
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