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ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN
TUYÊN TRUYỀN KỶ NIỆM 117 NĂM NGÀY SINH ĐỒNG CHÍ HÀ HUY TẬP - CỐ TỔNG BÍ THƯ CỦA ĐẢNG (24/4/1906 - 24/4/2023).	
-------------------------
	I. QUÊ HƯƠNG VÀ GIA ĐÌNH
Hà Tĩnh thuộc Bắc Trung bộ, là một vùng đất “túi mưa, chảo lửa”. Thiên nhiên không mấy ưu đãi, nhưng chính nơi đây lại là “cái nôi” sản sinh ra những bậc vĩ nhân kỳ tài, nhiều anh hùng xuất chúng. Nơi được mệnh danh là vùng “địa linh, nhân kiệt”. Từ thời nhà Trần đến thời nhà Nguyễn, vùng đất này có tới 148 vị đại khoa. Đặc biệt, Hà Tĩnh là nơi có nhiều danh nhân nổi tiếng như: Nguyễn Huy Tự, Đại thi hào Nguyễn Du, La sơn Phu tử Nguyễn Thiếp, danh y Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác, nhà thơ kiêm nhà kinh tế thủy lợi tài ba Nguyễn Công Trứ, nhà sử học Phan Huy Chú; nhiều nhà khoa học nổi tiếng như: Lê Văn Thiêm, Hoàng Xuân Hãn, Nguyễn Đình Tứ; nhiều nhà Cộng sản lỗi lạc như: Trần Phú - Tổng Bí thư đầu tiên của Đảng, Hà Huy Tập - Tổng Bí thư của Đảng, Lý Tự Trọng - người đoàn viên Cộng sản đầu tiên... 
Nhân dân Hà Tĩnh có truyền thống lịch sử, văn hóa lâu đời. Đó là truyền thống lao động cần cù, kiên trì, chịu đựng gian khổ hy sinh trong lao động sản xuất và chiến đấu. Truyền thống thông minh, sáng tạo, ham học hỏi, tôn sư trọng đạo, có chí học hành, thời nào cũng có người đỗ đạt cao. Đó còn là truyền thống yêu nước nồng nàn, ý chí kiên cường, đấu tranh bất khuất chống giặc ngoại xâm; sống thủy chung, có nghĩa tình. Trong một thời gian dài của lịch sử, Hà Tĩnh được xem là miền “phên dậu” của Tổ quốc. Từ cuộc đấu tranh chống lại ách thống trị phong kiến phương Bắc (giữa thế kỷ thứ II) cho đến những năm đầu dưới thời nhà Nguyễn (đầu thế kỷ XIX), Hà Tĩnh là nơi phát sinh và hội tụ của các phong trào đấu tranh yêu nước chống lại ách thống trị của bọn ngoại xâm, phong kiến, cường hào ác bá.... với điều kiện khí hậu khắc nghiệt, lại phải thường xuyên đối mặt với giặc ngoại xâm, nên người dân nơi đây sớm hình thành truyền thống đoàn kết gắn bó, tương thân tương ái, sống có nghĩa tình, thủy chung, giản dị và cần kiệm trong cuộc sống. Trải qua các thời kỳ lịch sử, Nhân dân Hà Tĩnh đã có những đóng góp xứng đáng vào truyền thống dựng nước và giữ nước vẻ vang của dân tộc.
Xã Cẩm Hưng, huyện Cẩm Xuyên (trước thuộc Tổng Thổ Ngọa) - quê hương của đồng chí Hà Huy Tập nằm dưới chân dãy Hoành Liên Sơn, cạnh đường Quốc lộ 1A. Người dân nơi đây sống chủ yếu bằng nghề nông, một bộ phận nhỏ làm nghề rừng và đánh bắt cá ven sông. Trên vùng đất học Hồng Lam, huyện Cẩm Xuyên là một trong những địa phương có truyền thống hiếu học, tôn sư trọng đạo. Nhờ đức tính cần cù, vươn lên trong cái nghèo, cái khổ và đặc biệt là ham học hỏi nên trải qua các triều đại có nhiều người đỗ đạt cao như: Dương Chấp Trung, Lê Tự, Biện Hoàng Tổng đậu tiến sĩ, Lê Phúc Nhạc đậu chế khoa...và rất nhiều người đậu hương cống, cử nhân. Quan võ cũng lắm người tài ba như: Nguyễn Hoàng, Nguyễn Trụ, Nguyễn Thạch, Nguyễn Giám..., thời Tây Sơn có Đô đốc Dương Văn Tào, Dương Văn Phong, Nguyễn Khắc Trọng, Thượng tướng Nguyễn Biên danh tiếng lẫy lừng. Trải qua các thời kỳ lịch sử, Nhân dân Cẩm Xuyên luôn nêu cao tinh thần yêu nước, kiên cường, bất khuất chống giặc ngoại xâm. 
Hà Huy Tập sinh ngày 24/4/1906 trong một gia đình nhà nho nghèo tại làng Kim Nặc, tổng Thổ Ngọa, nay là xã Cẩm Hưng, huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh. 
Thân phụ Hà Huy Tập là ông Hà Huy Tương, đỗ cử nhân nhưng không ra làm quan mà ở quê dạy học và làm thuốc. Thân mẫu là bà Nguyễn Thị Lộc, một nông dân cần cù, chất phác, cả cuộc đời gắn bó với đồng quê. Ông Hà Huy Tương và bà Nguyễn Thị Lộc sinh được năm người con, ba trai, hai gái. Hà Huy Tập là người con thứ hai của gia đình. Hoàn cảnh gia đình lúc bấy giờ rất khó khăn, tài sản chỉ có 3 gian nhà tranh và khoảng 2 mẫu tây ruộng. Đã có lúc gia đình phải bán đi một vài sào đất cho những người giàu có trong làng để trả nợ và ăn chờ đến mùa sau.
Sinh ra và lớn lên trên quê hương Hà Tĩnh, một vùng quê giàu truyền thống cách mạng, vùng đất địa linh nhân kiệt, đồng chí Hà Huy Tập đã sớm tiếp thu được truyền thống quê hương. Truyền thống đó đã nuôi dưỡng Hà Huy Tập lớn lên và trưởng thành, sớm hun đúc trong anh khí chất cứng cỏi, cương trực, thanh bạch của tầng lớp chí sỹ đương thời, hình thành trong anh nhân cách và nghị lực sống có lý tưởng vì dân, vì nước.
Từ năm 1912 đến năm 1914 Hà Huy Tập được cha kèm cặp học chữ Hán tại nhà. Năm 1915, anh bắt đầu theo học Trường sơ học ở Tổng Thổ Ngọa. Năm 1917, anh đỗ đầu trong kỳ thi tốt nghiệp trường sơ học ở tổng Thổ Ngọa. Tháng 9 năm 1917, anh ra tỉnh lỵ Hà Tĩnh học Trường Kiêm bị Pháp - Việt. Năm 1919, nhà trường mở đợt thi tuyển những học sinh giỏi để xét cấp học bổng, Hà Huy Tập thi đỗ thủ khoa và được đặc cách vào thẳng trường Quốc học Huế. Năm 1923, Hà Huy Tập tốt nghiệp trường Quốc học Huế với tấm bằng hạng ưu.
Vì hoàn cảnh gia đình khó khăn, không có tiền học lên đại học, anh xin đi dạy học. Anh được bổ nhiệm về dạy tại trường Tiểu học Pháp - Việt, thị trấn Nha Trang. Trong thời gian dạy học ở Nha Trang, Hà Huy Tập đã đem kiến thức và lòng nhiệt tình truyền dạy cho các em học sinh. Những bài giảng của Anh đã có tác động lớn tới các em về tình yêu nước, thương nòi, căm thù bọn vua quan phong kiến. Là một giáo viên cương trực, thẳng thắn, Hà Huy Tập luôn đã kích những hành động sai trái của bọn thực dân, phong kiến, đứng về phe những người nghèo khổ và bênh vực cho họ. Anh chủ trương đoàn kết các giáo viên lại để bày tỏ thái độ chống các quy định độc đoán, sai trái của nhà trường đối với giáo viên và học sinh. Thái độ bất phục tùng của Anh đã làm cho nhà cầm quyền và hiệu trưởng nhà trường tức giận, chúng luôn tìm cách gạt anh ra khỏi danh sách nâng lương cho giáo viên mà về lý anh phải được nâng lương sau một năm. Hơn nữa, viên quan đứng đầu tỉnh còn đe dọa sẽ cách chức giáo viên của Hà Huy Tập.
II. QUÁ TRÌNH HOẠT ĐỘNG CÁCH MẠNG
          Cuối năm 1926, Hà Huy Tập gia nhập vào Hội Phục Việt (sau đổi tên thành Hội Hưng Nam) - một tổ chức cách mạng yêu nước ở Vinh. Trong thời gian này, Hà Huy Tập được đọc một số sách, báo Cộng sản từ Pháp gửi về như: Báo báo LeParia (Người cùng khổ) do Nguyễn Ái Quốc làm chủ bút, báo L’ Humanité (Nhân đạo) - cơ quan lý luận của Đảng Cộng sản Pháp. Thông qua những tài liệu này, một định hướng bắt đầu nảy sinh trong anh. Anh hiểu được động lực chính của cách mạng là những ai hiểu được xu hướng Cộng sản là gì? Hiểu được vai trò to lớn của giai cấp công nhân trong đấu tranh cách mạng. Điều đó thôi thúc anh tích cực tham gia vào các hoạt động cách mạng.
         Nhận thức được vai trò to lớn của giai cấp công nhân trong cách mạng, Hà Huy Tập tích cực tuyên truyền, giác ngộ trong công nhân. Đầu năm 1926, đồng chí đã mở 3 lớp học buổi chiều cho công nhân ở Nha Trang, bề ngoài là chống mù chữ, nhưng bên trong là tập hợp công nhân lại để tuyên truyền.
          Với những hoạt động và việc làm yêu nước đó, đồng chí đã bị kết tội là chống Pháp, trở thành đối tượng bị địch theo dõi. Giữa năm 1926, Công sứ Nha Trang ra lệnh trục xuất Hà Huy Tập khỏi Nha Trang.
Tháng 8/1926, Hà Huy Tập chuyển về Vinh. Anh xin dạy học ở trường Cao Xuân Dục. Được Hội Hưng Nam giao nhiệm vụ phụ trách tuyên truyền, giáo dục cho học sinh các trường Tiểu học và công nhân ở Vinh - Bến Thủy, Hà Huy Tập đã tổ chức được 3 lớp học ban đêm cho công nhân, thành lập các hội tương trợ trong nhà máy… Ngoài ra, vào các ngày thứ năm và chủ nhật anh đi xuống các xóm thợ, các làng nông dân ở xung quanh thành phố Vinh để tuyên truyền, giác ngộ, xây dựng cơ sở cho Hội. 
Công sứ Vinh lúc bấy giờ tin rằng mục đích của Hà Huy Tập và những người trong Hội Hưng Nam đơn giản là chỉ để xóa mù chữ cho công nhân và nông dân. Nhưng khi thấy tốc độ tiến triển của các lớp học này, ông ta tìm cách thuyên chuyển các thầy giáo đi nơi khác. Hà Huy Tập bị chuyển đến một vùng núi khí hậu khắc nghiệt thuộc huyện Qùy Châu, cách thành phố Vinh 200 km, làm Hiệu trưởng Trường Phủ Bọn. Hà Huy Tập biết rõ âm mưu của Công Sứ Vinh là muốn loại bỏ anh ra khỏi phong trào công nhân Vinh. Anh từ chối sự “thăng quan” này. Công sứ Vinh lệnh cho Hiệu trưởng Trường Cao Xuân Dục cách chức giáo viên đối với Hà Huy Tập, với lý do “chống lại sự bổ nhiệm và điều động của nhà chức trách”. 
Trước tình hình đó, Tổng hội Hưng Nam quyết định cử Anh vào Sài Gòn để gây cơ sở trong đó. Tháng 3/1927, Hà Huy Tập rời Vinh vào Sài Gòn. Anh xin dạy tại trường Tiểu học tư thục mang tên “An Nam học đường” vừa để kiếm sống, vừa che mắt địch hoạt động cách mạng.
Trong thời gian ở Sài Gòn, Hà Huy Tập cùng với một số đồng chí hoạt động trong Hội Hưng Nam sáng lập ra Kỳ bộ Việt Nam cách mạng Đảng ở Nam Kỳ do Nguyễn Đình Kiên làm Bí thư, Hà Huy Tập làm thư ký. 
Đầu năm 1928, Hà Huy Tập, Nguyễn Đình Kiên, Đào Xuân Mai với tư cách là đại biểu đại diện cho Kỳ bộ Nam Kỳ tham dự Hội nghị toàn quốc Việt Nam cách mạng Đảng tại huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh. Hội nghị bàn việc hợp nhất giữa hai tổ chức: Việt Nam Cách mạng Đảng và Việt Nam Cách mạng Thanh niên. Do chưa thống nhất được với nhau về biện pháp hợp nhất nên Hội nghị không đạt kết quả.
 Tháng 01/1928, Hà Huy Tập kết hôn cùng Nguyễn Thị Giáo. Nguyễn Thị Giáo là học sinh trường Đồng Khánh (Huế), chị giác ngộ cách mạng, sau đó vào Sài Gòn hoạt động trong tổ chức Việt Nam Cách mạng Đảng ở Nam Kỳ. 
Tháng 7/1928, Việt Nam Cách mạng Đảng họp Đại hội ở Huế, đổi tên Đảng là Tân Việt Cách mạng Đảng (gọi tắt là Tân Việt). Sau khi Tân Việt được thành lập, có tôn chỉ mục đích rõ ràng, Kỳ bộ Tân Việt ở Nam Kỳ hoạt động ngày càng có hiệu quả hơn. Tổ chức một số lớp huấn luyện cho đảng viên dự bị, tiến hành dịch một số sách báo làm tài liệu huấn luyện, tổ chức thành công nhiều cuộc bãi khóa của học sinh và bãi công của công nhân... Hà Huy Tập là giáo viên chính giảng dạy cho những lớp học này, là người châm ngòi nổ cho các cuộc bãi khóa của học sinh, thanh niên…. Tháng 6/1928, Hiệu trưởng “An Nam học đường” ký quyết định đình chỉ việc giảng dạy của Hà Huy Tập với lý do “kích động học sinh bãi khóa nhiều lần”.
Rời khỏi “An Nam học đường”, Hà Huy Tập xin vào làm công cho một hiệu buôn, nhưng chỉ sau hai tháng Anh bỏ hiệu buôn xuống Bà Rịa làm công cho một đồn điền trồng mía ở Phú Mỹ. Tại đây, Anh lập ra một chi bộ công nhân do Anh trực tiếp làm bí thư, tổ chức nhiều lớp xóa nạn mù chữ cho công nhân và tổ chức nhiều cuộc đình công của công nhân chống chế độ hà khắc của bọn chủ đồn điền.
Tháng 12/1928, xảy ra vụ án tại đường Bácbie ở Sài Gòn (nay là phố Nguyễn Trần Quán, nhà số 5, quận 3, thành phố Hồ Chí Minh). Cảnh sát Nam Kỳ tiến hành lục soát xung quanh khu vực xảy ra vụ án. Không may chúng tìm thấy văn phòng bí mật và cơ sở ấn loát của Kỳ bộ Tân Việt Nam Kỳ và tìm thấy nhiều tài liệu quan trọng, bút tích viết bằng tay của các đồng chí, phần nhiều do Hà Huy Tập viết khi Anh đang làm thư ký của Kỳ bộ. Trước tình hình đó, Kỳ bộ Tân Việt chủ trương cho một số đồng chí đi tạm lánh một thời gian để tránh sự vây ráp, săn lùng của địch. Cuối tháng 12/1928, Hà Huy Tập rời Sài Gòn đi Trung Quốc. Từ Quảng Châu, Hà Huy Tập đến Thượng Hải. Sau đó, anh tới Hồng Kông. Ở Hồng Kông, Hà Huy Tập tìm cách bắt liên lạc với tổ chức Cách mạng Việt Nam ở nước ngoài. Các đồng chí trong tổ chức gợi ý cho Anh nên sang Liên Xô học. Tháng 4/1929, Hà Huy Tập liên hệ được với Tổng lãnh sự ở Trung Quốc, đề nghị họ giới thiệu anh với Quốc tế Cộng sản cho anh sang Liên Xô học. Tháng 5/1929, thông qua Tổng Lãnh sự Liên Xô ở Trung Quốc, Quốc tế Cộng Sản đã đồng ý cấp giấy thông hành và cho Hà Huy Tập sang Liên Xô học.
 Ngày 24/7/1929, Hà Huy Tập vào học tại Trường Đại học Phương Đông. Trong thời gian học tập ở Trường anh say mê học tập, tích cực đọc các tác phẩm kinh điển của Mác, Ăngghen, LêNin, các văn kiện của quốc tế cộng sản, của Đảng cộng sản Liên Xô. Hà Huy Tập đã viết nhiều bài gửi Tạp chí Cahiers du bolchévisme (Bônsơvích) - cơ quan lý luận của Đảng Cộng sản Pháp như: Lịch sử Tân Việt Cách mạng Đảng (1929), hoạt động của Đảng Cộng sản Đông Dương (1931), thư gửi tạp chi BônseeVích (1932). Cùng với các bài báo trên, anh còn biên soạn nhiều tài liệu gửi quốc tế cộng sản, như: Đảng Cộng sản Đông Dương đứng trước chủ nghĩa cải lương quốc gia (1932), những cải cách đế quốc chủ nghĩa (1932)...trình bày quá trình  hoạt động của Đảng Cộng sản Đông Dương, những thuận lợi và khó khăn trong công tác giúp cho các Đảng Cộng sản và giai cấp công nhân các nước hiểu rõ hơn về Đảng Cộng sản Đông Dương.
Đầu năm 1932, Hà Huy Tập tốt nghiệp trường Đại học Phương Đông và Quốc Tế cộng sản đã cử đồng chí về nước hoạt động. Tháng 4/1932, Hà Huy Tập trở về nước, nhưng do sự kiểm soát gắt gao của cảnh sát và mật thám đã làm gián đoạn lộ trình về nước của Anh. Cuối tháng 6/1932, Hà Huy Tập phải quay trở lại Liên Xô. Những ngày ở Liên Xô, Anh tập trung sức lực, thời gian viết cuốn sách: Sơ thảo lịch sử phong trào Cộng sản ở Đông Dương. Cuốn sách được viết bằng tiếng Pháp với bút danh Hồng Thế Công. Bằng những sự kiện lịch sử cụ thể, cuốn sách nêu bật lịch sử đấu tranh oanh liệt của quần chúng Nhân dân, nông dân ở các địa phương trong cả nước và vai trò tiên phong của những đảng viên Cộng sản; uy tín và ảnh hưởng của Đảng Cộng sản non trẻ ngày càng lan rộng và lên cao. Từ những thắng lợi và cả những thất bại, hy sinh, tác giả đã rút ra những bài học kinh nghiệm về xây dựng Đảng và tuyên truyền quần chúng, về khẩu hiệu và phương pháp đấu tranh, chuẩn bị cho những bước đi tiếp theo đạt được những thắng lợi to lớn hơn.
Đây là một cuốn sách viết về Lịch sử Đảng ta, một tác phẩm có tính chiến đấu cao, nó đập tan luận điệu tuyên truyền bỉ ổi của bọn thực dân và tay sai, nhằm xuyên tạc Đảng ta và phong trào cách mạng của quần chúng dưới sự lãnh đạo của Đảng.
Quyết về nước hoạt động, giữa năm 1933, Hà Huy Tập về nước qua con đường Trung Quốc. Đến Trung Quốc, anh bắt liên lạc với Lê Hồng Phong, Nguyễn Thị Minh Khai và một số đồng chí khác. Tháng 3/1934, các đồng chí đã thành lập ra Ban chỉ huy ở ngoài của Đảng, gồm: Lê Hồng Phong (thư ký), Hà Huy Tập (uỷ viên phụ trách tuyên truyền cổ động, Tổng biên tập tạp chí Bôn sơ Vích), Nguyễn Văn Dựt (uỷ viên phụ trách kiểm tra). Nhiệm vụ trọng tâm của Ban là khôi phục lại các tổ chức Đảng trong nước bị địch phá vỡ sau cao trào cách mạng 1930 - 1931. Sau một thời gian, các đồng chí đã liên lạc với các tổ chức Đảng còn lại ở trong nước, gửi tài liệu huấn luyện và chỉ đạo các mặt hoạt động, đồng thời chuẩn bị mọi mặt cho Đại hội đại biểu lần thứ nhất của Đảng.
Tháng 6/1934, diễn ra Hội nghị Ban chỉ huy ở ngoài và đại biểu đại diện các đảng bộ ở trong nước. Hội nghị đã thông qua nghị quyết chính trị khẳng định cơ quan lãnh đạo của Đảng đã chính thức được lập lại và chỉ đạo phong trào cách mạng; quyết định tổ chức Đại hội lần thứ nhất vào mùa Xuân năm 1935. Từ ngày 27 đến 31/3/1935, tại Ma Cao (Trung Quốc) đã diễn ra Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ nhất, Hà Huy Tập chủ trì Đại hội và đọc báo cáo chính trị. Báo cáo chính trị do Hà Huy Tập trình bày được Đại hội thông qua và trở thành nghị quyết chính trị của Đảng. Ngoài ra, Đại hội còn thông qua một số nghị quyết quan trọng. Đại hội đã bầu ra Ban Chấp hành Trung ương và Ban Thường vụ Trung ương gồm 5 đồng chí: do đồng chí Lê Hồng Phong làm Tổng Bí thư, Hà Huy Tập làm thư ký Ban chỉ huy ở ngoài. Do đồng chí Lê Hồng Phong bận đi dự Đại hội VII Quốc tế Cộng sản, nên thực chất trọng trách lãnh đạo cách mạng thời gian này do Hà Huy Tập đảm nhận.
Sau Đại hội, Hà Huy Tập cùng Ban chấp hành Trung ương bắt tay vào triển khai nghị quyết Đại hội. Đồng chí viết báo cáo gửi Quốc tế Cộng sản thông báo về kết quả Đại hội. Kiến nghị với Quốc tế Cộng sản cho lập bộ phận Phương Đông làm nhiệm vụ thực thi đường lối của Quốc tế Cộng sản ở vùng Đông Nam châu Á và thông báo đồng chí Nguyễn Ái Quốc được Ban chấp hành trung ương Đảng cử làm đại diện của Đảng bên cạnh Quốc tế Cộng sản.
Sau khi dự Đại hội VII Quốc tế Cộng sản trở về, Tổng Bí thư Lê Hồng Phong đã thông báo cho Hà Huy Tập biết sự chuyển hướng về tổ chức và sách lược của Quốc tế Cộng sản trước tình hình mới. Các đồng chí nhận thấy cần phải sửa đổi một số điểm trong Nghị Quyết Đại hội I cho phù hợp với tình hình.
Tháng 7/1936, tại Thượng Hải (Trung Quốc), Hà Huy Tập tham dự Hội nghị lần thứ hai Ban chấp hành Trung ương Đảng, để bổ sung, sửa đổi các Nghị quyết của Trung ương Đảng theo tinh thần Nghị quyết Đại hội VII Quốc tế Cộng sản... Hội nghị chủ trương thành lập Mặt trận Nhân dân phản đế để đoàn kết rộng rãi hơn nữa các tầng lớp nhân dân, thay đổi các hình thức đấu tranh cho phù hợp với tình hình mới. Tại hội nghị này Ban chỉ huy ở ngoài đã có sự phân công về trách nhiệm: Đồng chí Lê Hồng Phong, uỷ viên Ban Chấp hành Quốc tế Cộng sản khoá VII ở lại Thượng Hải làm thư ký Ban chỉ huy ở ngoài, giữ mối liên hệ với quốc tế Cộng sản. Đồng chí Hà Huy Tập về nước tổ chức lại Ban Chấp hành Trung ương mới và khôi phục các mối quan hệ với các tổ chức đảng trong nước.
 Tháng 8/1936, Hà Huy Tập và cơ quan Trung ương Đảng từ Trung Quốc bí mật chuyển về vùng Bà Điểm, Hóc Môn (Gia Định) cách Sài Gòn 15 km để trực tiếp chỉ đạo phong trào cách mạng trong nước. Hà Huy Tập cùng  các đồng chí trong Ban chấp hành Trung ương đề ra những chủ trương, thích hợp vận dụng hình thức đấu tranh nửa hợp pháp và hợp pháp … nên đã nhanh chóng tổ chức quần chúng theo khẩu hiệu chung của Đảng.
 Ngày 12/10/1936, Hà Huy Tập triệu tập Hội nghị cán bộ để bầu Ban Chấp hành Trung ương lâm thời. Tại Hội nghị này, đồng chí chính thức được bầu làm Tổng Bí thư của Đảng.
Tháng 9/1937 tại Bà Rịa, Hóc Môn (Gia Định), Hà Huy Tập chủ trì Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương. Đồng chí đã đọc báo cáo kiểm điểm tình hình hoạt động của Đảng từ tháng 8/1938. Hội nghị đã thông qua một số nội dung quan trọng như: Thành lập Mặt trận Nhân dân thống nhất Đông Dương, phát triển cơ sở Đảng trong các thành thị và đồn điền, kết hợp các hình thức đấu tranh công khai và bán công khai... Hội nghị đã cử ra Ban Thường vụ Trung ương gồm 5 đồng chí do Hà Huy Tập làm Tổng Bí thư. Hội nghị tháng 9/1937, đánh dấu một bước tiến lớn của Đảng trong một năm, từ chỗ không còn Trung ương đến chỗ có Ban chấp hành và Ban Thường vụ Trung ương.
 Trong lúc phong trào cách mạng đang sôi nổi lên cao thì bọn Trốtxkít và các thế lực phản động tìm cách phá hoại phong trào cách mạng, đả kích Đảng Cộng sản. Trong nội bộ Đảng, các khuynh hướng “tả”, “hữu” xuất hiện. Trung ương Đảng đã ra nhiều tài liệu để nói rõ chủ trương và chính sách của Đảng. Đồng chí Hà Huy Tập với bút danh Thanh Hương, Hồng Quy Vít … đã viết nhiều bài đăng trên các báo La Lutte, Lavant, En Avant … kiên quyết vạch trần bộ mặt của bọn Trôtxkits, phê phán lý thuyết phản động của bọn Trôtxkít và trình bày quan điểm của chủ nghĩa Mác - Lê Nin. 
Đấu tranh chống bọn Trôtxkíts gắn liền với cuộc đấu tranh ủng hộ Mặt trận nhân dân Pháp, vận động thành lập Mặt trận Đông Dương. Các tác phẩm của Hà Huy Tập như: Vì một Mặt trận nhân dân Đông Dương, Vì sao phải ủng hộ mặt trận bình dân bên Pháp … là những trang lý luận và chính trị có giá trị lớn trong lịch sử tư tưởng, chính trị của Đảng ta.
Hà Huy Tập là người giải quyết toàn diện, sâu sắc những vấn đề lý luận cơ bản về chỉ đạo chiến lược và sách lược của cả thời kỳ vận động dân chủ. Đó là một trong những nhân tố quyết định đưa phong trào đấu tranh dân chủ trong năm 1937 phát triển mạnh mẽ, phong phú, vững chắc, làm cơ sở cho phong trào năm 1938 tiến lên. 
Tháng 3/1938, tại Bà Điểm, Hóc Môn (Gia Định), Hà Huy Tập chủ trì Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương. Hội nghị đã phân tích thái độ của các đảng phái, các tổ chức chính trị ở Đông Dương, công tác quần chúng, công tác tổ chức và lãnh đạo của Đảng … Hội nghị quyết định thành lập Mặt trận dân chủ Đông Dương và ra nghị quyết về phòng thủ Đông Dương và vận động binh lính…
Hội nghị tháng 3/1938, có ý nghĩa lịch sử quan trọng, được tập thể Ban Thường vụ Trung ương chuẩn bị kỹ, như một sự tổng kết quá trình hoạt động của Đảng, sự phát triển của phong trào cách mạng, khởi xướng cuộc vận động dân chủ.
Tổng Bí thư Hà Huy Tập với vai trò, trách nhiệm của mình đã góp phần quan trọng trong việc chuẩn bị nội dung dự thảo Nghị quyết và ra Nghị quyết chính thức của Hội nghị. Về nhân sự: Hội nghị đã bầu đồng chí Nguyễn Văn Cừ làm Tổng Bí thư.
Như vậy, đồng chí Hà Huy Tập giữ cương vị Tổng Bí thư của Đảng gần 2 năm. Công lao của đồng chí từ khi về nước là đã tận dụng được thuận lợi do tình hình quốc tế đem lại, tích cực lăn lộn trong phong trào quần chúng, móc nối với các tổ chức Đảng trong nước, sớm hình thành được Ban chấp hành Trung ương từ tháng 10/1936; triệu tập và chủ trì ba Hội nghị Trung ương (tháng 3/1936, tháng 9/1937 và tháng 3/1938); tổng kết tình hình, đề xuất chủ trương, biện pháp lãnh đạo, đưa phong trào tiến lên những bước mới.
Đến trước Hội nghị tháng 3/1938, Đảng ta dưới sự lãnh đạo của Ban Chấp hành Trung ương do đồng chí Hà Huy Tập đứng đầu đã khôi phục được các cơ quan lãnh đạo của ba xứ uỷ và nhiều Tỉnh uỷ ở các địa bàn trọng điểm trong cả nước, tạo cơ sở về tổ chức và lực lượng để Đảng ta vững bước tiến lên trong giai đoạn sau.
Ngày 01/5/1938, trong một chuyến đi công tác, do có nội phản chỉ điểm, Mật thám Pháp bố trí chặn đường đồng chí Hà Huy Tập. Khám trong người không thấy gì, ngoài cái thẻ thuế thân mang tên Lê Văn Có. Chúng lấy cớ bắt giam Hà Huy Tập vì phạm pháp mang thẻ thuế thân của người khác, nhưng thực chất chúng biết rõ đồng chí là nhân vật quan trọng của Đảng Cộng sản. 
Ngày 24/5/1938, Toà tiểu hình Sài Gòn xử Hà Huy Tập 2 tháng tù và 5 năm không được lưu trú ở Nam Kỳ về tội “mang thẻ giả tên của người khác” Hà Huy Tập làm đơn chống án.
Ngày 26/7/1938, Toà Thượng thẩm Sài Gòn xử phúc án Hà Huy Tạp nâng lên thành 8 tháng tù và 5 năm cấm lưu trú ở Nam Kỳ về tội “mang thẻ thuế thân tên người khác”.
Theo bản án tù 8 tháng thì ngày 02/01/1939 Hà Huy Tập được thả tự do. Nhưng đến ngày 29/3/1939, đồng chí đang ở trong tù vì lý do chưa kết thúc vào việc tham gia vào vụ Bácbiê. Sau đó, đồng chí bị trục xuất về quê, giao cho quan lại và hào lý địa phương theo dõi, canh giữ. 
Ngày 30/3/1940, chúng bắt Hà Huy Tập và đưa vào Sài Gòn giam tại Khám Lớn. Sau cuộc khởi nghĩa Nam Kỳ (23/11/1940), thực dân Pháp mở phiên tòa án binh vào ngày 25/3/1941 đưa ra xử án hàng trăm người bị bắt, trong đó có Hà Huy Tập. Dù không dính líu đến cuộc khởi nghĩa Nam Kỳ, nhưng thực dân Pháp vẫn buộc Hà Huy Tập “chịu trách nhiệm tinh thần về cuộc khởi nghĩa Nam Kỳ”. Chúng tuyên án tử hình Hà Huy Tập cùng với các đồng chí: Nguyễn Văn Cừ, Phan Đăng Lưu, Võ Văn Tần, Nguyễn Thị Minh Khai.
Ngày 28/8/1941, thực dân Pháp đưa Hà Huy Tập và một số đồng chí khác ra xử bắn tại Sở Rác (nay là Bệnh viện huyện Hóc Môn, Gia Định).
Cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của đồng chí Hà Huy Tập diễn ra trong 15 năm, trong đó làm Tổng Bí thư của Đảng gần 2 năm, từ tháng 10 năm 1936 đến tháng 3/1938, những năm cách mạng gặp muôn vàn khó khăn. Đồng chí Hà Huy Tập đã cùng với tập thể Ban Chấp hành Trung ương lái con thuyền cách mạng vượt qua phong ba, bão táp, đưa sự nghiệp cách mạng của Đảng tiến lên. Đồng chí Hà Huy Tập đã cống hiến trọn đời mình cho sự nghiệp cách mạng, đã có nhiều công lao to lớn đối với Đảng, với dân tộc.
	Đồng chí Hà Huy Tập là một người chiến sỹ cộng sản kiên cường, thông minh và sáng tạo, một nhà tổ chức xuất sắc của Đảng. Sau cao trào  1930-1931, đỉnh cao là Xô viết Nghệ Tĩnh, phong trào cách mạng bị dìm trong biển máu, các tổ chức Đảng bị tan rã, các chiến sỹ cách mạng tiền bối số bị bắt, số phải tạm thời lánh sang các nước khác để hoạt động. Trong bối cảnh đó, dưới sự lãnh đạo của Quốc tế Cộng sản, đồng chí Hà Huy Tập cùng với các đồng chí trong Ban Chỉ huy ở ngoài của Đảng đã đứng vững trên quan điểm, lập trường của chủ nghĩa Mác - Lênin, cụ thể hoá các chủ trương của Quốc tế Cộng sản và Cương lĩnh năm 1930 của Đảng vào hoàn cảnh cụ thể của Việt Nam; tích cực vận động thành lập các tổ chức quần chúng, khôi phục lại các tổ chức Đảng ở cả 3 miền: Bắc, Trung, Nam; chuẩn bị Văn kiện Đảng, tổ chức Đại hội lần thứ nhất của Đảng thành công tốt đẹp; khôi phục, củng cố lại Ban Chấp hành TW, đánh dấu bước phát triển mới quan trọng trong lịch sử của Đảng. Đồng thời, đồng chí Hà Huy Tập là một trong những nhà lý luận chính trị xuất sắc của Đảng ta, đã soạn thảo nhiều văn kiện Đảng, viết sách, viết báo, tuyên truyền, giáo dục giác ngộ cách mạng cho các tầng lớp Nhân dân; là một người đảng viên  mẫu mực, luôn nêu cao phẩm chất, đạo đức cách mạng, có tình thương yêu giai cấp, yêu nhân dân sâu sắc, tin tưởng sắt đá vào tương lai tươi sáng của đất nước. Câu nói nổi tiếng: “Cách mạng muôn năm” chẳng những là lời dặn dò cuối cùng của đồng chí Tổng Bí thư của Đảng đối với các chiến sỹ Cộng sản lúc bấy giờ mà còn là vũ khí chiến đấu của Đảng, nhắc nhở các thế hệ tiếp theo phải luôn luôn đặt lợi ích của Đảng, của cách mạng, của giai cấp, dân tộc lên trên hết; kiên định và thực hiện thắng lợi con đường mà Đảng, Bác Hồ và Nhân dân ta đã lựa chọn. Đồng chí Hà Huy Tập mất đi, song niềm tin và khát vọng cháy bỏng của đồng chí vào thắng lợi cuối cùng của cách mạng đã và đang được các thế hệ nối tiếp biến thành hiện thực trên đất nước ta.
	Trong Báo cáo chính trị tại Đại hội II của Đảng, ngày 11/02/1951, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã khẳng định: “Các đồng chí ta như đồng chí Trần Phú, đồng chí Ngô Gia Tự, đồng chí Nguyễn Thị Minh Khai, đồng chí Hà Huy Tập, đồng chí Nguyễn Văn Cừ, đồng chí Hoàng Văn Thụ, và trăm nghìn đồng chí khác đã đặt lợi ích của Đảng, của cách mạng, của giai cấp, của dân tộc lên trên hết, lên trước hết. Các đồng chí đó đã tin tưởng sâu sắc, chắc chắn vào lực lượng vĩ đại và tương lai vẻ vang của giai cấp và của dân tộc. Các đồng chí ấy đã vui vẻ hy sinh hết thảy, hy sinh cả tính mệnh mình cho Đảng, cho giai cấp, cho dân tộc. Các đồng chí ấy đã đem xương máu mình vun tưới cho cây cách mạng, cho nên cây cách mạng đã khai hoa, kết quả tốt đẹp như ngày nay.
Tất cả chúng ta phải noi theo cái gương anh dũng, gương chí công vô tư, mới xứng đáng là người cách mạng”.
Hà Huy Tập ngã xuống ở tuổi 35, độ tuổi đang tràn đầy sức lực và tài năng sáng tạo cống hiến cho cách mạng. Anh đi vào cõi vĩnh hằng một cách thản nhiên với lời hô “Cách mạng muôn năm”. Khí phách nhà cách mạng được chứa đựng trong lời hô đó. Thái độ của Anh đối với cách mạng lúc nào cũng tận tâm và tin tưởng, là tấm gương sáng cho các thế hệ người Việt Nam học tập trên chặng đường đi tới.  
        Với ý nghĩa là nơi lưu giữ những tài liệu, hiện vật và các di tích liên quan đén cuộc đời và sự nghiệp cách mạng vẻ vang của cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập, năm 1991, khu di tích Hà Huy Tập đã được xếp hạng là di tích cấp tỉnh và đến năm 2004 được xếp hạng di tích lịch sử văn hoá cấp Quốc gia. Năm 2006, nhân dịp kỷ niệm 100 năm ngày sinh Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập, khu di tích đã được tôn tạo, nâng cấp, mở rộng với việc xây dựng thêm nhiều hạng mục và công trình khang trang, bề thế.
          Ngày 02/12/2009, sau hơn 68 năm xa cách hài cốt đồng chí Hà Huy Tập đã được tìm thấy và đưa về an táng trọng thể tại đồi Miếu Đồng Lem, khu vực Đồng Mấu, xã Cẩm Hưng quê hương của đồng chí cách khu di tích gần 3km, giữa bạt ngàn cây xanh quanh năm vi vu gió hát, phía trước là mộ của 2 cụ thân sinh Hà Huy Tương và Nguyễn Thị Lộc. 
          Để nơi đây ngày càng xứng đáng là địa chỉ đỏ giáo dục truyền thống và ý thức cách mạng cho thế hệ trẻ, là điểm đến du lịch hấp dẫn, 08/12/2009, UBND tỉnh Hà Tĩnh đã có Quyết định số 3927/QĐ-UBND về việc thành lập Ban Quản lý khu di tích Tổng Bí thư Hà Huy Tập.
          III. PHÁT HUY TRUYỀN THỐNG QUÊ HƯƠNG TỔNG BÍ THƯ HÀ HUY TẬP, ĐẢNG BỘ VÀ NHÂN DÂN HÀ TĨNH QUYẾT TÂM THỰC HIỆN THÀNH CÔNG SỰ NGHIỆP CNH - HĐH, XÂY DỰNG TỈNH NHÀ VĂN MINH, GIÀU MẠNH
Xứng đáng là quê hương cách mạng của đồng chí Hà Huy Tập - Cố Tổng Bí thư của Đảng, Đảng bộ Hà Tĩnh là một trong những Đảng bộ ra đời sớm nhất trong toàn quốc và luôn đi tiên phong trong các phong trào cách mạng. Trong những năm 1930 - 1931, dưới sự lãnh đạo của Đảng, các tầng lớp Nhân dân Hà Tĩnh đã vùng dậy làm nên một cao trào cách mạng rộng lớn, quyết liệt làm lung lay bộ máy thống trị của chế độ thực dân, phong kiến. Mặc dù bị kẻ thù đàn áp, khủng bố khốc liệt nhưng cán bộ, đảng viên và quần chúng Nhân dân đều giữ vững niềm tin vào Đảng, kiên trì vượt qua khó khăn thử thách, từng bước khôi phục lại tổ chức và phong trào cùng với cả nước bước vào cuộc đấu tranh mới. Trong giai đoạn cách mạng đấu tranh giành chính quyền năm 1945, Hà Tĩnh là một trong 4 tỉnh của cả nước về đích sớm nhất trong cuộc Tổng khởi nghĩa giành chính quyền về tay Nhân dân. Cách mạng Tháng Tám thành công, trong bối cảnh chung của cả nước, trước những khó khăn chồng chất, Đảng bộ, quân và dân Hà Tĩnh đã nỗ lực phấn đấu xây dựng và bảo vệ quê hương vững chắc. Tuy chỉ trong một thời gian ngắn nhưng Hà Tĩnh đã đạt được nhiều thành tựu to lớn, tạo điều kiện thuận lợi cho toàn Đảng, toàn quân, toàn dân cùng với cả nước kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược. Trong 9 năm kháng chiến chống Pháp, Đảng bộ đã lãnh đạo Nhân dân chiến đấu kiên cường, là tỉnh duy nhất trong cả nước không cho giặc đứng chân nổi 24h trên quê hương và xây dựng Hà Tĩnh thành hậu phương vững mạnh về mọi mặt, góp phần cùng với cả nước đánh bại thực dân Pháp xâm lược.
Trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước, Hà Tĩnh có vị trí chiến lược đặc biệt quan trọng, là “hậu phương của tiền tuyến miền Nam, tiền tuyến của hậu phương miền Bắc”. Quân và dân Hà Tĩnh phải đương đầu với những thử thách ác liệt chưa từng thấy, chịu đựng nhiều tổn thất, hy sinh to lớn. Nhưng dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ, quân và dân Hà Tĩnh đã phát huy cao độ chủ nghĩa anh hùng cách mạng, vượt lên tất cả và đã dành được nhiều chiến công hiển hách. Từ năm 1960 đến năm 1975, toàn tỉnh có 92.913 thanh niên lên đường nhập ngũ (chiếm 10% dân số của tỉnh lúc đó); có 334.128 lượt người đi dân công hỏa tuyến, 10.636 thanh niên xung phong; 13.024 người con thân yêu đã anh dũng hy sinh trên các chiến trường. Với những đóng góp to lớn vào thắng lợi vĩ đại của dân tộc, tất cả các huyện, thị xã lúc bấy giờ cùng 164 đơn vị, 31 chiến sỹ con em Hà Tĩnh đã được Đảng và Nhà nước phong tặng danh hiệu cao quý: Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, 504 bà mẹ được phong tặng danh hiệu Bà mẹ Việt Nam anh hùng...
Trong công cuộc đổi mới, đặc biệt nhiệm kỳ 2020 - 2025, Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh nỗ lực vươn lên giành được những thành tựu to lớn phấn đầu đến năm 2025 phát triển toàn diện và đồng đều trên các lĩnh vực, kinh tế phát triển đứng đầu Bắc Trung bộ; Công tác xây dựng Đảng tiếp tục được tăng cường, vững mạnh toàn diện về chính trị, tư tưởng, đạo đức. Kiên định, vận dụng sáng tạo mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội vào điều kiện cụ thể của tỉnh. Chủ động sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ tống chính trị từng bước tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, chất lượng đội ngũ đảng viên được nâng lên. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng được tăng cường. Công tác dân vận được chú trọng; hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tiếp tục đổi mới, mối quan hệ gắn bó mật thiết giữa Đảng, chính quyền với Nhân dân được tăng cường. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí được tập trung chỉ đạo, tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức, hành động của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp.
Kinh tế tăng trưởng khá, cơ sở vật chất và kết cấu hạ tầng được tăng cường, văn hóa - xã hội có nhiều chuyển biến tích cực, đời sống Nhân dân không ngừng được nâng cao; chính trị ổn định, quốc phòng - an ninh được giữ vững, công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị được quan tâm và đạt nhiều kết quả tốt. Qua hơn 2 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, tăng trưởng kinh tế mặc dù bị dịch covis - 19 ảnh hưởng rất lớn chung của cả nước nhưng Hà Tĩnh năm 2020: đạt 0,53%; năm 2021: 5,02%; năm 2022: đạt 3,98%). Quy mô nền kinh tế gấp hơn 1,5 lần so với năm 2020; thu nhập bình quân đầu người từ 36 triệu đồng năm 2020 lên 70,47 triệu đồng năm 2022. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tích cực, tỷ trọng nông nghiệp còn 12,9%, công nghiệp - xây dựng 45,8%, dịch vụ 41,3%. Công nghiệp tăng trưởng nhanh, tiếp tục là động lực chủ yếu của nền kinh tế, bình quân đạt 31,1% năm. Dự án Khu liên hợp gang thép và cảng sơn Dương Formosa Hà Tĩnh tiếp tục đóng góp nguồn ngân sách cho tỉnh nhà. Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới đạt nhiều thành tựu nổi bật, làm thay đổi căn bản diện mạo nông thôn, nâng cao đời sống vật chất tinh thần của nhân dân. Mục tiêu Cuối năm 2025 được công nhận là tỉnh đạt nông thôn mới.
Những kết quả to lớn mà Đảng bộ và Nhân dân tỉnh ta đạt được trong những năm qua là tiền đề, động lực quan trọng để thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025 xây dựng Hà Tĩnh trở thành tỉnh có công nghiệp, nông nghiệp, dịch vụ phát triển, hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ; đến năm 2025 tỉnh đạt chuẩn nông thôn mới, thu nhập bình quân đầu người cao hơn bình quân các tỉnh Bác Trung Bộ, phấn đấu năm 2030 trở thành tỉnh khá của cả nước.
IV. HUYỆN CẨM XUYÊN - QUÊ HƯƠNG ĐỒNG CHÍ HÀ HUY TẬP PHÁT HUY TRUYỀN THỐNG VĂN HÓA, CÁCH MẠNG, TIẾP TỤC GIÀNH NHIỀU THÀNH TỰU TRONG GIAI ĐOẠN MỚI
Cẩm Xuyên là một huyện nằm ở phía nam tỉnh Hà Tĩnh, có 21 xã và 2 thị trấn với diện tích tự nhiên 630 km2, dân số gần 15 vạn người, có bờ biển dài 18 km và hơn 20 km quốc lộ 1A đi qua. Là một vùng quê nghèo, điều kiện thiên nhiên khắc nghiệt, người dân sống trên mảnh đất này đã thấm đẫm gian khó, nhưng là một vùng quê giàu truyền thống yêu nước và cách mạng, Nhân dân cần cù, sáng tạo trong lao động, anh hùng trong chiến đấu, hiếu học và học giỏi. Là quê hương của cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập.
Cuối tháng 3/1930, Đảng bộ huyện Cẩm Xuyên được thành lập, trực tiếp lãnh đạo phong trào cách mạng; cùng với Can Lộc, Thanh Chương, Hưng Nguyên…làm nên cao trào Xô Viết Nghệ Tĩnh (1930 - 1931). Trong cách mạng Tháng Tám năm 1945, Cẩm Xuyên là một trong những huyện giành chính quyền sớm nhất; ngày 18/8/1945 hàng vạn nhân dân Cẩm Xuyên được huy động dưới sự lãnh đạo của Ban Chấp hành Huyện uỷ, kéo về Thị xã giành chính quyền ở Tỉnh cùng với cả nước làm nên cuộc cách mạng Tháng Tám thành công.
Kế thừa và phát huy truyền thống của quê hương, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đảng bộ và Nhân dân Cẩm Xuyên đoàn kết nhất trí, đồng tâm hiệp lực vượt qua mọi khó khăn thách thức giành nhiều thắng lợi to lớn trong chiến đấu và xây dựng quê hương. Trong hai cuộc kháng chiến chống giặc ngoại xâm của dân tộc với truyền thống “thóc không thiếu một cân, quân không thiếu một người”, Cẩm Xuyên đã động viên hàng vạn người con ra trận chiến đấu, phục vụ chiến đấu và bảo vệ quê hương; để ghi nhận những thành tích đó Cẩm Xuyên đã được Đảng, Nhà nước phong tặng danh hiệu “anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân”; 21/23 xã, thị trấn được nhà nước phong tặng danh hiệu “anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân”, trong đó xã Cẩm Bình vinh dự được Đảng và Nhà nước phong tặng 4 danh hiệu anh hùng. Đặc biệt trong thời kỳ đổi mới: lực lượng vũ trang huyện Cẩm Xuyên, xã Cẩm Nam (nay là xã Nam Phúc Thăng), Trạm y tế xã Cẩm Nhượng và trường Tiểu học Cẩm Bình được Đảng và Nhà nước phong tặng danh hiệu “anh hùng trong thời kỳ đổi mới”. Nhiều tập thể, cá nhân được Chính phủ, Chủ tịch nước tặng Bằng khen và Huân, Huy chương các loại.
Huyện Cẩm Xuyên - quê hương của đồng chí Hà Huy Tập, trong những năm qua đã có nhiều đóng góp vào sự phát triển chung của tỉnh. Với phương châm dựa vào sức mình là chính, Cẩm Xuyên đã biết phát huy lợi thế, thực hiện tốt việc chuyển dịch cơ cấu kinh tế, đầu tư thâm canh nông nghiệp, bố trí cây trồng vật nuôi phù hợp; phát triển kinh tế đồi rừng, trang trại và nuôi trồng, đánh bắt thủy hải sản. Tập trung mọi nguồn lực mở mang các ngành nghề truyền thống, phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại - dịch vụ. Tốc độ tăng trưởng kinh tế bình quân giai đoạn  2020 – 2022 mặc dù do ảnh hưởng đại dịch covis - 19 nhưng 2022 đã đạt được những kết quả hết sức khả quan, 20/22 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch, trong đó có 11 chỉ tiêu vượt, 09 chỉ tiêu đạt.
Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn đạt 104% KH và tăng 13% so với cùng kỳ, tất cả các khu vực trong cơ cấu chung của nền kinh tế đều tăng so với năm 2021, trong đó: Khu vực nông - lâm nghiệp - thủy sản tăng 3,7%; công nghiệp - xây dựng tăng 15,9%; thương mại - dịch vụ - du lịch tăng 19%. Cơ cấu giá trị sản xuất: Nông - lâm nghiệp - thủy sản chiếm tỷ trọng 29,4%; công nghiệp - xây dựng chiếm 31,9%; thương mại - dịch vụ - du lịch chiếm 38,7%.
Sản xuất nông nghiệp được mùa khá toàn diện, tổng giá trị sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản năm 2022 đạt 2.526 tỷ đồng, tăng 3,7% so với năm 2021 và đạt 97% so với kế hoạch, nhiều mô hình mới, sản xuất theo hướng hữu cơ, tuần hoàn bước đầu có hiệu quả. Chỉ đạo công tác chuyển đổi đất nông nghiệp, phá bờ vùng, bờ thửa, tập trung, tiến tới tích tụ rộng đất đạt kết quả tốt (diện tích đã thực hiện đứng thứ 02 toàn tỉnh). Sản xuất lúa đảm bảo ổn định về diện tích, năng suất bình quân đạt 56,67 tạ/ha bằng 96,5% kế hoạch.
Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, xây dựng có bước tăng trưởng khá. Tổng giá trị sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - xây dựng (theo giá so sánh) đạt 2.740 tỷ đồng, tăng 15,9% so với năm 2021 và bằng 105,3% kế hoạch (kế hoạch tăng 10%). Trong đó sản xuất công nghiệp tăng 18% so năm 2021, hoạt động xây dựng tăng 13,3%. Thương mại, dịch vụ, du lịch phục hồi tích cực; xây dựng thêm nhiều sản phẩm du lịch mới, hấp dẫn, lượng du khách và doanh thu du lịch tăng cao so với nhiều năm.
Lĩnh vực văn hoá - xã hội tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực. Chất lượng giáo dục và đào tạo có chuyển biến tiến bộ. Xây dựng trường chuẩn Quốc gia tiếp tục được quan tâm, đã phối hợp tổ chức kiểm tra hoàn thiện Đề án sắp xếp hệ thống trường học đến 2025 và những năm tiếp theo. 
Công tác khám, chữa bệnh cơ bản đáp ứng nhu cầu phục vụ chăm sóc sức khỏe Nhân dân. Công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 thường xuyên được quan tâm; là một trong những địa phương đạt tỷ lệ tiêm phòng cao trong toàn tỉnh.
Quan tâm chăm lo công tác an sinh xã hội, chính sách đối với người có công, triển khai nhiều hoạt động ý nghĩa kỷ niệm 76 năm ngày thương binh liệt sỹ. Tổ chức tốt công tác thăm hỏi, tặng quà cho người dân và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn nhân các ngày lễ, tết; nắm chắc tình hình đời sống nhân dân và thực hiện hỗ trợ kịp thời, đảm bảo không có hộ dân thiếu đói và đảm bảo tốt an sinh xã hội. Đã huy động nhiều nguồn lực để hỗ trợ làm mới, cải tạo, nâng cấp gần 200 nhà ở cho gia đình chính sách, người có công, hộ nghèo.
Công tác xây dựng đảng tiếp tục thường xuyên được quan tâm, công tác quy hoạch cán bộ được thực hiện đảm bảo các bước, rà soát bổ sung cán bộ diện quy hoạch đảm bảo cơ cấu, số lượng, điều kiện tiêu chuẩn theo quy định. Ban hành Kế hoạch số 49- KH/HU, ngày 11/3/2022 về rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2021 - 2026 và xây dựng quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031. Tiếp tục triển khai xây dựng vị trí việc làm trong toàn hệ thống chính trị; thực hiện việc kiện toàn, sắp xếp tổ chức đảng đồng bộ với đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị ở cơ sở, tập trung chỉ đạo theo tinh thần Nghị quyết số 18, 19 hội nghị Trung ương 6 (khóa XII) gắn với thực hiện Nghị quyết số 39 của Bộ Chính trị và Kết luận 05, 92 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, chỉ đạo các xã, thị trấn, cơ quan rà soát tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ; xây dựng đề án vị trí việc làm, kịp thời kiện toàn tổ chức bộ máy trong hệ thống chính trị theo hướng tinh gọn theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan, đơn vị, cơ cấu tổ chức, bộ máy, biên chế đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức bố trí hợp lý, phù hợp với chức năng nhiệm vụ được giao và đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ ở địa phương. 
Những kết quả nổi bật của Đảng bộ và Nhân dân huyện Cẩm Xuyên  đạt được thời gian qua, góp phần xứng đáng vào sự nghiệp xây dựng và phát triển quê hương Hà Tĩnh ngày càng giàu đẹp, văn minh.
*
*             *
Ôn lại cuộc đời và sự nghiệp của đồng chí Hà Huy Tập để mọi người hiểu rõ hơn về tấm gương chiến đấu, hy sinh và những đóng góp to lớn đối với sự nghiệp cách mạng và quê hương của một người cán bộ ưu tú của Đảng. Tự hào là quê hương của Tổng Bí thư Hà Huy Tập, Đảng bộ và Nhân dân Hà Tĩnh nguyện đoàn kết một lòng, nỗ lực phấn đấu đưa tỉnh nhà phát triển bền vững, từng bước biến khát vọng và niềm tin của đồng chí về một nước Việt Nam độc lập, tự do, văn minh và giàu mạnh trở thành hiện thực ngay trên mảnh đất thân yêu của đồng chí. Kỷ niệm 117 năm ngày sinh đồng chí Hà Huy Tập vào thời điểm toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta đang tích cực triển khai thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng đề ra. Phát động các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, quê hương. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng, sâu rộng về tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. Gắn học tập và làm theo tấm gương sáng ngời của đồng chí Hà Huy Tập, lập thành tích xuất sắc thiết thực kỷ niệm 117 năm ngày sinh đồng chí Hà Huy Tập - Cố Tổng Bí thư của Đảng. 
Với truyền thống yêu nước và cách mạng kiên cường, Đảng bộ và Nhân dân tỉnh nhà nguyện đoàn kết một lòng phấn đấu đưa Hà Tĩnh ngày càng giàu mạnh và phát triển; góp phần cùng cả nước thực hiện thắng lợi mục tiêu “dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”, vững bước đi lên CNXH.
Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
Tinh thần và sự nghiệp của đồng chí Hà Huy Tập, Tổng Bí thư của Đảng đời đời sống mãi với Đảng ta, với Tổ quốc ta, với Nhân dân ta và quê hương Hà Tĩnh!
  * MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Chào mừng kỷ niệm 117 năm Ngày sinh đồng chí Hà Huy Tập - Cố Tổng Bí thư của Đảng (24/4/1906- 24/4/2023)!
2. Đồng chí Hà Huy Tập - Người đảng viên cộng sản kiên cường, suốt đời chiến đấu vì lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội!
3. Thi đua lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 117 năm Ngày sinh đồng chí Hà Huy Tập - Cố Tổng Bí thư của Đảng (24/4/1906 - 24/4/2023)!
4. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
5. Phát huy truyền thống quê hương đồng chí Hà Huy Tập anh hùng, quyết tâm xây dựng Hà Tĩnh ngày càng giàu mạnh, văn minh!
6. Quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX và Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng!
7. Tất cả vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
8. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
9. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
10. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

                                                       BAN TUYÊN GIÁO HUYỆN ỦY






