	TỈNH ĐOÀN HÀ TĨNH 

BCH ĐOÀN HUYỆN CẨM XUYÊN
***

Số:  14- HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 26  tháng 12 năm 2020


HƯỚNG DẪN

 Xây dựng và công nhận công trình, mô hình thanh niên chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
(26/3/1931 - 26/3/2021)

----------

Thiết thực các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/31931 – 26/3/2021), để thống nhất quy trình xây dựng, thẩm định, đánh giá, bình xét và công nhận công trình, mô hình, phần việc thanh niên (gọi tắt là công trình thanh niên) các cấp, Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành hướng dẫn một số nội dung xây dựng và công nhận công trình, mô hình thanh niên, cụ thể như sau:  
I. QUY ĐỊNH, PHÂN CẤP CÔNG TRÌNH THANH NIÊN
1. Quy định, tiêu chí xây dựng công trình thanh niên
Công trình thanh niên phải do tổ chức Đoàn, Hội đăng ký đảm nhận và tổ chức thực hiện; số lượng đoàn viên, thanh niên thuộc tổ chức Đoàn, Hội tại địa phương, đơn vị tham gia chiếm trên 50% số lượng lao động trực tiếp thực hiện công trình. Công trình thanh niên được bình xét, công nhận dựa trên các tiêu chí và đánh giá hiệu quả như sau:

+ Được việc: Công trình mang tính đột phá, giải quyết những khâu yếu, việc khó, việc mới trong lao động sản xuất; nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, mang lại giá trị kinh tế cao; đóng góp những công trình cho cộng đồng như làm đường, các công trình công cộng phục vụ dân sinh; bảo tồn, gìn giữ và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc, có tính giáo dục cao, tạo được hiệu ứng lan tỏa sâu rộng, mang lại hiệu quả tích cực trong công tác tuyên truyền giáo dục của tổ chức Đoàn, Hội.

+ Được người: Tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến; khơi dậy tinh thần, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc đóng góp sức lực, trí tuệ, nhiệt huyết cho quá trình phát triển của quê hương, đất nước; đồng thời thể hiện sự sáng tạo, tính xung kích, dám nghĩ, dám làm của đoàn viên, thanh niên trong tham gia thực hiện công trình.

+ Được tổ chức: Huy động được sự tham gia tích cực của đoàn viên, thanh niên cơ sở, góp phần thực hiện thành công các phong trào, cuộc vận động; đồng thời nâng cao vị thế của tổ chức Đoàn, Hội tại địa phương, đơn vị; tổ chức được các phong trào thi đua, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trong triển khai công trình; xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, tham gia xây dựng Đảng gắn với việc theo dõi, giúp đỡ, kết nạp đoàn viên mới, đề xuất đối tượng để Đảng xem xét kết nạp.

2. Phân cấp công trình thanh niên.
- Công trình thanh niên ở cấp nào thì do cấp đó đăng ký với Đoàn cấp trên trực tiếp, đồng thời xây dựng kế hoạch và chủ trì thực hiện.

- Công trình thanh niên được phân cấp: Công trình thanh niên cấp huyện, công trình thanh niên cấp xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc (gọi chung là công trình thanh niên cấp xã), công trình thanh niên cấp Chi đoàn, Chi hội (gọi chung là cấp thôn).
II. TIÊU CHÍ ĐÁNH GIÁ CÔNG TRÌNH THANH NIÊN CÁC CẤP
1. Công trình thanh niên cấp xã, thị trấn và đơn vị trực thuộc
1.1. Tiêu chí chung:

- Thời gian triển khai thực hiện từ tháng 12/2020 đến tháng 3/2021 (Những công trình, mô hình đã và đang triển khai thực hiện thì tiếp tục nâng cao quy mô, chất lượng, hiệu quả và vẫn xem xét đưa vào công trình chào mừng).
- Công trình thanh niên có phạm vi ảnh hưởng tới đoàn viên, thanh thiếu nhi trong toàn xã, thị trấn (hoặc Đoàn trực thuộc) hoặc có phạm vi triển khai tại ít nhất 60% số địa bàn cấp thôn và tương đương trong toàn xã, thị trấn hoặc ít nhất 50% số đơn vị tương đương cấp thôn của các Đoàn trực thuộc. 
- Các công trình thanh niên phải mang lại giá trị kinh tế cao hoặc có giá trị văn hóa, xã hội, lịch sử, văn hóa tinh thần, sức lan tỏa sâu rộng đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi và xã hội.

- Nếu công trình thanh niên cấp xã gồm nhiều công trình, hạng mục nhỏ cùng 01 nội dung, lĩnh vực được triển khai tại nhiều đơn vị cấp thôn (hoặc tương đương) với nhiều công trình cấp thôn thì phải được thống nhất nội dung theo chỉ đạo bằng kế hoạch của Ban Thường vụ Đoàn cấp xã.

1.2. Nội dung và các lĩnh vực trọng tâm thực hiện công trình thanh niên

1.2.1. Công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới

Thực hiện các công trình ứng dụng khoa học công nghệ hỗ trợ sản xuất; tham gia xây dựng cơ sở vật chất hạ tầng nông thôn; cải tạo, xây mới nhà nhân ái, nhà tình nghĩa, nhà khăn quàng đỏ, xây dựng các thiết chế văn hóa, thể dục thể thao cho người già, thanh thiếu niên, nhi đồng và nhân dân; các công trình góp phần phát huy và bảo tồn các giá trị văn hóa, lịch sử của địa phương, đơn vị, dân tộc; các công trình hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập thân, lập nghiệp; tham gia thực hiện an sinh xã hội, chung sức vì cộng đồng.
1.2.2. Công trình thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị
 Thực hiện các công trình thanh niên nhằm xây dựng nếp sống văn minh đô thị: chấp hành Luật ATGT, xây dựng ý thức văn hóa giao thông; giải tỏa ùn tắc giao thông, các điểm đen về an toàn giao thông; các công trình xây dựng văn minh công sở, văn minh học đường; thực hiện các công trình sáng – xanh – sạch – đẹp– văn minh – an toàn; xây dựng cảnh quan  và an ninh trật tự đô thị; công trình thực hiện an sinh xã hội, chung sức vì cộng đồng.

1.2.3. Công trình thanh niên thực hiện “đền ơn đáp nghĩa”, “uống nước nhớ nguồn”, “nghĩa tình biên giới hải đảo”
Thực hiện các công trình sửa chửa, xây dựng mới nhà tình nghĩa, nhà tình thương, nhà khăn quàng đỏ; hỗ trợ giúp đỡ gia đình người có công, gia đình chính sách, cựu TNXP nâng cao đời sống vật chất và tình thần; tôn tạo các nghĩa trang, đài tưởng niệm liệt sỹ, các công trình lịch sử, di tích cách mạng; các công trình trong lĩnh vực chăm sóc sức khỏe nhân dân.
Thực hiện các công trình nhằm nâng cao đời sống vật chất, tình thần cho cán bộ, chiến sỹ và nhân dân nơi biên giới, hải đảo; chăm lo thân nhân, con em các chiến sỹ của các lực lượng vũ trang nhân dân.
1.2.4. Công trình tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai

Thực hiện các công trình góp phần làm thay đổi hành vi ứng xử của đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân để bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; công trình tái chế, phân loại rác thải; công trình cải tạo, vệ sinh các tuyến đường, kênh mương ô nhiễm, khơi thông dòng chảy, tham gia xóa các điểm đen về ô nhiễm mỗi trường; công trình thực hiện các giải pháp tiết kiệm điện, nước; các công trình trồng cây phủ xanh đất trống, đồi núi trọc, chắn cát, chắn xâm lấn, ngăn ngừa sụt lún, xây dựng không gian xanh trong cơ quan, đơn vị, nơi làm việc; các công trình phòng chống, khắcp phục hậu quả cho thiên tai gây ra và các tình huống khẩn cấp xả ra đối với địa phương, đơn vị.
1.2.5. Công trình đảm bảo quốc phòng, an ninh; giữ gìn trật tự an toàn xã hội
Thực hiện các công trình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn xã hội, đấu tranh, phòng chống tội phạm; tuyên truyền phổ biến pháp luật cho thanh thiếu niên và nhân dân; các công trình xây dựng thế trận phòng thủ nhân dân, thế trận an ninh nhân dân; các công trình góp phần đảm bảo quốc phòng, an ninh quốc gia, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
1.2.6. Công trình xây dựng Đoàn – Hội vững mạnh
Đảm nhận, thực hiện các công trình nhằm khắc phục những hạn chế, nâng cao chất lượng vai trò, vị thế, hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn – Hội như: công tác quản lý đoàn viên, hội viên; công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên; nâng cao năng lực cán bộ Đoàn – Hội các cấp; củng cố, xây dựng chi đoàn mạnh (theo tiêu chí 3 có: có cán bộ Đoàn, có sinh hoạt Đoàn, có công trình thanh niên).
Ngoài các nội dung trọng tâm trên, tùy điều kiện cụ thể, các cấp bộ Đoàn, Hội có thể xác định thực hiện các công trình phù hợp. Căn cứ những kết quả đạt được trong những năm qua, Ban Thường vụ Huyện đoàn định hướng tham khảo một số công trình, mô hình, cụ thể như sau:
a. Lĩnh vực tuyên truyền, giáo dục của Đoàn:
* Công trình thanh niên xây dựng “Tài liệu phục vụ sinh hoạt Đoàn, Hội”.
* Công trình thanh niên “Chăm sóc, tôn tạo di tích lịch sử, văn hóa”.

* Công trình thanh niên xây dựng “Bảng tin thanh niên trường học”.
* Công trình thanh niên xây dựng cuốn sổ “Nhật ký làm theo lời Bác”.
* Công trình thanh niên “Chăm sóc, tôn tạo các công trình di tích lịch sử, đài tưởng niệm liệt sỹ”.

* Mô hình “Đoàn kết, tập hợp thanh niên vùng đồng bào có đạo”.

* Mô hình “Giáo dục, giúp đỡ thanh, thiếu niên yếu thế, chậm tiến”.

* Mô hình “Tuyên truyền, giáo dục pháp luật về ATGT, tai nạn thương tích, ma túy, tện nạn xã hội”.

b. Lĩnh vực thanh niên tham gia phát triển kinh tế-xã hội: 
* Công trình “Sáng kiến kinh nghiệm trong giảng dạy, học tập, NCKH”.
* Công trình xây dựng “Mô hình, THT, HTX thanh niên phát triển kinh tế”.

* Công trình thanh niên “Đào tạo nghề, GTVL, XKLĐ cho thanh niên”.

* Công trình thanh niên “Cải cách hành chính, xây dựng công sở văn minh”.

c. Lĩnh vực tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, an sinh xã hội:
* Công trình thanh niên “Cải tạo vườn hộ - xây dựng khu dân cư kiểu mẫu”.

* Công trình thanh niên “Hệ thống pano tuyên truyền xây dựng nông thôn mới”.

* Công trình thanh niên tham gia “Tu sữa, xây dựng Nhà nhân ái”.

* Công trình thanh niên “Bảo vệ an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội”.

* Công trình thanh niên “Công tác khám, cấp phát thuốc miễn phí”.
* Công trình thanh niên “Bát cháo tình nguyện vì bệnh nhân”.

* Công trình “Địa chỉ tình thương của bệnh nhân không nơi nương tựa”.

* Công trình thanh niên “Hiệu quả công tác hiến máu tình nguyện”.
* Công trình thanh niên “Xây dựng vườn ươm thanh niên”.
d. Lĩnh vực xây dựng cảnh quan, cơ sở hạ tầng và tham gia bảo vệ môi trường:

* Công trình thanh niên “Con đường thanh niên tự quản kiểu mẫu”.

* Công trình thanh niên “Trồng, chăm sóc cây xanh, bồn hoa”.
* Công trình thanh niên “Làm đường giao thông nông thôn”.

* Công trình thanh niên “Nạo vét kênh mương nội đồng”.

* Công trình thanh niên xây dựng “Đường điện thắp sáng làng quê”.
* Công trình xây dựng “Tủ sách thanh niên”.

* Công trình thanh niên “Vườn ươm thanh niên”.

* Công trình thanh niên xây dựng các công trình công cộng,…
- Công trình thanh niên trong khu vực trường học là các đề tài, công trình nghiên cứu, ứng dụng, sáng kiến nhằm đổi mới phương pháp dạy học; nghiên cứu xây dựng các giáo cụ, thiết bị dạy học; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, nâng cao chất lượng quản lý giáo dục, hỗ trợ học sinh trong học tập; các công trình xây dựng văn hóa học đường. Các công trình thanh niên tham gia giữ gìn an ninh trật tự, phòng, tránh, ngăn chặn bạo lực học đường; xây dựng cảnh quan trường học; các hoạt động tình nguyện hỗ trợ các địa phương, đơn vị; các hoạt động an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới,...

- Công trình thanh niên trong khu vực lực lượng vũ trang là những nghiên cứu, ứng dụng công nghệ, sáng kiến trong bảo quản vũ khí, quân trang, nâng cao chất lượng sẳn sàng chiến đấu, bảo vệ Tổ quốc; Công trình thanh niên nâng cao đời sống cán bộ, chiến sỹ; các công trình hỗ trợ, giúp đỡ các địa phương, nhân dân. Công trình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh, phòng chống tội phạm, các hoạt động tham gia đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật, các hoạt động vì an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới,... 
- Công trình thanh niên trong khối công chức, viên chức là những nghiên cứu khoa học, phần mềm sáng tạo, tham gia cải cách hành chính, xây dựng công sở văn minh; những sáng kiến cải tiến kỹ thuật ứng dụng trong sản xuất kinh doanh, tiết kiệm chi phí, nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm; xây dựng các mô hình quản lý, điều hành, các hoạt động tình nguyện, hoạt động vì an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới,...
Ngoài các nhóm nội dung trên, tùy theo điều kiện thực tế, nhiệm vụ chính trị từng địa phương và đề xuất của các đơn vị, Ban Thường vụ Huyện đoàn sẽ căn cứ, đánh giá, xét chọn các công trình tiêu biểu.
2. Công trình thanh niên cấp cơ sở.
Căn cứ điều kiện phân cấp công trình thanh niên cấp xã, BTV Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc hướng dẫn, ban hành các quy định, tiêu chí xây dựng công trình thanh niên cấp Chi đoàn phù hợp với điều kiện tại từng địa phương, đơn vị.

III. QUY TRÌNH BÌNH XÉT, CÔNG NHẬN CÔNG TRÌNH THANH NIÊN 

1. Thẩm quyền công nhận công trình thanh niên.
- Công trình thanh niên cấp xã do Ban Thường vụ Huyện đoàn công nhận.

- Công trình thanh niên cấp Chi đoàn do Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc công nhận.
2. Quy trình bình xét, công nhận công trình thanh niên.
2.1. Quy trình bình xét, công nhận công trình thanh niên cấp xã:

- Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên, tổ chức kiểm tra, giám sát và đánh giá kết quả thực hiện; đồng thời gửi kế hoạch, hướng dẫn thực hiện công trình thanh niên về Huyện đoàn (qua đồng chí Bùi Trinh - cán bộ Văn phòng Huyện đoàn) để tổng hợp, phối hợp thẩm định, đánh giá trong quá trình triển khai.

- Ngoài công trình thanh niên mà cấp xã chủ trì triển khai, Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc có thể đánh giá, bình chọn công trình thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị từ các công trình thanh niên cấp Chi đoàn triển khai. Công trình thanh niên tiêu biểu được tuyên dương có thể là công trình thanh niên cấp huyện, cấp xã hoặc cấp Chi đoàn.
- Hồ sơ đề nghị xét chọn, tuyên dương gồm có:

+ Văn bản đề nghị công nhận công trình thanh niên cấp xã của Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc;

+ Văn bản của cấp có thẩm quyền đồng ý hoặc đề nghị Đoàn thanh niên triển khai công trình thanh niên (nếu có);

+ Kế hoạch triển khai công trình thanh niên cấp xã hoặc kết quả bình chọn công trình thanh niên tiêu biểu cấp xã của BTV Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc, kèm theo kế hoạch triển khai công trình thanh niên của cấp bộ đoàn có công trình thanh niên được Ban Thường vụ Đoàn cấp xã bình chọn (đối với công trình thanh niên không do Đoàn cấp xã trực tiếp chủ trì thực hiện);

+ Báo cáo quá trình, kết quả thực hiện công trình thanh niên cấp xã, có xác nhận của cấp ủy, lãnh đạo cơ quan hoặc UBND các xã, thị trấn;
+ Tài liệu minh chứng quá trình triển khai công trình thanh niên bằng hình ảnh, video, các tài liệu chứng minh giá trị làm lợi về kinh tế, giá trị lịch sử, văn hóa…;
+ Các hình thức khen thưởng (nếu có).
2.2. Quy trình công nhận công trình thanh niên cấp Chi đoàn:
Quy trình công nhận công trình thanh niên cấp Chi đoàn do Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc căn cứ quy trình công nhận công trình thanh niên cấp xã của Ban Thường vụ Huyện đoàn để hướng dẫn, triển khai phù hợp điều kiện thực tế tại từng địa phương, đơn vị.
Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện, lựa chọn, đăng ký về Huyện đoàn qua Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 05/01/2021 để tổng hợp, tham gia ký kết, xét chọn, tuyên dương công trình thanh niên tiêu biểu toàn huyện chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh đoàn;

- Ban TC-KT, Ban TN CN&ĐT Tỉnh đoàn;

- TTr Huyện ủy, HĐND, Lãnh đạo UBND huyện, TTr Ủy ban MTTQ huyện;

- Ban TC, TG, DV; VP Huyện uỷ;

- Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc;

- Facebook, Website Huyện đoàn;

- Lưu VP.
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