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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi cấp huyện năm 2021
-------------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, nằm trong chuỗi hoạt động hướng đến kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Cẩm Xuyên (26/3/1931 - 26/3/2021), Ban Thường vụ Huyện đoàn triển khai Kế hoạch Tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi cấp huyện năm 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, đưa Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022, Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Đạ hội Đảng toàn quốc lần thứ XIIIvào thực tiễn trong các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh niên toàn huyện.
- Hội thi là diễn đàn, cơ hội để đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác báo cáo viên, tuyên truyền viên học tập, nghiên cứu, rèn luyện, trau dồi kiến thức, kỹ năng, nâng cao trình độ, khẳng định năng lực bản thân; nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền miệng trong đội ngũ cán bộ Đoàn toàn huyện.
- Thông qua Hội thi nhằm đánh giá, công nhận Báo cáo viên giỏi cấp huyện; tạo phong trào thi đua, phát hiện các nhân tố tiêu biểu trong các cấp bộ Đoàn, chọn cử Báo cáo viên giỏi tham gia đội ngũ Báo cáo viên Huyện đoàn; củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên ở các cấp bộ Đoàn toàn huyện.
- Hội thi phải được tổ chức nghiêm túc, chất lượng, thiết thực và tiết kiệm.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC HỘI THI
1. Nội dung: Tập trung các nội dung trọng tâm sau:
- Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh về thanh niên và công tác thanh niên; sáu bài học lý luận chính trị dành cho đoàn viên, thanh niên.

- Chỉ thị 05 CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Nghị quyết Trung ương IV khoá XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. 
- Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 – 2022, Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.
-  Những giải pháp mới để tổ chức thực hiện các phong trào “Thanh niên tình nguyện”, “Tuổi trẻ sáng tạo”, “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc”, “Tuổi trẻ chung sức xây dựng nông thôn  mới” và các chương trình “Đồng hành với thanh niên trong học tập”, “Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp”, “Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần” trong giai đoạn 2017 - 2022.

- Các vấn đề về tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên; Những xu thế mới tác động đến thanh thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay.  

- Kỷ niệm 180 năm danh xưng Cẩm Xuyên (1841 - 2021)
2. Hình thức:

Hội thi gồm 03 phần: 

+ Phần 1: Xây dựng đề cương chuyên đề dự thi
 Thí sinh đăng ký nội dung chuyên đề, xây dựng đề cương (01 bản word và 01 bản powerpoint); Đề cương chuyên đề ngắn gọn, rõ ràng (không quá 30 trang đánh máy khổ A4, phông chữ Times New Roman, cỡ chữ 14), đóng thành quyển (02 quyển) và gửi về Ban Tổ chức Hội thi cấp tỉnh (qua Văn phòng Huyện đoàn) trước khi diễn ra cuộc thi ít nhất 10 ngày.
+ Phần 2: Báo cáo chuyên đề 
Thời gian thi thuyết trình tối đa là 20 phút (quá 30 giây sẽ bị trừ 0,5 điểm, quá mỗi một phút trừ 1điểm); trong khoảng thời gian này, thí sinh có thể trình bày 01 luận điểm trong chuyên đề hoặc toàn bộ chuyên đề dự thi. Thí sinh được sử dụng người hỗ trợ kỹ thuật, dùng máy chiếu, sơ đồ, biểu đồ, hình ảnh, các công cụ hỗ trợ khác để minh họa.
- Báo cáo viên báo cáo chuyên đề với giả định đối tượng nghe là đoàn viên thanh niên ở cơ sở (học sinh, sinh viên, công nhân, viên chức, thanh niên nông thôn,…) để trình bày vấn đề tâm đắc, thiết thực, ý nghĩa, có tác dụng định hướng, giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền lửa nhiệt huyết, niềm tin cho ĐVTN. 
- Ban Giám khảo cho điểm dựa trên các yếu tố: Nội dung chủ đề báo cáo sâu sắc, phù hợp, thiết thực với thanh thiếu nhi; đề cương bài giảng (đúng, đầy đủ, lôgíc gắn với thực tiễn…); kỹ năng trao đổi (lưu loát, giao lưu tốt với người nghe, truyền cảm…); kỹ năng tương tác với đối tượng nghe; sử dụng các hình thức trực quan để minh họa thêm nội dung; phong cách, trang phục phù hợp.

 + Phần 3: Trả lời câu hỏi - nội dung này chỉ áp dụng cho vòng chi chung kết toàn huyện.
Thí sinh bốc thăm chọn câu hỏi đã được Ban Tổ chức Hội thi chuẩn bị; sau một phút suy nghĩ, thí sinh trả lời câu hỏi; thời gian trả lời được tính từ khi có hiệu lệnh (sau tiếng chuông báo hết 01 phút suy nghĩ sẽ bắt đầu tính thời gian trả lời).
 Thời gian trả lời tối đa 03 phút.

* Đánh giá kết quả: Các phần thi được đánh giá theo thang điểm 10. 
+ Điểm xây dựng đề cương: Hệ số 2. 
+ Điểm thuyết trình: Hệ số 3. 
+ Điểm trả lời câu hỏi: Hệ số 1.
III. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Đối tượng dự thi:

- Các đồng chí cán bộ Huyện đoàn.
- Mỗi xã, thị trấn cử 01 đồng chí là Bí thư hoặc Phó Bí thư hoặc Ủy viên BTV Đoàn tham gia Hội thi.
* Hồ sơ tham dự Hội thi báo cáo viên bao gồm:

+ Công văn giới thiệu Báo cáo viên tham gia Hội thi của các đơn vị;
+ Danh sách trích ngang (có mẫu gửi kèm);
+ Đề cương chuyên đề dự thi của thí sinh;
+ Đăng ký hình thức hỗ trợ phần thi thuyết trình của các thí sinh (Ví dụ như: Slide, audio, bản đồ tư duy, giáo cụ trực quan…)
Hồ sơ gửi về Ban Tổ chức thông qua Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 19/02/2021. 

2. Thời gian, địa điểm tổ chức:
2.1. Hội thi được chi làm 02 vòng:

a. Vòng thi cụm:

Chia làm 03 cụm, mỗi cụm chọn 03 thí sinh xuất sắc nhất vào vòng chung kết:

- Cụm 01: tổ chức tại UBND xã Cẩm Thành.

- Cụm 02: tổ chức tại UBND xã Nam Phúc Thăng.

- Cụm 03: tổ chức tại UBND xã Cẩm Hà.

Mỗi cụm sẽ chọn 03 thí sinh xuất sắc nhất để tham dự Hội thi cấp huyện.

b. Vòng chung kết: 

Tổ chức tại Hội trường Liên cơ UBND huyện, dự kiến ngày 27/02/2021.

IV. KINH PHÍ VÀ KHEN THƯỞNG
1. Kinh phí
- Huyện đoàn chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức và kinh phí trao giải thưởng Hội thi cấp huyện.

- Giao Đoàn xã Cẩm Thành, Nam Phúc Thăng và Cẩm Hà chuẩn bị địa điểm và các điều kiện cần thiết để tổ chức Hội thi cấp cụm.

- Các đơn vị cử Báo cáo viên tham gia Hội thi cấp cụm, huyện; lo kinh phí đi lại, ăn, nghỉ cho Báo cáo viên của đơn vị mình trong thời gian dự thi.

2. Khen thưởng 

- 01 giải nhất; 02 giải nhì, 03 giải ba và 04 giải khuyến khích;

- Các cá nhân tham gia Hội thi cấp huyện sẽ được công nhận Báo cáo viên giỏi cấp huyện.

- Phần thưởng bao gồm: Bằng khen của Ban Chấp hành Huyện đoàn và tiền thưởng cho các báo cáo viên đạt giải.
Trong quá trình tổng kết đánh giá Hội thi, Ban Tổ chức sẽ quyết định các giải phụ khác (nếu có). 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện
- Chuẩn bị các nội dung liên quan để tổ chức thành công Hội thi; tuyên truyền Hội thi trên các phương tiện truyền thông.
- Xây dựng kế hoạch, thể lệ Hội thi cấp cụm, huyện, thành lập Ban Tổ chức Hội thi, Ban giám khảo, tổ thư ký Hội thi; xây dựng chương trình, kịch bản.
- Chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị và các thí sinh tham gia Hội thi đúng Kế hoạch, Thể lệ đã đề ra.

2. Các xã, thị trấn
- Khuyến khích các đơn vị tổ chức Hội thi Báo cáo viên cấp xã, thị trấn.
- Bồi dưỡng, chọn cử Báo cáo viên xuất sắc tham gia Hội thi Báo cáo viên giỏi cấp huyện.
- Việc tham gia Hội thi báo cáo viên giỏi cấp cụm, huyện sẽ là tiêu chí đánh giá xếp loại thi đua của các đơn vị trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021.
Trên đây là Kế hoạch và Thể lệ tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi cấp huyện năm 2021, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Ban Thường vụ các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện. Thông tin liên lạc về Văn phòng Huyện đoàn (qua đồng chí Nguyễn Thị Cảnh – cán bộ Huyện đoàn, email: hdcxht@gmail.com)./.
	Nơi nhận:

- Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Huyện ủy;

- Đoàn các xã, thị trấn;
- Facebook, Website Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên;
- Lưu VP.
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