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	 TỈNH ĐOÀN HÀ TĨNH
BCH ĐOÀN HUYỆN CẨM XUYÊN
***
Số:       -KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 10 tháng 7 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 190 năm thành lập (1831 - 2021)
30 năm tái lập (1991 - 2021) tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên (1841 - 2021)
Căn cứ Kế hoạch số 207-KH/TĐTN-BTG của Tỉnh đoàn Hà Tĩnh về Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 190 năm thành lập (1831 - 2021) 30 năm tái lập (1991 - 2021) tỉnh Hà Tĩnh; Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm trong các cấp bộ Đoàn toàn huyện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết của đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống anh hùng của quê hương Hà Tĩnh trong suốt chiều dài lịch sử 190 năm qua.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm góp phần giáo dục truyền thống và bồi đắp niềm tin, tình yêu quê hương đất nước của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và Nhân dân với Đảng; cổ vũ các phong trào hành động cách mạng, thi đua yêu nước, quyết tâm cùng toàn Đảng, toàn dân hoàn thành mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 đề ra. 

- Gắn tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 190 năm thành lập tỉnh, 30 năm tái lập tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên với các hoạt động thi đua chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2021.
- Các hoạt động được triển khai thiết thực, hiệu quả, sáng tạo, an toàn, đảm bảo các yêu cầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống lịch sử, văn hóa và cách mạng quê hương Hà Tĩnh
1.1 Nội dung tuyên truyền

- Truyền thống anh hùng của quê hương Hà Tĩnh, những thành tựu nổi bật của Đảng bộ và Nhân dân tỉnh nhà, huyện nhà trong trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế.

- Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm gắn với giới thiệu, quảng bá tiềm năng, vẻ đẹp và thành tựu đã đạt được của huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh.

- Khẳng định, tôn vinh các giá trị truyền thống lịch sử, văn hóa và cách mạng của con người Hà Tĩnh; tăng cường đấu tranh chống các âm mưu hoạt động “diễn biến hòa bình”, các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa, xuyên tạc lịch sử.
- Các phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng kỷ niệm 190 năm thành lập, 30 năm tái lập tỉnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên; những tấm gương tiêu tiêu biểu nhất là đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh niên ưu tú trên các lĩnh vực, những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội và tuổi trẻ toàn tỉnh trong sự nghiệp xây dựng và phát triển quê hương.
- Vai trò, trách nhiệm và đóng góp của các thế hệ đoàn viên, thanh thiếu nhi đối với sự phát triển của quê hương; những tình cảm, suy nghĩ, kỳ vọng, niềm tin sắt son của thế hệ trẻ đối với sự lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh nhà và sự phát triển của quê hương.
1.2. Hình thức tuyên truyền

 - Các cơ sở Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị cao điểm với chủ đề “Tự hào tuổi trẻ trên quê hương Hà Tĩnh” (tháng 7 - 8/2021) với các hình thức như: Diễn đàn, tọa đàm, đối thoại, nói chuyện chuyên đề, hội thi tìm hiểu, sân khấu hóa, sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội...
- Triển khai chiến dịch truyền thông “Hà Tĩnh trong tôi” và chương trình “Thank you Việt Nam” trên mạng xã hội…. để tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu những giá trị truyền thống, nét đẹp văn hóa, tiềm năng thành tựu phát triển của các địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng, hun đúc lòng yêu nước, lòng tự hào về quê hương cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thông qua các hình thức như: hành trình tri ân, hát Quốc ca tại các địa chỉ đỏ, kết hợp với nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử…. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền cổ động trực quan: treo băng cờ, khẩu hiệu, pa nô, áp phích...; tuyên truyền qua hệ thống truyền thanh cơ sở, truyền thanh lưu động phát huy có hiệu quả các trang thông tin mạng xã hội của tổ chức Đoàn, Hội, Đội. 
- Phát hiện, giới thiệu, tuyên dương và tuyên truyền, lan tỏa những tấm gương tiêu tiêu biểu nhất là đảng viên trẻ, đoàn viên, thanh niên ưu tú trên các lĩnh vực, những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.
- Tăng cường hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, nắm bắt dư luận xã hội trong thanh niên; hướng dẫn phòng ngừa, đấu tranh, phản biện các thông tin xấu, độc, sai trái, thù địch, giúp thanh niên nhận biết và xác định tư tưởng, hành động đúng đắn, tránh bị kích động, lôi kéo vào các hoạt động vi phạm pháp luật, đi ngược lại với sự nghiệp xây dựng và phát triển quê hương, đất nước. 
2. Tổ chức các phong trào thi đua, công trình, phần việc thanh niên
Căn cứ tình hình thực tế và diễn biến của dịch Covid-19 trên địa bàn, các cơ sở Đoàn tổ chức, phối hợp tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm với hình thức sáng tạo, phù hợp, khuyến khích tổ chức các hoạt động bằng hình thức trực tuyến, ứng dụng khoa học công nghệ:

- Tổ chức đợt thi đua cao điểm chào mừng kỷ niệm 190 ngày thành lập (1831-2021), 30 năm tái lập (1991- 2021) tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên.
- Bám sát nhiệm vụ chính trị, tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị và trên cơ sở đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh thiếu niên để đảm nhận, xây dựng các công trình, phần việc thanh niên trên các lĩnh vực như: giáo dục truyền thống, giữ gìn bản sắc văn hóa, tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng... Yêu cầu 100% các cơ sở Đoàn thực hiện ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên chào mừng 190 năm thành lập, 30 năm tái lập tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên; rõ việc, rõ khối lượng và rõ kết quả.
- Gắn với tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2021, triển khai các hoạt động phòng, chống, đẩy lùi dịch bệnh Covid-19, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, vệ sinh môi trường, an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”; thăm hỏi, giúp đỡ các gia đình chính sách, khó khăn....
3. Các hoạt động cấp huyện
- Triển khai đợt sinh hoạt chính trị với chủ điểm “Tự hào tuổi trẻ trên quê hương Hà Tĩnh, quê hương Cẩm Xuyên” với hình thức phù hợp (tháng 7 - 11/2021).
- Triển khai cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện” trên mạng xã hội (tháng 7 - 8/2021).
- Triển khai xây dựng các công trình, mô hình, phần việc thanh niên tiêu biểu theo tiêu chí “được người, được việc, được tổ chức”.

- Triển khai cuộc thi “Tuyến đường thanh niên Sáng – Xanh – Sạch – Đẹp – An toàn” tại 23/23 xã, thị trấn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Huyện đoàn
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo triển khai thực hiện trong các cơ sở Đoàn.
- Phân công nhiệm vụ cho các đồng chí trong Ban Thường vụ, cán bộ cơ quan Huyện đoàn theo dõi, đôn đốc và nắm bắt tình hình triển khai thực hiện tại cơ sở, cụ thể:

+ Đồng chí Lê Văn Luân – UVBCH Tỉnh đoàn, HUV, Bí thư Huyện đoàn: Phụ trách các hoạt động Đoàn trường học, Đoàn các xã cụm trong.

+ Đồng chí Nguyễn Thị Cảnh – Ủy viên BTV Huyện đoàn: Phụ trách các hoạt động Chi đoàn khối cơ quan HC-SN, Đoàn các xã cụm ngoài.

+ Đồng chí Nguyễn Văn Đức – UVBTV Huyện đoàn, Bí thư Đoàn xã Nam Phúc Thăng và đồng chí Bùi Trinh – Cán bộ Huyện đoàn: phụ trách các hoạt động của Đoàn các đơn vị cụm giữa.

2. Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc: 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 190 năm thành lập tỉnh, 30 năm tái lập tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm danh xưng huyện Cẩm Xuyên. Gửi Kế hoạch triển khai và Đăng ký lịch tổ chức hoạt động của đơn vị (theo biểu mẫu gửi kèm) và gửi về Ban Thường vụ Huyện đoàn qua email: hdcxht@gmail.com trước ngày 20/7/2021.
- Tổ chức tốt các hoạt động ở địa phương, đơn vị và tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức.

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về Ban Thường vụ Huyện đoàn: báo cáo kết quả đợt hoạt động lồng ghép trong báo cáo tháng; báo cáo tổng kết hoạt động qua qua Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 05/11/2021.

Trên đây là Kế hoạch Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 190 năm thành lập, 30 năm tái lập tỉnh Hà Tĩnh, 180 năm xanh dưng huyện Cẩm Xuyên; Ban Thường vụ Huyện đoàn yêu cầu các cấp bộ Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch./.

	Nơi nhận:

- Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn;

- Ban TTN,TH Tỉnh đoàn (phụ trách);

- Thường trực Huyện ủy; Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc;

- Facebook, Website Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên;

    - Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ

Lê Văn Luân
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