	TỈNH ĐOÀN  HÀ TĨNH

BCH ĐOÀN HUYỆN CẨM XUYÊN 
*** 

Số:    81- KH/ĐTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Cẩm Xuyên, ngày 01 tháng 7 năm 2022


KẾ HOẠCH 

Các hoạt động cao điểm kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ 

(27/7/1947 - 27/7/2022) và 54 năm Chiến thắng Đồng Lộc (1968 - 2022) 
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022; Ban Thường vụ Huyện xây dựng kế hoạch tổ chức đợt cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày TBLS (27/7/1947 - 27/7/2022), 54 năm Chiến thắng Đồng Lộc (1968 - 2022) cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thể hiện đạo lý “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” của tuổi trẻ đối với thế hệ cha anh đã hy sinh vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; đồng thời giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, trách nhiệm của tuổi trẻ trong giai đoạn hiện nay.

2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm và triển khai các công trình phần việc thanh niên gắn với phong trào thi đua của tuổi trẻ toàn tỉnh chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2022-2027.
3. Các hoạt động được triển khai thiết thực, hiệu quả, sáng tạo, an toàn, đảm bảo các yêu cầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân tham gia. 
II. NỘI DUNG

1. Tổ chức Tháng cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”

1.1. Thời gian: Tập trung cao điểm từ ngày 01/7 đến ngày 27/7/2022.

1.2. Đối tượng thực hiện: Các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên trong toàn huyện. 

1.3. Một số nội dung trọng tâm: 

- Tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về chính sách ưu đãi người có công với cách mạng, trong đó chú trọng tuyên truyền Pháp lệnh Ưu đãi người có công ngày 09/12/2020, Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Ưu đãi người có công; tuyên truyền ý nghĩa Ngày Thương binh – Liệt sĩ (27/7); sự quan tâm của Đảng, Nhà nước trong phong trào“Đền ơn đáp nghĩa” thời gian qua; quyết liệt đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử, phủ định vai trò lãnh đạo của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh và các tầng lớp nhân dân trong sự nghiệp đấu tranh giành độc lập dân tộc, thống nhất đất nước.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về lịch sử ra đời và ý nghĩa của Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7); các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với thương binh, bệnh binh, thân nhân Liệt sỹ, người có công với cách mạng,…

- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, tham quan các di tích lịch sử, các địa chỉ đỏ…; ra quân làm vệ sinh, tu sửa, chỉnh trang các nghĩa trang, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ, các khu di tích lịch sử cách mạng tại địa bàn.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia giúp đỡ, chăm sóc, phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam anh hùng; động viên, thăm hỏi, tặng quà, nấu “bữa cơm nghĩa tình”, tình nguyện giúp đỡ nhân dân xây dựng nhà nhân ái, sửa chữa nhà tình nghĩa đã hư hỏng, xuống cấp các gia đình có công với cách mạng có hoàn cảnh khó khăn.
- Tuyên truyền, giới thiệu lịch sử truyền thống vẻ vang của lực lượng Thanh niên xung phong Việt Nam nói chung và thanh niên xung phong Hà Tĩnh, Cẩm Xuyên nói riêng; tuyên truyền về tầm vóc, ý nghĩa to lớn của chiến thắng Đồng Lộc trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước; sự cống hiến, hy sinh của các lực lượng và nhân dân, đặc biệt là tấm gương anh dũng của 10 nữ liệt sỹ thanh niên xung phong hy sinh tại Ngã ba Đồng Lộc, khơi dậy truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức sáng tạo của nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
1.4. Hình thức tuyên truyền:
Lựa chọn các hình thức tuyên truyền phù hợp, đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19:

- Tổ chức tuyên truyền trực quan, qua các kênh truyền thông, mạng xã hội (băng rôn, cờ phướn, các ấn phẩm tuyên truyền, infographic, ảnh bìa và ảnh đại diện các trang cá nhân);
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng 7 với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam – Viết tiếp câu chuyện hòa bình” gắn với triển khai đợt sinh hoạt chính trị “Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII - Khát vọng của tuổi trẻ”;giao lưu gặp gỡ, tọa đàm, đối thoại, nói chuyện truyền thống; tham gia cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc màu áo xanh tình nguyện” lần thứ II, năm 2022 lan tỏa những hình ảnh đẹp trong tham gia chiến dịch TNTN hè; 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ, 54 năm Chiến thắng Đồng Lộc…;

- Tiếp tục công trình thanh niên xây dựng mã QR về những thông tin liên quan tại các địa chỉ đỏ, các khu di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn, xây dựng các công trình phần việc hướng đến chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2022-2027.
2. Các hoạt động cụ thể:
2.1. Đồng loạt tổ chức sinh hoạt Đoàn:
- 100% các cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam - Viết tiếp câu chuyện hòa bình”, “Tri ân các anh hùng liệt sỹ”, “Tuổi trẻ với an sinh xã hội”, ... Mỗi đơn vị tổ chức điểm tại ít nhất 01 Chi đoàn để rút kinh nghiệm, nhân ra diện rộng. Yêu cầu đăng ký lịch tổ chức sinh hoạt về Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 07/7/2022.
- Chỉ đạo tổ chức diễn đàn sinh hoạt điểm quy mô và hình thức phù hợp: cho các đơn vị tự đăng ký hoặc Huyện đoàn chỉ đạo.
- Tổ chức hành trình “Tuổi trẻ Việt Nam - Viết tiếp câu chuyện hòa bình”, cụ thể: Các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi đi đến các địa chỉ đỏ, địa danh lịch sử, di tích truyền thống trên trong và ngoài tỉnh, kết hợp lồng ghép với hoạt động kết nạp đảng viên trẻ, đoàn viên, đội viên tiêu biểu.
- Phân công nhiệm vụ: Đồng chí Nguyễn Thị Cảnh – Phó Bí thư Huyện đoàn và Bùi Thị Như Quỳnh – cán bộ Huyện đoàn phụ trách, chỉ đạo, triển khai.
2.2 Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội:
- Nội dung: giúp đỡ, chăm sóc, phụng dưỡng Bà mẹ VNAH; động viên, thăm hỏi, tặng quà, tình nguyện nhằm giúp đỡ nhân dân chỉnh trang, xây dựng nhà nhân ái, sửa chữa nhà tình nghĩa đã hư hỏng, xuống cấp, nấu bữa cơm nghĩa tình tại nhà mẹ VNAH, gia đình cựu TNXP, gia đình có công với cách mạng neo đơn, có hoàn cảnh khó khăn…

- Thời gian, địa điểm: Tùy theo điều kiện, địa phương đơn vị để huy động lực lượng tham gia đạt hiệu quả.
2.3 Tổ chức chương trình “Bát cháo tình nguyện vì bệnh nhân”, trao quà cho người có công với cách mạng:
- Nội dung: tổ chức phát cháo cho bệnh nhân đang điều trị tại bệnh viện đa khoa huyện; đồng thời rà soát, lập danh sách, trao tặng 5 - 10 suất quà (trị giá 200.000 đồng/suất) cho bệnh nhân là người có công với cách mạng đang điều trị tại bệnh viện.
- Thời gian, địa điểm: Các đơn vị chủ động đăng ký với Văn phòng Huyện đoàn và liên hệ Chi đoàn Bệnh viện đa khoa huyện.
- Lực lượng tham gia: Đoàn khối các cơ quan HC-SN, Chi đoàn bệnh viện đa khoa bố trí 05 ĐVTN tham gia hỗ trợ chuẩn bị địa điểm, ma két, rà soát đối tượng người có công để nhận quà, thông báo cho 100% bệnh nhân đang điều trị tại bệnh viện nhận cháo do Ban tổ chức phát.
- Phân công nhiệm vụ: Đồng chí Dương Văn Nghĩa – UV BTV – Bí thư chi đoàn Công an huyện phụ trách, chỉ đạo, triển khai.
2.4 Đồng loạt tổ chức lao động, làm vệ sinh tại các di tích lịch sử:
- Nội dung: tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên ra quân làm vệ sinh môi trường tại đài tưởng niệm liệt sỹ các xã, thị trấn, nghĩa trang liệt sỹ huyện, các di tích lịch sử cách mạng trên địa bàn toàn huyện.
- Thời gian: cao điểm từ ngày 17/7 - 23/7/2022. Riêng tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện tổ chức vào 07h00’, ngày 20/7/2022.
- Lực lượng tham gia tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện: gồm ĐVTN của Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên, Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên, Chi đoàn UBND huyện, Trung đoàn 841.
- Phân công nhiệm vụ: Đồng chí Nguyễn Thị Dung – UV BTV - Bí thư Đoàn Thị trấn Cẩm Xuyên chỉ đạo, phụ trách hoạt động ra quân tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện (vào sáng ngày 20/7/2022).
2.5 Tổ chức hoạt động “Thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ”:
- Chương trình buổi lễ: Ổn định tổ chức; thông qua chương trình, giới thiệu đại biểu; báo công của tuổi trẻ; Mời đại biểu dâng hương; Trao quà cho gia đình có công với cách mạng; hoạt động thắp nến tri ân; kết thúc.
- Thời gian, địa điểm: Dự kiến vào lúc 19h30’, ngày 25/7/2022, tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện; đồng loạt tại đài tưởng niệm liệt sỹ các xã, thị trấn trong toàn huyện từ ngày 25/7 - 27/7/2022.
- Lực lượng tham gia: ĐVTN các cơ quan hành chính, sự nghiệp cấp huyện (Giao mỗi chi đoàn khối cơ quan HC-SN vận động, kêu gọi, hỗ trợ quà tại chương trình, mỗi suất quà trị giá tối thiểu 500.000đ); cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi thị trấn Cẩm Xuyên, xã Cẩm Quan; ĐVTN trường THPT Cẩm Bình.
- Giao Đoàn trường THPT Cẩm Bình chuẩn bị 1.000 bông sen bằng giấy (màu đỏ); Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên, Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên huy động cán bộ, ĐVTN tham gia chỉnh trang Nghĩa trang liệt sỹ vào sáng 20/7; huy động lực lượng cán bộ, ĐVTN trực tiếp tham gia buổi Lễ vào tối 25/7.
- Phân công nhiệm vụ: Đ/c Lê Văn Luân - Bí thư Huyện đoàn liên hệ, kêu gọi, vận động quà tặng, phụ trách chuẩn bị cơ sở vật chất (maket, âm thanh, ánh sáng, bàn ghế, báo công); Đ/c Nguyễn Thị Cảnh, Bùi Thị Như Quỳnh phụ trách chuẩn bị (làm công tác chuẩn bị, xây dựng kịch bản, tham mưu đối tượng nhận quà, chuẩn bị nước uống, hoa tươi, nến ly, hoa sen giấy, người phục vụ).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động cao điểm kỷ niệm 75 năm năm Ngày TBLS (27/7/1947 - 27/7/2022), 54 năm Chiến thắng Đồng Lộc (1968 - 2022)./.
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- Các cơ sở Đoàn toàn huyện; 

- Lưu: VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
BÍ THƯ
(Đã ký) 

Lê Văn Luân


