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KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022

Thực hiện Kế hoạch số 254-KH/TĐTN-PT, ngày 24/5/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022, Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của đoàn viên, hội viên, thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề dư luận xã hội quan tâm; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng, an ninh, nhất là ở những địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn.
2. Thông qua hoạt động tình nguyện tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành, góp phần hình thành lớp thanh niên sống đẹp, có bản lĩnh, trí tuệ, có sức khỏe, có kỹ năng thực hành xã hội đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn, Hội trong thanh niên và xã hội.
3. Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022 cần được tổ chức rộng khắp, hiệu quả, an toàn, bền vững gắn với nhiệm vụ chính trị, nhu cầu thực tế của từng địa phương, đơn vị gắn với chào mừng các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Các hoạt động tình nguyện cần phải được chuẩn bị chu đáo cả về nội dung và phương thức tổ chức, phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị.
4. Là hoạt động thiết thực, cụ thể của các cấp bộ Đoàn, Hội chào mừng thành công Đại hội Đoàn cấp cơ sở và cấp huyện, tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027.
5. Các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc tùy theo điều kiện địa phương, đơn vị triển khai chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè đảm bảo 01 Chương trình, 04 Chiến dịch gắn với từng khối đối tượng.
II. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN
1. Chủ đề: “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên sáng tạo, linh hoạt, tình nguyện vì cộng đồng”.
2. Thời gian: Từ ngày 01/6 - 31/8/2022.
3. Địa bàn: Ngoài các địa bàn cư trú, nơi ở, nơi làm việc của đoàn viên, hội viên, thanh niên cần chú trọng các địa bàn vùng khó khăn, vùng bãi ngang ven biển; các xã, thị trấn phấn đấu đạt chuẩn NTM, NTM kiểu mẫu, NTM nâng cao, đô thị văn minh năm 2022.
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
Chỉ tiêu 1: Mỗi Đoàn cơ sở tổ chức ít nhất 02 hoạt động ra quân quy mô từ ngày 04 - 05/6/2022. Phấn đấu tổ chức 05 hoạt động quy mô cấp huyện, 30 hoạt động quy mô cấp cơ sở Đoàn.
Chỉ tiêu 2: 100% các cơ sở Đoàn trong toàn huyện thực hiện ít nhất 02 công trình, phần việc, mô hình thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII. 
Chỉ tiêu 3: Toàn huyện hỗ trợ tu sửa, làm mới ít nhất 3 km đường giao thông nông thôn, kênh mương thủy lợi nội đồng; chỉnh trang, cải tạo ít nhất 30 vườn mẫu, 10 khu dân cư mẫu. 100% Đoàn các xã, thị trấn có ít nhất 02 hoạt động tham gia xây dựng đời sống văn hóa mới tại các xã xây dựng nông thôn mới (như thực hiện nghiêm nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; bài trừ các loại văn hóa phẩm độc hại, mê tín, dị đoan, xây dựng gia đình văn hóa, thôn văn hóa,…); duy trì phát huy bản sắc văn hóa; duy trì các CLB sở thích, VHVN, TDTT; phối hợp khai thác, phát huy hiệu quả các điểm sinh hoạt cộng đồng, nhà văn hóa cộng đồng - ngôi nhà trí tuệ…
Chỉ tiêu 4: Toàn huyện xây dựng ít nhất 23 tuyến đường thanh niên kiểu mẫu (có hệ thống điện chiếu sáng, pano, thảm hoa, giá treo cờ). Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên và Thiên Cầm, mỗi đơn vị có ít nhất 04 hoạt động tham gia xây dựng, chỉnh trang đô thị văn minh.
Chỉ tiêu 5: 100% các xã, thị trấn tổ chức ít nhất 01 hoạt động khởi nghiệp cho thanh niên, trong đó xây dựng ít nhất 05 mô hình kinh tế thanh niên có quy mô, hiệu quả; hỗ trợ ít nhất 01 dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên. Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho ít nhất 500 lượt đoàn viên, thanh niên nông thôn.
Chỉ tiêu 6: 100% các xã, thị trấn thành lập đội hình “Chuyển đổi số cộng đồng” hỗ trợ nâng cao năng lực số cho thanh thiếu nhi và người dân. Triển khai hiệu quả Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến sáng tạo”, đăng tải 1.000 ý tưởng trên Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam.
Chỉ tiêu 7: Hỗ trợ xây dựng, sửa chữa ít nhất 03 nhà nhân ái, nhà tình nghĩa, nhà khăn quàng đỏ; khám, cấp phát thuốc miễn phí cho 300 đối tượng, trao tặng 500 suất quà cho đối tượng chính sách, hộ nghèo, các đối tượng TNXP có hoàn cảnh khó khăn; vận động hiến ít nhất 250 đơn vị máu; tổ chức 08 đợt Chương trình “Bát cháo tình nguyện vì bệnh nhân” tại bệnh viện đa khoa huyện.
Chỉ tiêu 8: 100% Đoàn các xã, thị trấn tổ chức ít nhất 01 diễn đàn, hoạt động về phòng chống đuối nước cho thiếu nhi, xây dựng ít nhất 01 công trình “điểm phao cứu sinh gắn với cảnh báo phòng chống đuối nước”. Toàn huyện khai giảng 03 lớp dạy bơi, học bơi miễn phí; tổ chức gắn 50 biển cảnh báo “Nơi nguy hiểm - có thể xảy ra đuối nước”; xây dựng, hỗ trợ ít nhất 05 công trình sân chơi cho người già, trẻ em.
Chỉ tiêu 9: 100% Đoàn xã, thị trấn triển khai hiệu quả xây dựng Quỹ Kế hoạch nhỏ vì các hoạt động an sinh xã hội, vì cộng đồng; tổ chức liên hoan “Các mô hình sinh hoạt tập thể thiếu nhi địa bàn dân cư” cấp cụm, huyện.
Chỉ tiêu 10: 100% Đoàn các xã, thị trấn tiến hành“Làm dụng cụ, đồ chơi cho thiếu nhi từ vật liệu phế thải” và tham gia chung kết Cuộc thi cấp huyện; 100% các cơ sở Đoàn tham gia Cuộc thi “Khoảnh khắc màu áo xanh tình nguyện” lần thứ II năm 2022. 

Chỉ tiêu 11: Đoàn các xã, thị trấn cụm bãi ngang ven biển tổ chức ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền về chủ quyền biển đảo, biên giới cho thanh thiếu nhi; chỉ đạo thành lập đội hình tình nguyện hỗ trợ hoạt động tại 100% Nhà văn hóa cộng đồng - “Ngôi nhà trí tuệ” của địa phương (nếu có). 
Chỉ tiêu 12: Toàn huyện kết nạp ít nhất 500 đoàn viên mới, giới thiệu 100 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, phấn đấu 20 đoàn viên ưu tú được kết nạp.
IV. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN
1. Chương trình “Tiếp sức mùa thi”
1.1. Thời gian: Từ 10/5 - 30/7/2022, đợt hoạt động cao điểm diễn ra trong 02 ngày từ 07 - 08/7/2022.
1.2. Lực lượng:
- Giáo viên trẻ, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, THPT. 
- ĐVTN tại địa bàn tổ chức các điểm thi tốt nghiệp THPT.
1.3. Nội dung:
- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Chương trình “Tiếp sức mùa thi” nhằm vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia hưởng ứng chương trình. Giới thiệu các mô hình hỗ trợ hiệu quả, thiết thực; các gương cá nhân, đoàn viên, thanh niên, tập thể tiêu biểu tham gia tích cực và có nhiều đóng góp cho chương trình trong những năm qua.
- Đẩy mạnh hình thức hỗ trợ trực tuyến, tổng hợp thông tin hỗ trợ thí sinh qua cổng thông tin đăng ký trực tuyến kết nối giữa tình nguyện viên và các thí sinh cần hỗ trợ về các nội dung: ôn thi, tư vấn, chia sẻ kinh nghiệm làm bài thi, giải đáp một số thắc mắc về kỳ thi... Triển khai các hoạt động “Nghị lực mùa thi” tiến hành rà soát, tổng hợp nhu cầu hỗ trợ, tiếp sức mùa thi của thí sinh, nhu cầu tình nguyện của đoàn viên, thanh niên trước chiến dịch. Thành lập các đội TNTN tư vấn, hỗ trợ cho thí sinh và người nhà thí sinh nhất là các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, thí sinh khuyết tật cần sự hỗ trợ trong quá trình tham dự kỳ thi. 
- Triển khai hoạt động tặng sách ôn tập cho học sinh vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo, vùng tôn giáo, vùng kinh tế đặc biệt khó khăn; các thí sinh hộ nghèo, hộ cận nghèo, các thí sinh khuyết tật.
- Tổ chức các buổi tư vấn, trao đổi kinh nghiệm, giúp học sinh tự tin khi tham dự kỳ thi; thành lập các đội hình giảng viên, giáo viên trẻ, sinh viên có thành tích học tập tốt tại các địa phương hỗ trợ ôn tập kiến thức cho học sinh lớp 12 có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn bằng hình thức trực tuyến hoặc tập trung. 
- Thành lập các đội hình sinh viên tình nguyện hướng dẫn thí sinh tham gia các kỳ thi đánh giá năng lực, kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2022; cung cấp các vật dụng hỗ trợ thí sinh (nước uống, đồ ăn nhẹ, đồ dùng học tập phục vụ thi); giới thiệu các địa điểm ăn uống giá rẻ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho thí sinh và người nhà thí sinh. Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi như: nâng giá, gây mất an ninh, trật tự, trộm cắp...
- Tùy vào điều kiện thực tế thành lập các đội hình tình nguyện phối hợp với lực lượng chức năng hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực các điểm thi, các điểm có mật độ giao thông cao xung quanh các điểm thi; hướng dẫn thí sinh sử dụng phương tiện công cộng.
- Phối hợp cùng với địa phương, các bệnh viện, trạm y tế, các trường học xử lý khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn, sức khỏe. Triển khai các phương án phòng chống dịch bệnh có thể xảy ra tại điểm thi, điểm đăng ký thi có số lượng đông thí sinh.
2. Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”
2.1. Thời gian: từ ngày 01/6 - 31/8, trong đó chọn tháng 7 là tháng cao điểm Chiến dịch.
2.2. Lực lượng:
- Kết nối các CLB, đội, nhóm sinh viên tình nguyện trong và ngoài tỉnh.  
- Thanh niên tình nguyện tại các địa bàn diễn ra Chiến dịch. 
2.3. Nội dung: 
- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh: Tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng: đường điện thắp sáng, đường hoa, vườn ươm thanh niên, tuyến đường thanh niên kiểu mẫu, công trình nước sạch, nhà tiêu hợp vệ sinh; tu sửa, làm mới đường giao thông nông thôn, kênh mương thủy lợi nội đồng; tham gia giữ gìn trật tự đô thị; xoá các điểm ô nhiễm môi trường, bóc xóa biển quảng cáo rao vặt trái phép; chương trình “Thứ Bảy tình nguyện”, “Chủ Nhật xanh”; tổ chức các đội trí thức trẻ tham gia chuyển giao tiến bộ KHKT, mô hình sản xuất mới; tổ chức tư vấn về thị trường lao động cho thanh niên, chương trình OCOP…
- Tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu: Tổ chức Chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, “Ngày chủ nhật xanh”; trồng và chăm sóc cây xanh; tuyên truyền các mô hình hưởng ứng phong trào “Chống rác thải nhựa” như Chợ giảm túi nilon, tổ dân phố phân loại rác... Nâng cao hiệu quả hoạt động của các Đội tuyên truyền viên Bảo vệ môi trường cấp xã; hưởng ứng Chiến dịch “Hãy làm sạch biển”; các hoạt động tuyên truyền nâng cao ý thức bảo vệ môi trường, hạn chế ô nhiễm khí thải, bảo vệ, dự trữ nguồn nước sạch trong mùa khô,…
- Tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông: tổ chức đội hình thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự ATGT, giúp đỡ người bị tai nạn giao thông; nhân rộng các mô hình cổng trường ATGT. Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự ATGT tới đoàn viên, thanh niên và học sinh thông qua sinh hoạt, giao lưu, tọa đàm, diễn đàn trao đổi về các giải pháp đảm bảo trật tự ATGT. Tổ chức phát quang, dỡ bỏ chướng ngại tại các điểm giao nguy hiểm; san lấp ổ gà trên các tuyến đường xấu để đảm bảo an toàn giao thông.
- Tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo an sinh xã hội: Hiến máu tình nguyện, khám, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho người nghèo, đối tượng chính sách, cựu TNXP; các hoạt động“Tiếp sức người bệnh”, “Bát cháo tình thương”. Chăm lo, hỗ trợ các gia đình Mẹ VNAH, cựu TNXP, đối tượng chính sách, có công với cách mạng, người già neo đơn, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, các gia đình bị nhiều ảnh hưởng bởi dịch Covid-19. Các hoạt động gắn với chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh liệt sỹ, 72 năm ngày truyền thống lực lượng TNXP Việt Nam, 54 năm Chiến thắng Đồng Lộc; thắp nến tri ân, chỉnh trang các các di tích lịch sử văn hóa, NTLS...
- Tổ chức các đội hình tình nguyện "Chuyển đổi số cộng đồng" thực hiện truyền thông, phổ biến các kỹ năng số cơ bản cho người dân, bao gồm các kỹ năng cơ bản như truy cập và sử dụng Internet, thư điện tử, mua bán trực tuyến, thanh toán điện tử, dịch vụ công trực tuyến và bảo đảm an toàn thông tin cá nhân. Tổ chức các hoạt động, xây dựng các kênh tư vấn, chăm sóc sức khỏe cho người dân để phòng chống dịch bệnh hiệu quả.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi: Tổ chức sinh hoạt hè, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, ngày hội thiếu nhi; tổ chức dạy bơi, hướng dẫn kiến thức, kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích và xâm hại trẻ em. Tiếp tục tổ chức các đội hình tình nguyện rà soát, cắm lại các biển báo, cột mốc nguy hiểm; tổ chức các hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Thực hiện tuyên truyền về Luật Trẻ em, các hoạt động phát huy quyền tham gia của trẻ em, chủ động lên tiếng, bảo vệ, hỗ trợ trẻ em thông qua các vụ việc. Vận động xây dựng sân chơi, bể bơi, không gian đọc sách, tương tác và sinh hoạt Đội cho thiếu nhi. Tiếp tục triển khai các hoạt động trong chương trình “Nối vòng tay thương” chăm lo cho trẻ em mồ côi vì dịch bệnh Covid-19. Tổ chức các câu lạc bộ đọc sách, kỹ năng sống, tiếng Anh, dân ca ví giặm, trò chơi dân gian ... theo nhu cầu sở thích cho thiếu nhi gắn với hoạt động tại các Nhà văn hóa cộng đồng - “Ngôi nhà trí tuệ” tại địa phương.
- Thành lập các đội hình tình nguyện tổ chức các hoạt động ngoại khóa nâng cao sức khỏe thể chất, tinh thần; nâng cao năng lực Tiếng Anh và các ngoại ngữ khác cho thanh thiếu nhi tại các địa bàn khó khăn. 
3. Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”
3.1. Thời gian: Từ ngày 01/6 - 31/8/2022.
3.2. Lực lượng:
- Học sinh các trường THPT, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - GDTX.
- Cán bộ, giáo viên trẻ các trường THPT, Trung tâm GDNN, GDTX.
3.3. Nội dung:
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác dạy và học, công tác chuẩn bị cho năm học mới.
- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội: thăm hỏi, chăm sóc các gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ, cán bộ đang thực hiện nhiệm vụ tại các vùng biển, đảo; chăm lo người già neo đơn, học sinh, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức hành trình đến các địa chỉ đỏ, các di tích, địa danh lịch sử tại địa phương. Tổ chức các hoạt động tìm hiểu và bảo tồn, phát huy các giá trị truyền thống văn hóa, lịch sử của dân tộc.
- Tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường "Hãy làm sạch biển",“Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng; tổ chức tôn tạo, tu bổ, dọn vệ sinh tại các điểm di tích Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh; các di tích lịch sử, văn hóa và cách mạng gắn với Chủ tịch Hồ Chí Minh trên quê hương Hà Tĩnh nhân kỷ niệm 65 năm Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh.
- Tổ chức các đội hình “Chuyển đổi số cộng đồng” triển khai các hoạt động trang bị kỹ năng số cho học sinh hướng đến hình thành công dân số: Kỹ năng vận hành thiết bị và phần mềm; khai thác thông tin và dữ liệu; giao tiếp và hợp tác trong môi trường số; an toàn và an sinh số; sáng tạo nội dung số; học tập và phát triển kỹ năng số; sử dụng năng lực số cho nghề nghiệp…
- Gắn kết chặt chẽ giữa hoạt động tình nguyện với các nội dung sinh hoạt hè của học sinh THPT. Tham gia hỗ trợ sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn.
- Giao Đoàn trường THPT Cẩm Bình phối hợp tổ chức 01 hoạt động có quy mô trong Chiến dịch “Hoa Phượng đỏ”.
4. Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”
4.1. Thời gian: Từ ngày 01/6 - 31/8/2022 (thời gian thực hiện các hoạt động trong Chiến dịch theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).
4.2. Lực lượng: Thanh niên công nhân, công chức, viên chức, doanh nhân trẻ,...
4.3. Nội dung:
- Bảo vệ môi trường, tu sửa, giữ gìn cảnh quan cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp xanh - sạch - đẹp. Tổ chức “Ngày chủ nhật xanh” tại đơn vị: vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, sơn, sửa tường, rào, cổng cơ quan, thực hiện tốt công tác phòng chống cháy, nổ, xóa các điểm ô nhiễm môi trường.
- Tổ chức các phong trào, hoạt động, các hội thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ, thể thao, hành hương về địa chỉ đỏ gắn với các hoạt động tôn tạo, tu bổ, dọn vệ sinh tại các điểm di tích Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh; các di tích lịch sử, văn hóa và cách mạng trên địa bàn huyện. Tích cực vận động đoàn viên, thanh niên hưởng ứng cuộc thi báo chí viết về chủ đề “Bác Hồ với Hà Tĩnh - Hà Tĩnh làm theo lời Bác” …
- Tuyên truyền về xây dựng chính quyền điện tử và tổ chức hoạt động tư vấn, hỗ trợ, hướng dẫn người dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến, các thủ tục hành chính cho nhân dân tại nhà trong tình hình dịch bệnh Covid-19; tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng app người mua, tài khoản thanh toán số, hướng dẫn người dân biết sử dụng app công dân số; tham gia mua hàng trên cửa hàng số của Sàn thương mại điện tử postmart.vn hoặc voso.vn để dẫn dắt người dân phát triển kinh tế số; hướng dẫn, hỗ trợ người dân và doanh nghiệp mở cửa hàng số và tài khoản thanh toán số, thực hiện mua và bán sản phẩm hàng hóa, nông sản trên cửa hàng số của sàn thương mại điện tử. Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân”, tập trung trong các lĩnh vực được quan tâm, như: bảo hiểm xã hội, đất đai, y tế, thuế. 
- Tổ chức các đội hình “Chuyển đổi số cộng đồng” tư vấn, tuyên truyền, hướng dẫn kiến thức, kỹ năng về chuyển đổi số, sở hữu trí tuệ trong nông - lâm - ngư nghiệp. Hỗ trợ tái cơ cấu nông nghiệp, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với điều kiện từng địa phương; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho người dân. 
- Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, thăm hỏi, chăm lo các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng, tổ chức chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ; sửa chữa, xây dựng nhà tình nghĩa, nhà nhân ái cho các gia đình chính sách.
- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội tại các địa bàn vùng khó khăn, các trung tâm bảo trợ xã hội, người dân có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em mồ côi cha, mẹ vì Covid-19. Thành lập các đội hình thầy thuốc trẻ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho nhân dân; tư vấn tâm lý, hỗ trợ điều trị, chăm sóc cho các bệnh nhân phục hồi sau Covid-19; hướng dẫn điều trị các bệnh thông thường, tầm soát ung thư cho người dân và thanh niên công nhân; tổ chức hiến máu tình nguyện, tư vấn sức khỏe sinh sản vị thành niên.
- Tổ chức thực hiện và trao tặng các công trình sân chơi; học bổng, quà tặng dành cho thiếu nhi các địa phương; tổ chức sửa chữa, trao tặng sân chơi, bể bơi, các thiết chế văn hóa cho thiếu nhi. 
5. Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”
5.1. Thời gian: Từ ngày 01/6 - 31/8/2022.
5.2. Lực lượng: Thanh niên lực lượng vũ trang (thời gian thực hiện các hoạt động trong Chiến dịch theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).
5.3. Nội dung:
- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, chăm sóc bảo vệ thiếu niên nhi đồng. 
- Tổ chức các chương trình “Nâng bước em đến trường”, “Con nuôi đồn Biên phòng”, “Em nuôi của Đoàn” hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các hoạt động trong Chiến dịch “Hãy làm sạch biển” tại các khu vực biển bị ô nhiễm rác thải. 
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ người dân làm căn cước công dân.
- Tổ chức rà soát, giới thiệu, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; tham mưu cấp ủy tổ chức lễ kết nạp Đảng cho đoàn viên ưu tú, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch.
V. TỔ CHỨC RA QUÂN, NGÀY HOẠT ĐỘNG CAO ĐIỂM, TỔNG KẾT CHIẾN DỊCH
1. Ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2022
- Mỗi xã, thị trấn và đơn vị trực thuộc tổ chức tối thiểu 02 hoạt động ra quân có quy mô hưởng ứng Chiến dịch ngày 04 - 05/6/2022 đảm bảo thiết thực, sáng tạo, an toàn và thể hiện khí thế, tinh thần của thanh niên tình nguyện.
2. Các ngày ra quân hoạt động đồng loạt trong Chiến dịch
- Ngày 05/6: Tình nguyện chung tay giải quyết thủ tục hành chính (đồng loạt triển khai tới 100% cơ sở Đoàn khối công chức, viên chức).
- Ngày 26/6: Tình nguyện vì văn minh đô thị (đồng loạt triển khai tại thị trấn Cẩm Xuyên và Thiên Cầm).
- Ngày 03/7: “Ngày hội ĐVTN sáng tạo, khởi nghiệp” lần thứ II năm 2022.
- Ngày 17/7: Tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới (đồng loạt triển khai tới 100% Đoàn xã, thị trấn).
- Ngày 24/7: Tình nguyện tham gia Chủ nhật xanh (đồng loạt triển khai tới 100% cơ sở Đoàn).
- Ngày 26/7: Tình nguyện uống nước nhớ nguồn (đồng loạt triển khai tới 100% cơ sở Đoàn).
- Ngày 07/8: Tình nguyện vì đàn em thân yêu (đồng loạt triển khai tới 100% cơ sở Đoàn; chú trọng tuyên truyền phòng chống tai nạn đuối nước).
- Ngày 21/8: Ngày hội chiến sỹ Hoa phượng đỏ (đồng loạt triển khai tới 100% cơ sở Đoàn).
3. Hội nghị tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022
Tổ chức Hội nghị tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyên hè 2022 dự kiến vào đầu tháng 9/2022.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện đoàn
- Xây dựng Kế hoạch, thành lập Ban Chỉ đạo Chiến dịch TNTN Hè.
- Chỉ đạo, phối hợp tổ chức các hoạt động ra quân hưởng ứng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022 vào ngày 4-5/6/2022.
- Tổ chức Tổng kết Chiến dịch vào tháng 9/2022.
- Theo dõi, hướng dẫn, triển khai, kiểm tra hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022.
2. Đoàn các xã, thị trấn và đơn vị trực thuộc
- Căn cứ các nội dung trọng tâm, các chỉ tiêu Kế hoạch này và nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị để xây dựng Kế hoạch và hệ thống chỉ tiêu phù hợp (việc bám sát chủ đề Chiến dịch và hệ thống chỉ tiêu của huyện là căn cứ quan trọng để Ban Thường vụ Huyện đoàn đánh giá, xếp loại Chiến dịch TNTN Hè năm 2022); hàng tuần, tháng đăng ký các hoạt động gửi về Huyện đoàn để theo dõi, chỉ đạo.
- Giao Ban Thường vụ Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên và Thị trấn Thiên Cầm tổ chức ít nhất 04 hoạt động quy mô trọng tâm về xây dựng đô thị văn minh; giao Đoàn trường THPT Cẩm Bình tổ chức 01 hoạt động hưởng ứng có quy mô trong chiến dịch “Hoa phượng đỏ”; Giao Chi đoàn Công an huyện tổ chức ít 02 hoạt động quy mô trọng tâm hưởng ứng Chiến dịch “Hành quân xanh”; Giao chi đoàn Huyện ủy – Khối Dân và Chi đoàn UBND huyện tổ chức 01 hoạt động có quy mô thực hiện Chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”...
- Đa dạng công tác tuyên truyền về các hoạt động trong Chiến dịch TNTN Hè năm 2022 tại địa phương, đơn vị trên các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống thông tin của Đoàn tạo hiệu ứng lan tỏa trong cộng đồng.
- Đồng loạt tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch đảm bảo đa dạng, phong phú và chất lượng vào 04 - 05/6/2022 (Mỗi đơn vị đăng ký tối thiểu 02 hoạt động ra quân có quy mô, chất lượng).
3. Chế độ thông tin báo cáo
- Đoàn các xã, thị trấn và đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai chiến dịch và đăng ký chi tiết các hoạt động, các đội hình trong các chương trình và chiến dịch, nội dung triển khai tình nguyện, chỉ tiêu thực hiện cụ thể trước ngày trước ngày 02/6/2022; xem xét, giới thiệu các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2022 trước ngày 25/8/2022(sẽ có hướng dẫn hình thức, tiêu chuẩn, hồ sơ chi tiết sau). Định kỳ hàng tuần gửi ít nhất 01 tin bài, hình ảnh về hoạt động của Chiến dịch trên website của Huyện đoàn và Facebook Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên.
+ Báo cáo kết quả triển khai theo tuần trước 17h00 ngày thứ Năm hàng tuần trong thời gian diễn ra Chiến dịch.
+ Báo cáo kết quả triển khai đợt 1 của Chiến dịch trước ngày 25/6/2022.
+ Báo cáo kết quả triển khai đợt 2 của Chiến dịch trước ngày 25/7/2022.
+ Báo cáo tổng kết Chiến dịch, đề xuất khen thưởng kèm theo phụ lục số liệu và hình ảnh minh chứng gửi về Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 20/8/2022 qua Văn phòng Huyện đoàn, địa chỉ Email: hdcxht@gmail.com (đơn vị nào không gửi hoặc gửi báo cáo chậm thì xem như không có hoạt động và không đưa vào xếp loại, đánh giá Chiến dịch TNTN Hè 2022).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2022. đề nghị Đoàn các xã, thị trấn và đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung của Chiến dịch./.
	
Nơi nhận:
- Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;
- Ban TTNTH, Ban Phong trào Tỉnh đoàn;
- Thường trực Huyện ủy; Lãnh đạo UBND huyện;   
- Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện;                                          
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Huyện uỷ; 
- Đoàn các xã, thị trấn và đơn vị trực thuộc;
- Lưu VP.
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