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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 90 năm 
ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), 

80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2021)

---------

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2020 - 2021; Kế hoạch số 85-KH/HĐĐ  ngày 8/1/2021 của Hội Đồng Đội Tỉnh về việc tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021) và 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2021) của Hội đồng đội tỉnh, Ban Thường vụ Huyện đoàn và Phòng Giáo dục và đào tạo huyện phối hợp ban hành kế hoạch triển khai, cụ thể:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thể hiện tình cảm, lòng biết ơn của thiếu nhi với Đảng Cộng sản Việt Nam, thi đua lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; tuyên truyền vai trò, truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh; nâng cao nhận thức, khơi dậy niềm tự hào cho cán bộ phụ trách Đội, đội viên, thiếu niên, nhi đồng với tổ chức Đoàn, Đội. 
2. Đẩy mạnh phong trào thi đua học tập và rèn luyện, lao động để triển khai có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghi quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII về công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
3. Tạo diễn đàn để cán bộ phụ trách Đội, đội viên, thiếu niên và nhi đồng giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, phát hiện và nhân rộng các mô hình hay, cách làm mới sáng tạo, hiệu quả; ghi nhận, cổ vũ các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp trong công tác Đội, phong trào thiếu nhi .

4. Các hoạt động kỷ niệm phải được tổ chức đồng đều, sâu rộng từ cơ sở; hấp dẫn đội viên, thiếu nhi; đảm bảo an toàn, thiết thực, khuyến khích các nội dung, hình thức sáng tạo.
II. THỜI GIAN CÁC ĐỢT HOẠT ĐỘNG

1. Đợt 1: Từ tháng 3/2021 với chủ đề "Mừng Đảng quang vinh, mừng sinh nhật Đoàn". 
2. Đợt 2: Từ tháng 4/2021 đến hết tháng 7/2021 với chủ đề "80 mùa hoa Đội ta lớn lên cùng đất nước".
III. NỘI DUNG
1. Đợt 1: Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với chủ đề "Mừng Đảng quang vinh, mừng sinh nhật Đoàn"
1.1. Triển khai sinh hoạt Đội, Sao nhi đồng theo chủ điểm "Em là mầm non của Đảng" và "Tiến bước lên Đoàn"

- Thời gian: Các chi đội, sao nhi đồng triển khai sinh hoạt chủ điểm "Tiến bước lên đoàn" tháng 3/2021.
- Nội dung: Thực hiện sinh hoạt Đội, Sao nhi đồng theo chủ điểm "Em là mầm non của Đảng" và "Tiến bước lên đoàn" gắn với cuộc vận động “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng”.
+ Sinh hoạt chủ điểm "Em là mầm non của Đảng": Tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam thông qua phim tư liệu, sách, báo, tranh ảnh, tài liệu… từ đó giúp các em thêm tự hào và biết ơn sự quan tâm, chăm lo của Đảng Cộng sản Việt Nam đối với tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh và thiếu nhi Việt Nam.
+ Sinh hoạt Chủ điểm "Tiến bước lên đoàn": Tìm hiểu về quá trình phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, về các phong trào tiêu biểu của thanh niên Việt Nam và các tấm gương anh hùng trẻ tuổi; từ đó giúp các em xây dựng mục tiêu phấn đấu, rèn luyện để trở thành người đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
1.2. Triển khai Ngày hội "Thiếu nhi vui khỏe - Tiến bước lên Đoàn"
- Thời gian: 100% Liên đội tổ chức đồng loạt vào 7h00, ngày 22/3/2021.

- Nội dung: Tổ chức sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đồng diễn dân vũ “Măng non Việt Nam - Tiến bước lên Đoàn” trên nền nhạc bài hát theo quy định thống nhất của Hội đồng Đội Trung ương.
2. Đợt 2: Cao điểm tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh với chủ đề "80 mùa hoa Đội ta lớn lên cùng đất nước"
2.1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về vai trò của Đội TNTP Hồ Chí Minh
- Thời gian: Từ tháng 01 - tháng 5/2021 trong đó tập trung cao điểm trong thời gian từ 30/4 đến 15/5/2021.
- Nội dung: Tuyên truyền về lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và truyền thống của thiếu nhi Việt Nam; giới thiệu các mô hình hay, cách làm sáng tạo của Hội đồng Đội các cấp và các cơ sở Đội; gương sáng đội viên, cán bộ chỉ huy Đội, cán bộ phụ trách Đội.
- Cách thức triển khai: Tuyên truyền qua sinh hoạt Đội chủ điểm và các hoạt động phong phú, đa dạng của của  tổ chức Đội; tuyên truyền qua hệ thống phát thanh măng non, báo tường, bảng tin…; tuyên truyền qua internet, mạng xã hội bằng  tin bài, hình ảnh, infographic, videoclip…; tuyên truyền qua các phương tiện truyền thông, báo chí. 
2.2. Triển khai thực hiện các công trình, phần việc măng non chào mừng Kỷ niệm 80 năm thành lập Đội
- Thời gian: Từ tháng 01/2021 - tháng 5/2021.
- Nội dung: Các liên đội đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc măng non như: Bồn cây em chăm, Vườn rau em chăm, Tủ sách yêu thương, Ngôi nhà Kế hoạch nhỏ, Sa bàn mô hình bản đồ Việt Nam, Khu vui chơi bằng vật liệu tái chế, Vì mái trường xanh (Phân loại rác thải), Con đường bích họa, Tường tranh bích họa, Chiếc loa thân thiện...
- Cách thức triển khai: Huyện đoàn và Phòng giáo dục và đào tạo huyện chỉ đạo, hướng dẫn các Liên đội  lựa chọn và chủ động thực hiện những công trình, phần việc đảm bảo tính thực tiễn, có tính giáo dục cao.
2.3.  Liên hoan các đội tuyên truyền măng non về Luật Trẻ em, phòng chống đuối nước và tai nạn thương tích năm 2021
- Thời gian: Tháng 4 - tháng 7/2021.
-  Nội dung: Thông qua các hình thức tuyên truyền như sân khấu hóa, thuyết trình, trả lời các câu hỏi nhanh … các đội tuyên truyền măng non thể hiện kiến thức, kỹ năng tuyên truyền về Luật trẻ em 2016,  phòng chống tai nạn đuối nước, tai nạn thương tích, xâm hại trẻ em, những vấn đề mà trẻ em quan tâm hiện nay…

- Cách thức:  Huyện đoàn và Phòng giáo dục và đào tạo huyện ban hành kế hoạch triển khai tổ chức liên hoan cấp huyện (hoàn thành trước 30/4/2021), thành lập các đội tập luyện và tham gia hiệu quả các nội dung của liên hoan cấp tỉnh.
2.4. Triển khai các Cuộc thi, Hội thi do Hội đồng Đội Trung ương phát động
- Cuộc thi "Nét chữ từ trái tim": 
+ Thời gian: Phát động vào tháng 3/2021, tổng kết và trao giải vào tháng 5/2021.

+ Nội dung:  Khối tiểu học: Thi viết chữ đẹp, trình bày một bài thơ theo quy định của Ban Tổ chức cuộc thi về niềm tự hào của thiếu nhi đối với Đội TNTP Hồ Chí Minh và Sao Nhi đồng; Khối trung học cơ sở: Thi viết cảm nhận, sáng tác thơ văn thể hiện tình cảm, niềm tự hào của thiếu nhi đối với Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Hội thi kể chuyện lịch sử, truyền thống dân tộc với chủ đề "Nhà sử học nhỏ tuổi": 
+ Thời gian: Triển khai kế hoạch tháng 1/2021, thi chung kết và trao giải toàn quốc vào tháng 4/2021.

+ Nội dung: Kể chuyện về các sự kiện, mốc lịch sử của đất nước, của địa phương; về truyền thống vinh quang của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh hoặc các anh hùng dân tộc, anh hùng tuổi trẻ, anh hùng thiếu nhi…

2.5. Triển khai sinh hoạt Đội, Sao nhi đồng theo chủ điểm "Yêu Sao - Yêu Đội - Tự hào Đội viên trên quê hương Hà Tĩnh”
- Thời gian: Ban hành đề cương sinh hoạt chi đội, sao nhi đồng theo chủ điểm tháng 3/2021, các chi đội, sao nhi đồng triển khai sinh hoạt chủ điểm "Yêu Sao - Yêu Đội - Tự hào Đội viên trên quê hương Hà Tĩnh” trong tháng 4 - 5/2021.

- Nội dung: Ôn lại lịch sử, truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh và những đóng góp của thiếu nhi Việt Nam, thiếu nhi Hà Tĩnh cho sự nghiệp cách mạng của dân tộc; trách nhiệm của đội viên, thiếu niên và nhi đồng trong học tập, rèn luyện để tiếp bước cha anh trong giai đoạn mới, tuyên truyền, giáo dục truyền thống văn hóa của quê hương Hà Tĩnh cho đội viên, thiếu nhi.

2.6. Tổ chức cho thiếu nhi tham gia các hoạt động về nguồn, hành trình đến các địa chỉ đỏ và hoạt động an sinh xã hội

- Thời gian: Các liên đội triển khai trong tháng 4 - 5/2021.
- Nội dung: Tổ chức các hành trình tham quan gắn với tổ chức các hoạt động giáo dục tại các các địa danh, di tích lịch sử cách mạng; đặc biệt là các địa danh gắn với lịch sử, truyền thống của Đội TNTP Hồ Chí Minh và các phong trào của thiếu nhi đảm bảo thiết thực, ý nghĩa; tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa, tri ân người có công với cách mạng, các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, tri ân cán bộ phụ trách thiếu nhi qua các thời kỳ.
2.7. Thi đua triển khai các mô hình mới, sáng tạo nhằm nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi
- Thời gian: Cả năm 2021
- Nội dung: Triển khai thực hiện các mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả từ các liên đội tạo tính thi đua, lan tỏa nhằm nâng cao chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện đoàn và Phòng Giáo dục và đào tạo huyện
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Chỉ đạo, đôn đốc các cấp bộ Đội trong toàn huyện tổ chức các hoạt động chào mừng theo Kế hoạch đã ban hành; tổng hợp kết quả tổ chức hoạt động. 
- Tổ chức xét chọn hồ sơ đề nghị trao tặng Huy hiệu "Phụ trách giỏi" cho các cá nhân có đóng góp xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi và giới thiệu các gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu đề nghị Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn tuyên dương, khen thưởng..
2. Các Liên đội TH, THCS và TH-THCS trong toàn huyện
- Thực hiện và triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, chủ động tham mưu và báo cáo Ban giám hiệu nhà trường quan tâm phân bổ kinh phí tổ chức các hoạt động.
 - Tăng cường công tác tuyên truyền về các hoạt động trên các phương tiện thông tin đại chúng, qua panô, áp phích, khẩu hiệu.


- Phối hợp tốt với các Hội đồng đội các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh của Ban Thường vụ Huyện đoàn và Phòng Giáo dục và đào tạo huyện, đề nghị các Liên đội thực hiện nghiêm túc và hiệu quả./.
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