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KẾ HOẠCH 

Tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2022
Thực hiện Công văn chỉ đạo của UBND huyện Cẩm Xuyên về triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2022; Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành kế hoạch, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT, kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2022, góp phần đảm bảo cho kỳ thi diễn ra một cách an toàn, thuận lợi, tạo tâm lý tốt cho thí sinh để đạt kết quả cao nhất.

- Thông qua hoạt động “Tiếp sức mùa thi”, tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tinh thần tương thân, tương ái, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng.

- Chương trình được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao, đảm bảo an toàn công tác phòng chống dịch Covid 19; đảm bảo 100% các điểm thi, các khu vực tập trung thí sinh và người nhà thí sinh đều có các đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ tiếp sức mùa thi.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG, QUY MÔ

A. Đối với kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT
1. Thời gian: từ ngày 05-06/6/2022.

2. Địa điểm: tại trường THPT Cẩm Bình, THPT Cẩm Xuyên, THPT Hà Huy Tập, THPT Nguyễn Đình Liễn.

B. Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2022
1. Thời gian: Từ ngày 06/7/2022 đến ngày 08/7/2022, cụ thể: 
2. Địa điểm: Tại trường THPT Cẩm Xuyên; trường THPT Cẩm Bình; trường THPT Hà Huy Tập; trường THPT Nguyễn Đình Liễn.

C. Nội dung tổ chức hoạt động:

- Đoàn các xã Cẩm Thành, Cẩm Bình, Nam Phúc Thăng, Cẩm Dương, Cẩm Sơn: thành lập ít nhất 01 đội TNTN/đơn vị với số lượng 15 - 20 ĐVTN để tham gia hướng dẫn thí sinh đến đúng địa điểm thi; khảo sát nhà ở, giới thiệu nhà ở cho thí sinh và người nhà thí sinh dự thi; giúp thí sinh và người nhà vận chuyển tư trang; phối hợp với lực lượng công an để đảm bảo an ninh trật tự, phân luồng giao thông, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực; giới thiệu, hỗ trợ nhà ở, điểm ăn nghỉ trên địa bàn.
- Đoàn các trường THPT Cẩm Bình, THPT Cẩm Xuyên, THPT Hà Huy Tập, THPT Nguyễn Đình Liễn: thành lập ít nhất 02 đội TNTN/đơn vị, mỗi đội 15 - 20 ĐVTN thay phiên nhau ra quân giúp thí sinh và người nhà thí sinh nắm lịch thi, sơ đồ phòng thi; đảm bảo trật tự trước cổng địa điểm thi; giới thiệu nhà ở cho thí sinh và người nhà thí sinh dự thi. Mỗi đơn vị trường học chủ động triển khai ít nhất 02 câu băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về chương trình “Tiếp sức mùa thi” của đơn vị; bố trí đồng phục đội tình nguyện (áo, mũ, băng đeo tay); bàn ghế, ô che nắng, nước uống, chỗ để đồ cho thí sinh và người nhà...

Tổ chức tuyên truyền sâu rộng: lịch thi, địa chỉ tư vấn, địa chỉ nhà trọ, địa chỉ ăn uống trên phương tiện thông tin đại chúng, facebook, trang thông tin điện tử của tổ chức Đoàn.
Lưu ý: - Khuyến khích các đơn vị triển khai thành lập các mô hình, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả tạo sức lan tỏa sâu rộng, như: Đội xe ôm, taxi miễn phí, bữa ăn miễn phí - đồng hành cùng thí sinh...


          - Tại mỗi điểm thi đồng chí Bí thư hoặc Phó Bí thư của Đoàn các trường THPT và Đoàn các xã chịu trách nhiệm chính về các nội dung “Tiếp sức mùa thi” của đơn vị mình.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện đoàn

- Ban hành kế hoạch tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2022. 
- Tổ chức gặp mặt, hội ý các đồng chí Bí thư Đoàn trường, Đoàn xã, đội trưởng, đội phó các đội tình nguyện tiếp sức mùa thi vào 16h30’ ngày 30/5/2022.
- Tổng hợp thông tin địa điểm ăn, nghỉ tại các điểm thi thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng, cung cấp đến tận các cơ sở Đoàn trong huyện.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan để chỉ đạo, triển khai, tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi”. Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai các nội dung của chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2022.
2. Đối với Đoàn trường THPT, Đoàn các xã, thị trấn
- Ra quyết định thành lập các đội TNTN tham gia Tiếp sức mùa thi của đơn vị (có họ tên, địa chỉ, số điện thoại); Tổ chức khảo sát, lập danh sách số lượng chổ ăn, nghỉ (khi có nhu cầu), tổng hợp danh sách gửi Huyện đoàn, chậm nhất ngày 02/6/2022.

- Đề nghị các đơn vị có địa điểm tổ chức thi tăng cường phối hợp tuyên truyền, thông báo trên hệ thống loa phát thanh các xã, thị trấn, các trường THPT trên địa bàn để thí sinh và người nhà thí sinh được biết về các đội tình nguyện hỗ trợ chương trình “Tiếp sức mùa thi” để có thể liên hệ tìm hiểu thông tin.
- Triển khai công tác tình nguyện hỗ trợ thí sinh và người nhà trong khi diễn ra các kỳ thi.
- Báo cáo nhanh chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2022 gửi vào ngày 06/6/2022 và ngày 08/7/2022.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình“Tiếp sức mùa thi” năm 2022 đề nghị các đơn vị triển khai nghiêm túc và hiệu quả./.
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