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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 219-KH/TĐTN - TTNTH ngày 07/9/2021 của Tỉnh đoàn Hà Tĩnh về việc tổ chức hoạt động Tết Trung thu năm 2021, Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tết Trung thu năm 2021, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của Đoàn thanh niên, Hội đồng Đội các cấp trong công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
- Tổ chức các hoạt động Tết Trung thu an toàn, lành mạnh và thân thiện cho trẻ em, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị và các yêu cầu, quy định phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tiếp tục triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, tập trung ưu tiên, quan tâm tổ chức các hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; trẻ em là con của các lực lượng y bác sỹ, bộ đội, công an… đang trực tiếp tham gia chống dịch tại tuyến đầu; trẻ em bị ảnh hưởng trực tiếp bởi dịch bệnh Covid-19.
- Tăng cường, đa dạng hóa công tác truyền thông; vận động, huy động xã hội hóa các nguồn lực cho công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng; đảm bảo mọi trẻ em trên địa bàn đều được đón Tết Trung thu vui tươi, an toàn và thiết thực.

II. CHỦ ĐỀ: 
Lồng đèn thắp sáng ước mơ
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

Các cở sở Đoàn chủ động xây dựng Kế hoạch và tổ chức các hoạt động từ ngày 16 - 21/9/2021 (Tức ngày 10 - 15/8 âm lịch).
IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền

- 100% cơ sở Đoàn có hoạt động thiết thực nhân dịp Tết Trung thu.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin của địa phương, đơn vị, của tổ chức Đoàn về ý nghĩa của ngày Tết Trung thu; những bài thơ của Bác Hồ gửi cho thiếu nhi nhân dịp tết Trung thu, thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước.

- Vận động thiếu nhi kể chuyện, vẽ tranh, sáng tác thơ, đọc thơ, biểu diễn các bài múa, hát trong dịp Tết trung thu với chủ đề “Thiếu nhi Cẩm Xuyên vui Tết Trung thu”.
- Tuyên truyền sâu rộng để các em đội viên, thiếu niên và nhi đồng hiểu được giá trị của sự yêu thương và chia sẻ; góp phần giáo dục cho các em về truyền thống “Tương thân tương ái” của dân tộc.

- Truyền thông vận động xã hội quan tâm hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19; cổ vũ những tấm gương thiếu nhi giàu ước mơ, biết vượt qua hoàn cảnh khó khăn để vươn lên trong cuộc sống; hỗ trợ, tạo niềm tin và đồng hành cùng các em trên con đường biến ước mơ thành hiện thực.
- Truyền thông rộng rãi để các em thiếu nhi tham gia theo dõi chương chương trình trực tuyến “Đêm hội trăng rằm” do Hội đồng Đội Trung ương phối hợp với Hội đồng Đội, Cung Thiếu nhi Hà Nội tổ chức với chủ đề “Lồng đèn thắp sáng ước mơ” dự kiến vào tối ngày 19/9/2021 (Chủ nhật).
- Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi, trong đó tập trung giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng phòng chống xâm hại trẻ em; hỗ trợ thiếu nhi giữ gìn sức khỏe, thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; hướng dẫn thiếu nhi phương pháp học trực tuyến hiệu quả và kỹ năng an toàn khi sử dụng mạng internet.
- Tuyên truyền các hoạt động của tổ chức Đoàn, Đội hướng tới trẻ em nhân dịp Tết Trung thu năm 2021.

2. Tổ chức thăm, tặng quà Trung thu cho thiếu nhi

- Chủ động rà soát, lập danh sách, tổ chức “Chuyến xe yêu thương từ Cung trăng”, “Hành trình mang yêu thương đến với trẻ em nghèo” (đóng vai chị Hằng, chú Cuội trong điều kiện có thể) thăm hỏi, động viên, tặng quà thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; trẻ em vượt khó học giỏi; trẻ em bị mắc bệnh hiểm nghèo; trẻ em ở các cơ sở bảo trợ xã hội; trẻ em sống trong các gia đình hộ nghèo, ở các địa bàn khó khăn; trẻ em trong các khu vực phong tỏa, khu vực cách ly, con của các lực lượng tuyến đầu, người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19.
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các chương trình “Kết nối tri thức - Nâng bước đến trường”, “Chia sẻ cùng em thơ, chung tay vượt qua đại dịch”, mô hình “Tái sử dụng Smartphone - Cùng em học trức tuyến”; hỗ trợ các túi quà Trung thu gồm lồng đèn, bánh, kẹo, sữa, các nhu yếu phẩm; hỗ trợ trang thiết bị thông minh (điện thoại, máy tính…), đồ dùng học tập, sách, vở, học bổng, quần áo, đồ dùng sinh hoạt… cho các em thiếu nhi. 

- Triển khai chương trình “Lồng đèn thắp sáng ước mơ”, phát động toàn thể cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia làm lồng đèn gửi tới các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn. 
3. Huy động nguồn lực xã hội chăm lo, hỗ trợ thiếu nhi

- Tăng cường xã hội hóa, huy động các nguồn lực của các tổ chức, cá nhân để hỗ trợ, chăm lo cho trẻ em. Trao tặng trang thiết bị vui chơi cho trẻ em tại các vùng khó khăn nhằm đảm bảo cho mọi trẻ em được đón Tết Trung thu vui vẻ, đầm ấm và an toàn.

- Tạo điều kiện cho các em trong học tập, tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, văn nghệ, phát triển năng khiếu; tuyên truyền, khuyến khích trẻ em chơi các đồ chơi tự tạo, đồ chơi sản xuất trong nước, không mua và sử dụng đồ chơi mang tính chất bạo lực, không phù hợp với trẻ em.

- Nắm bắt tình hình, phát hiện và tập trung phối hợp giải quyết, can thiệp, hỗ trợ kịp thời, hiệu quả các trường hợp trẻ em bị bạo lực, xâm hại, vi phạm quyền trẻ em; đồng thời tăng cường các hoạt động lắng nghe, lấy ý kiến, kiến nghị của trẻ em; phát huy tối đa quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề có liên quan đến trẻ em.\
IV. HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. 100% Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với Cấp ủy, Ban Chỉ huy các thôn, xóm, Tổ dân phố; phối hợp với các cấp, các ngành tổ chức ngày Tết Trung thhu năm 2021 cho thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn với hình thức phù hợp trong điều kiện dịch bệnh Covid 19. Yêu cầu tất cả các đơn vị gửi lịch tổ chức Trung thu của đơn vị, tại các thôn xóm để BTV Huyện đoàn tổng hợp, báo cáo Thường trực Huyện ủy (đăng ký lịch theo mẫu gửi kèm) gửi về Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 15/9/2021.
2. Đối với Đoàn các xã, thị trấn: lựa chọn 1-2 thôn, xóm, Tổ dân phố (ưu tiên những đơn vị khó khăn, có tính đặc thù); chủ động xâu nối, liên hệ với các Chi đoàn khối cơ quan HC-SN, Đoàn các trường THPT, TT GDNN&GDTX (đơn vị được phân công), mời các đơn vị tham gia, trao tặng quà (có thể là bánh kẹo, suất quà, thiết bị điện tử phục vụ học trực tuyến...) cho thiếu niên, nhi đồng tại các đơn vị đó.
3. Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc: thành lập đoàn tặng quà về tham dự sinh hoạt thiếu nhi và trao tặng quà (bằng bánh kẹo), trị giá tối thiểu 300.000 đồng – 500.000đ/đơn vị, khuyến khích các đơn vị trao tặng thêm quà, thiết bị điện tử phục vụ học trực tuyến, vật phẩm hoặc các suất học bổng... Phân công như sau:
- BTV Huyện đoàn tặng quà tại các đơn vị: xã Yên Hòa, Cẩm Quang, thị trấn Cẩm Xuyên và Cẩm Quan.
- Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên: xã Nam Phúc Thăng, Cẩm Nhượng;
- Đoàn trường THPT Cẩm Bình: xã Cẩm Vịnh, Cẩm Thành;

- Đoàn trường THPT Hà Huy Tập: xã Cẩm Sơn, Cẩm Minh;

- Đoàn trường THPT Nguyễn Đình Liễn: xã Cẩm Dương, Thị trấn Thiên Cầm;

- Đoàn trường THPT Phan Đình Giót: xã Cẩm Bình;

- Đoàn TT GDNN&GDTX: xã Cẩm Thịnh;

- Chi đoàn UBND huyện: xã Trung, Cẩm Lạc;

- Chi đoàn BHXH: xã Cẩm Lĩnh;

- Chi đoàn Huyện ủy - Khối Dân: xã Cẩm Hà, Cẩm Duệ;

- Chi đoàn Bệnh viện đa khoa: xã Cẩm Hưng;

- Chi đoàn Công an huyện: xã Cẩm Lộc, Cẩm Mỹ;

- Chi đoàn Y tế dự phòng: xã Cẩm Thạch.

4. Thời gian, địa điểm: từ ngày 18/9 - 21/9/2021 (tức 12/8 - 15/8 âm lịch). Tùy thuộc vào tình hình thực tế ở địa phương, có thể tổ chức vào buổi ngày hoặc buổi tối.
* Lưu ý: - Đối với những đơn vị tổ chức Trung thu có quy mô thì chủ động báo cáo với Huyện đoàn để thu xếp về dự và tặng quà trong chương trình.
               - Tất cả các hoạt động phải thực hiện nghiêm túc các yêu cầu và biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện đoàn.

- Xây dựng Kế hoạch triển khai đến các cơ sở Đoàn trong toàn huyện.

- Kiểm tra, đôn đốc quá trình tổ chức thực hiện ở các đơn vị.

- Huy động các nguồn lực, thành lập đoàn đi thăm, tặng quà Tết Trung thu cho trẻ em bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
2. Các cơ sở Đoàn trong toàn huyện
- Cụ thể hóa Kế hoạch, tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho thiếu nhi phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền, kêu gọi, huy động các nguồn lực phối hợp với các ngành tổ chức tốt các hoạt động vui Tết Trung thu cho thiếu nhi từ ngày 16 - 21/9/2021 (Tức ngày 10 - 15/8 âm lịch).
- Đăng ký các chương trình, hoạt động trước ngày 15/9/2021 và báo cáo kết quả chậm nhất ngày 22/9/2021 về Huyện đoàn qua email: hdcxht@gmail.com.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2021. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị tổ chức triển khai và thực hiện kịp thời, hiệu quả./.
	Nơi nhận:
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;
- Ban TTNTH Tỉnh đoàn;

- Thường trực Huyện ủy;

- Ban Dân vận Huyện ủy;

- Các cơ sở Đoàn trong toàn huyện;

- Website avf Facebook Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên;
- Lưu: VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ
(Đã ký)
Lê Văn Luân  



	
	


