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	TỈNH ĐOÀN HÀ TĨNH

BCH ĐOÀN HUYỆN CẨM XUYÊN

***

Số:   59 -KH/ĐTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 20  tháng 12 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm

ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021)
----------
Thực hiện kế hoạch số 183-KH/TĐTN-BTG của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020); chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Ôn lại truyền thống vẻ vang của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 90 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành; tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm giúp cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc, toàn diện về quá trình ra đời, phát triển và truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; khẳng định vị trí, vai trò, niềm tự hào, vinh dự là người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh và vai trò người bạn đồng hành tin cậy của thanh niên. 

- Phát động phong trào thi đua trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi; qua đó phát huy tiềm năng, sức sáng tạo của tuổi trẻ trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện nhiệm vụ chính trị của các địa phương, đơn vị; tăng cường hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; củng cố tổ chức và nâng cao vai trò, vị thế của tổ chức Đoàn trong xã hội, góp phần nhanh chóng triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. 

- Các hoạt động được tổ chức thiết thực, tiết kiệm, mang tính giáo dục cao, phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị; tạo được sự quan tâm của xã hội và thanh niên, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia. 

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động sinh hoạt chính trị, giáo dục truyền thống vẻ vang 90 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Thời gian thực hiện: Trong Quý I/2021, cao điểm trong tháng 3/2021.
1.1. Ban Thường vụ Huyện đoàn: 
- Phát động và tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong trong các cấp bộ Đoàn với chủ đề “Tự hào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Thời gian: Từ tháng 01 đến tháng 03/2021 (Mỗi tháng một chủ điểm riêng).
- Triển khai Chiến dịch truyền thông “Tuổi trẻ là mùa xuân của xã hội” trên mạng xã hội:

+ Phát động đoàn viên, thanh niên tham gia cuộc thi viết các bài viết cảm xúc về Đoàn với tiêu đề “Đoàn trong tôi là…” trên mạng xã hội Facebook; đăng tải những hình ảnh, câu chuyện, kỷ niệm đẹp của bản thân trong quá trình công tác, tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội. Thời gian: Tháng 01- 3/2021.

+ Tổ chức Hội thi tìm hiểu về truyền thống 90 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (trực tuyến và thi viết). Thời gian: Tháng 01- 3/2021.

+ Hội thi ảnh với chủ đề “Tự hào màu áo xanh tuổi trẻ” trên trang fanpage facebook Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên. Thời gian: Tháng 01- 3/2021.

 + Triển khai đợt truyền thông trên mạng xã hội với chủ đề “Tôi - Người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh” . Thời gian: Tháng 3/2021.

- Tổ chức chương trình gặp mặt cán bộ Đoàn qua các thời kỳ với chủ đề “Một thời tuổi trẻ sôi nổi”. Thời gian: Tháng 3/2021.

- Tuyên truyền, giới thiệu đến đoàn viên, thanh niên các sản phẩm, ấn phẩm do Trung ương Đoàn, Tỉnh đoàn, Huyện đoàn thực hiện, triển khai. 
1.2. Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc
- Cụ thể hóa các hoạt động do Ban Thường vụ Huyện đoàn chỉ đạo, triển khai, tổ chức thực hiện phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị, đảm bảo tính hiệu quả, thiết thực, sáng tạo, tạo được không khí thi đua sôi nổi trong tuổi trẻ; chú trọng các nội dung sau đây:

+ Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia tích cực các hoạt động do Đoàn cấp trên triển khai.
+ Đẩy mạnh tuyên truyền thông qua các trạng mạng xã hội; lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội; tổ chức sinh hoạt Đoàn, diễn đàn, tọa đàm với chủ đề “Tự hào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. 

+ Tổ chức và chỉ đạo tổ chức các buổi diễn đàn, tọa đàm, giao lưu, gặp mặt cán bộ Đoàn qua các thời kỳ; tổ chức các hội thi, hái hoa dân chủ tìm hiểu về lịch sử, truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
+ Tổ chức các hoạt động xã hội, đền ơn đáp nghĩa; thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tại khu di tích lịch sử; tổ chức các hoạt động (thi viết, thi sản phẩm tuyên truyền,…) để cán bộ, đoàn viên, thanh niên thể hiện tình cảm, những kỷ niệm đối với Đoàn, cán bộ Đoàn.

+ Giới thiệu những tấm gương, hình ảnh tiêu biểu của thanh niên; những mô hình, giải pháp hay trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên. 

+ Triển khai hành trình “Tự hào tuổi trẻ Cẩm Xuyên” gắn với thăm địa chỉ đỏ, giáo dục truyền thống, gặp mặt cán bộ Đoàn qua các thời kỳ trong toàn huyện.

2. Phát động đợt thi đua cao điểm “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên thi đua chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” 

Thời gian thực hiện: từ ngày 26/12/2020 đến ngày 26/3/2021
2.1. Ban Thường vụ Huyện đoàn: 
- Tổ chức Lễ phát động đợt thi đua cao điểm “90 ngày cao điểm thi đua chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” gắn với Khởi động năm 2021 (Có kế hoạch và hệ thống chỉ tiêu riêng). Thời gian: Tháng 12/2020.
- Ban hành hướng dẫn đăng ký, thực hiện các công trình thanh niên các cấp chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn. Thời gian: tháng 12/2020. 

- Triển khai Chương trình “Tình nguyện mùa đông” và “Xuân tình nguyện” năm 2021. Thời gian: Tháng 11/2020 - 02/2021. 
- Tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây, đời đời nhớ ơn Bác Hồ”. Thời gian: tháng 02/2021. 

- Ban hành Kế hoạch “Tháng Thanh niên” năm 2020 với các chương trình, hoạt động, gắn với kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ CHí Minh. Thời gian: tháng 02/2020.

- Bình chọn, giới thiệu các Công trình, mô hình, phần việc Thanh niên tiêu biểu trong đợt thi đua cao điểm chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn để tuyên dương trong chương trình Mitinh kỷ niệm cấp huyện.
3. Tổ chức lễ kỷ niệm, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, ngày hội tuổi trẻ chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Thời gian thực hiện: Tháng 2 và tháng 3/2021.

3.1. Ban Thường vụ Huyện đoàn:

- Tổ chức Lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với tuyên dương các công trình, phần việc thanh niên trong đợt thi đua cao điểm chào mừng 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Thời gian: Tháng 3/2020.
- Lựa chọn đảng viên xuất săc và tham gia tuyên dương 90 đảng viên trẻ xuất sắc tiêu biểu tại tỉnh.
- Ban hành văn bản hướng dẫn, chỉ đạo tổ chức đồng loạt “Ngày hội thanh niên”, “Ngày đoàn viên” năm 2021; Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” và “Tiến bước lên Đoàn” năm 2021. 

- Thành lập đội tuyển, tổ chức tập luyện và tham gia giải bóng chuyền Nam thanh niên toàn tỉnh năm 2021. 
3.2 Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc: 

- Tổ chức lễ kỷ niệm hoặc chương trình kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với chương trình văn nghệ “Tuyên truyền ca khúc cách mạng”; kết hợp tổ chức các ngày hội tuổi trẻ, sinh hoạt truyền thống, tuyên truyền ca khúc cách mạng, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. 

- Tổ chức “Ngày hội Thanh niên”, “Ngày đoàn viên”, Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” và “Tiến bước lên Đoàn”. 

- Tham gia tốt các hoạt động do Ban Thường vụ Huyện đoàn chỉ đạo, tổ chức. 

4. Tổ chức các hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn; tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
- Các cấp bộ Đoàn tập trung thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022; tăng cường rèn luyện cán bộ Đoàn theo Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; tiếp tục triển khai học tập các bài học lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên theo các hình thức và bộ công cụ mới. 
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2021 nhằm tạo không khí vui tươi, phấn khởi, tạo sân chơi cho đoàn viên thanh niên giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm. 
- Tổ chức bình chọn và tuyên dương Chi đoàn vững mạnh kiểu mẫu, Đoàn cơ sở “3 chủ động”, “3 có”; Liên hoan, tuyên dương Bí thư Chi đoàn giỏi, báo cáo viên, cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu năm 2021; …
- Tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng nhân dịp kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
- Tham mưu tổ chức diễn đàn, đối thoại giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường vụ Huyện đoàn
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021).
- Phân công nhiệm vụ cho các đồng chí trong Thường trực, Ban Thường vụ, cán bộ cơ quan Huyện đoàn theo dõi, đôn đốc và nắm bắt tình hình triển khai thực hiện tại cơ sở, cụ thể:
+ Đồng chí Lê Văn Luân – UVBCH Tỉnh đoàn, HUV, Bí thư Huyện đoàn: Phụ trách các hoạt động Đoàn trường học, Chi đoàn khối cơ quan HC-SN và Đoàn các xã cụm trong.

+ Đồng chí Lê Thị Tâm – Phó Bí thư Huyện đoàn: Phụ trách các hoạt động Đội trường học, Đoàn các xã cụm ngoài.

+ Đồng chí Nguyễn Văn Đức – UVBTV Huyện đoàn, Bí thư Đoàn xã Nam Phúc Thăng và đồng chí Bùi Trinh – Cán bộ Huyện đoàn: phụ trách các hoạt động của Đoàn các đơn vị cụm giữa.

2. Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc: 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương, đơn vị. Gửi Kế hoạch triển khai và Đăng ký lịch tổ chức hoạt động của đơn vị (theo biểu mẫu gửi kèm) và gửi về Ban Thường vụ Huyện đoàn (thông qua đồng chí Bùi Trinh – cán bộ Huyện đoàn) trước ngày 30/12/2020. 
- Tổ chức tốt các hoạt động ở địa phương, đơn vị và tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức.

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về Ban Thường vụ Huyện đoàn: báo cáo kết quả đợt hoạt động lồng ghép trong báo cáo tháng; báo cáo tổng kết hoạt động qua qua Văn phòng Huyện đoàn trước ngày 27/3/2021.

Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là đợt hoạt động lớn, có ý nghĩa chính trị sâu sắc, Ban Thường vụ Huyện đoàn yêu cầu các cấp bộ Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn;

- Ban TTN,TH Tỉnh đoàn (phụ trách);

- Thường trực Huyện ủy; Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo Huyện ủy;

- Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc;
- Face book, Website Tuổi Trẻ Cẩm Xuyên;
- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Lê Văn Luân


DANH MỤC

Các hoạt động trọng tâm cấp huyện kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập 
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021)

-------------------
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tổ chức

	1. 
	Phát động đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Khởi động năm 2021
	Tháng 12/2020

	2. 
	Chương trình “Tình nguyện mùa đông” và “Xuân tình nguyện” năm 2021
	Tháng 01/2021

	3. 
	Tham gia Hội thi trực tuyến tìm hiểu “90 năm truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”
	Tháng 12/2020 - 2/2021

	4. 
	Chiến dịch truyền thông “Tự hào tuổi trẻ Cẩm Xuyên” trên mạng xã hội, Facebook, kêu gọi đoàn viên thanh niên đăng tải những hình ảnh, câu chuyện ngắn, kỷ niệm đẹp nhất của thời tuổi trẻ với Đoàn - Hội.
	Tháng 01/2021

	5. 
	Tổ chức Hội thi “Báo cáo viên” toàn huyện
	Tháng 02/2021

	6. 
	Tham gia Liên hoan“Tuyên truyền ca khúc cách mạng” tại tỉnh
	Tháng 3/2021

	7. 
	Chỉ đạo đồng loạt tổ chức “Ngày hội Thanh niên”, “Ngày đoàn viên”, Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” và “Tiến bước lên Đoàn”. 
	Tháng 3/2021

	8. 
	Thành lập đội tuyển và tham gia giải bóng chuyền Nam thanh niên toàn tỉnh năm 2021
	Tháng 3/2021

	9. 
	Lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021); tuyên dương các công trình, phần việc và gương thanh niên tiêu biểu đợt thi đua hướng đến 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; gặp mặt cán bộ Đoàn truyền thống qua các thời kỳ
	Tháng 3/2021

	10. 
	Tổng kết đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
	Tháng 3/2021
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