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KẾ HOẠCH

Tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động ủy thác năm 2021
Nhằm nâng cao hiệu quả trong việc quản lý nguồn vốn ủy thác từ Ngân hàng CSXH và Quỹ Quốc gia về việc làm kênh Trung ương Đoàn do Đoàn thanh niên quản lý; Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát hoạt động ủy thác năm 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU



- Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động ủy thác của Đoàn thanh niên các cấp, rút kinh nghiệm trong quá trình chỉ đạo, thực hiện.

- Tạo kênh thông tin hai chiều giữa tổ trưởng Tổ Tiết kiệm và vay vốn (TK&VV) và tổ chức Đoàn các cấp, thông qua đó có các biện pháp điều chỉnh, xử lý kịp thời những trường hợp vi phạm về mục đích, đối tượng, hiệu quả sử dụng nguồn vốn vay.

- Công tác kiểm tra, giám sát phải nhanh gọn, có hiệu quả thiết thực, nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ quản lý nguồn vốn của cán bộ Đoàn cơ sở.

II. NỘI DUNG KIỂM TRA

1. Nguồn vốn ủy thác từ Ngân hàng CSXH huyện

- Các văn bản chỉ đạo của Đoàn cấp trên, của Ngân hàng CSXH huyện gửi cho các xã, thị trấn và các tổ TK&VV.

- Công tác giao ban, hồ sơ, sổ sách theo dõi quản lý các nguồn vốn vay của tổ TK&VV, xã, thị trấn; đối chiếu sao kê dư nợ một số hộ vay ở các tổ TK&VV.

- Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn thanh niên các xã, thị trấn, đối với việc quản lý nguồn vốn. 

- Tình hình quản lý, sử dụng phí ủy thác, hoa hồng ở các xã, thị trấn và tổ TK&VV; việc thực hiện các công đoạn trong quy trình cho vay vốn uỷ thác của Đoàn xã, thị trấn.

- Báo cáo của Tổ TK&VV, xã, thị trấn về kết quả triển khai một số nội dung hoạt động ủy thác cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác theo quy định, cụ thể: số lượng tổ TK&VV do Đoàn quản lý, tổng dư nợ các nguồn, số hộ vay, tình hình cho vay, thu hồi nợ, quản lý nguồn vốn, sử dụng và rút phí ủy thác, gửi tiền tiết kiệm của các thành viên trong tổ, xử lý tình trạng xâm tiêu, chiếm dụng, vay ké,… 

 - Những hạn chế, khó khăn vướng mắc khi tổ chức triển khai thực hiện, nguyên nhân và những kiến nghị đề xuất.

2. Nguồn vốn Giải quyết việc làm từ kênh Trung ương Đoàn 

- Công tác tham mưu, chỉ đạo; sự phối hợp với các cấp, các ngành liên quan trong công tác hỗ trợ thanh niên tiếp cận vốn vay.
- Kết quả đạt được; những hạn chế, khó khăn vướng mắc; nguyên nhân và những kiến nghị đề xuất.
- Tham quan một số mô hình kinh tế tiêu biểu của thanh niên vay vốn GQVL từ kênh Trung ương Đoàn, quỹ hỗ trợ khởi nghiệp của Tỉnh đoàn.
- Chuẩn bị hồ sơ, sổ sách theo dõi, quản lý các nguồn vốn vay; Tổng hợp số liệu vay vốn quỹ Quốc gia về việc làm kênh Trung ương Đoàn.

III. ĐỐI TƯỢNG, CÁCH THỨC KIỂM TRA 
1. Đối tượng kiểm tra: 
- Đoàn các xã, thị trấn, tổ trưởng các tổ TK&VV do tổ chức Đoàn quản lý.

- Thăm một số hộ gia đình là thành viên của tổ TK&VV bất kỳ do Đoàn xã giới thiệu; tham quan một số mô hình kinh tế tiêu biểu của thanh niên tại địa phương.

2. Cách thức kiểm tra:

- Kiểm tra các xã, thị trấn; mỗi xã, thị trấn kiểm tra 02 tổ TK&VV; mỗi Tổ kiểm tra đối chiếu sao kê dư nợ ít nhất 05 hộ vay vốn do tổ chức Đoàn quản lý. 

- Làm việc với Ban Thường vụ Đoàn xã, lãnh đạo xã và mời đại diện Ngân hàng CSXH huyện tham dự.

3. Trách nhiệm của Đoàn kiểm tra:
- Kiểm tra tình hình thực tế tại cơ sở; lắng nghe ý kiến, đề xuất của các cấp bộ Đoàn và các tổ trưởng tổ TK&VV về quá trình quản lý nguồn vốn ủy thác tại đơn vị, đồng thời kết thúc đợt kiểm tra báo cáo kết quả kiểm tra với Ban Thường vụ Huyện Đoàn, Ngân hàng CSXH huyện.

- Trưởng đoàn kiểm tra sẽ họp đoàn phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên, quán triệt yêu cầu, nội dung kiểm tra.

IV. LỊCH TRÌNH, THÀNH PHẦN ĐOÀN KIỂM TRA 

1. Lịch trình kiểm tra:

- Thời gian làm việc: Mỗi đơn vị 01 buổi (thời gian cụ thể sẽ có sự thống nhất giữa đoàn kiểm tra với các đơn vị).
+ Kiểm tra và tham quan mô hình tại cơ sở (tập trung kiểm tra các xã, phường, thị trấn và tổ TK&VV đang còn yếu, kém, tỷ lệ nợ quá hạn cao; mời đại diện cấp ủy, chính quyền tham gia).

+ Làm việc với Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn, đại diện Ngân hàng CSXH huyện.

2. Thành phần Đoàn kiểm tra: 

Đại diện Thường trực, Ban Thường vụ Huyện đoàn; đại diện Ngân hàng CSXH huyện tham gia cùng đoàn kiểm tra.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn: 
- Xây dựng Chương trình, Kế hoạch kiểm tra giám sát hoạt động ủy thác, ủy nhiệm của đơn vị năm 2021; đồng thời chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn xây dựng, thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021.

- Phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện thành lập đoàn kiểm tra, chuẩn bị các điều kiện để tiến hành kiểm tra.

- Chỉ đạo các Đoàn cơ sở, tổ TK&VV xây dựng báo cáo theo nội dung trên.

2. Đoàn các xã, thị trấn:

- Chuẩn bị các văn bản liên quan, hồ sơ, sổ sách theo dõi, quản lý nguồn vốn và xây dựng báo cáo kết quả triển khai hoạt động ủy thác cho vay hộ nghèo, các đối tượng chính sách khác theo quy định.
- Chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình kiểm tra, giám sát hoạt động ủy thác của đơn vị trong năm 2021, đồng thời tiến hành công tác kiểm tra, giám sát tại các tổ TK&VV, các hộ có dư nợ vay vốn.
- Định kỳ gửi báo cáo Quý, 6 tháng, năm (trước ngày 26 tháng cuối quý).

Trên đây là Kế hoạch kiểm tra, giám sát hoạt động ủy thác năm 2021 của Ban Thường vụ Huyện đoàn, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban TNNT Tỉnh đoàn;

- Ngân hàng CSXH huyện;

- Đoàn các xã, thị trấn;
- Lưu VP.
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