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	TỈNH ĐOÀN HÀ TĨNH 
BCH ĐOÀN HUYỆN CẨM XUYÊN
***
 Số:    32   - NQ/ĐTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 18 tháng 5 năm 2022


NGHỊ QUYẾT
Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Cẩm Xuyên
lần thứ XXXII, nhiệm kỳ 2022 - 2027
-------------------------------
Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Cẩm Xuyên khóa XXXII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 diễn ra từ ngày 17 đến ngày 18 tháng 5 năm 2022 tại Trung tâm văn hóa Hà Huy Tập.
QUYẾT NGHỊ

I. Nhất trí những nội dung cơ bản về đánh giá công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 - 2022; mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ 2022 - 2027 được nêu trong Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Huyện đoàn khóa XXXI trình Đại hội.
Đại hội đã thống nhất thông qua các chỉ tiêu cơ bản trong nhiệm kỳ tới: 
1. Nhóm chỉ tiêu trong công tác giáo dục:
- 100% cán bộ đoàn, đoàn viên, 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết, kết luận, chủ trương của Đoàn.
- 100% các cơ sở Đoàn phát huy hiệu quả các trang mạng xã hội, công nghệ thông tin để giúp tuổi trẻ kịp thời tiếp cận thông tin, kiến thức mới, qua đó nâng cao hiệu quả tuyên truyền, giáo dục của tổ chức Đoàn.
2. Nhóm chỉ tiêu trong triển khai các phong trào hành động cách mạng
- Toàn huyện vận động, hỗ trợ xây dựng mới, tu sửa ít nhất 50 nhà nhân ái, 120 tuyến đường thanh niên kiểu mẫu “Sáng – xanh – sạch – đẹp – an toàn”, hỗ trợ xây dựng 250 khu dân cư kiểu mẫu, 350 vườn mẫu, hỗ trợ trồng 100.000 cây bóng mát, 250.000 cây hàng rào xanh; tư vấn, khám và cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 4.000 lượt đối tượng chính sách; vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân tình nguyện hiến 2.500 đơn vị máu; giúp đỡ cảm hóa 120 thanh thiếu nhi chậm tiến.
- Hàng năm, 100% các cơ sở Đoàn thực hiện ít nhất 02 công trình, phần việc ứng dụng công nghệ mới, chuyển đổi số; Vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất ít nhất 5.000 ý tưởng sáng kiến đóng góp vào Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo Việt Nam.
3. Nhóm chỉ tiêu các chương trình đồng hành cùng thanh niên
- Hàng năm, 100% Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trường học phối hợp các trường nghề, Cao đẳng, Đại học, các doanh nghiệp tổ chức các hoạt động tư vấn, định hướng, giới thiệu việc làm, XKLĐ cho 90% ĐVTN tham gia. Toàn huyện quản lý ủy thác nguồn vốn vay từ ngân hàng CSXH đạt 80 tỷ đồng
- Hằng năm, 100% Đoàn xã, thị trấn xây dựng ít nhất 02 mô hình kinh tế thanh niên có quy mô từ 200 triệu đồng trở lên; có ít nhất 01 mô hình, phần việc cụ thể hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên và nhân dân yếu thế; hỗ trợ, giúp đỡ ít nhất 01 hộ thoát nghèo.
4. Nhóm chỉ tiêu xây dựng tổ chức Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền
- 100% Đoàn các xã, thị trấn thực hiện hiệu quả Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI), công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Tỷ lệ tập hợp ĐVTN có mặt trên địa bàn đạt trên 90% (trong đó địa bàn dân cư đạt 75%); 100% cán bộ Đoàn – Hội – Đội được tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ; kết nạp thêm 15.000 thanh niên vào Đoàn, giới thiệu 1.300 đoàn viên ưu tú cho Đảng, phấn đấu kết nạp 700; 100% thôn, xóm, TDP có chi Đoàn, tỷ lệ Đoàn cơ sở khá trở lên đạt 90%, không có đơn vị yếu kém; mỗi Đoàn cơ sở đăng ký xây dựng từ 02 - 03 chi đoàn mạnh/năm. Đến cuối nhiệm kỳ, 100% cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp có độ tuổi theo quy chế cán bộ Đoàn và trình độ chuyên môn đại học và trung cấp chính trị trở lên.
5. Nhóm chỉ tiêu công tác Đội và phong trào thiếu nhi
- Hằng năm 100% liên đội THCS, TH có ít nhất 01 công trình, phần việc măng non; 90% liên đội, chi đội đạt vững mạnh; 100% cơ sở Đoàn có ít nhất 01 công trình, phần việc “Vì đàn em thân yêu”.
- Hằng năm, hỗ trợ cho 1.500 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; 100% các cơ sở Đoàn - Đội tổ chức hiệu quả công tác tuyên truyền, có mô hình hỗ trợ phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích và xâm hại trẻ em; 100% Đoàn xã, thị trấn xây dựng, nâng cấp ít nhất 01 khu vui chơi cho thiếu nhi và người già.
II. Đại hội tiếp thu ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Lê Thành Đông - UV BTV Trung ương đoàn, Tỉnh ủy viên, Bí thư Tỉnh đoàn, Chủ tich HLHTN Việt Nam tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Thành - Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy và các ý kiến tham luận tại Đại hội. Giao Ban Chấp hành Huyện Đoàn khóa XXXII tổng hợp, tiếp thu để bổ sung vào Báo cáo chính trị; đồng thời tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả. 
III. Thông qua Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Huyện đoàn khoá XXXI. Từ kinh nghiệm rút ra trong khoá XXXI, Ban Chấp hành Huyện đoàn khóa XXXII cần phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm, tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác trong nhiệm kỳ 2022 - 2027.
IV. Thông qua báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp ý kiến của cán bộ, đoàn viên, thanh niên vào văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII và những nội dung góp ý sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Giao Ban Chấp hành Huyện đoàn khoá XXXII tổng hợp ý kiến để hoàn chỉnh văn bản, báo cáo Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh.
V. Thông qua kết quả bầu Ban Chấp hành Huyện đoàn khóa XXXII gồm 23 đồng chí, kết quả bầu chức danh Ủy viên Ban Thường vụ, Bí thư , Phó Bí thư, Ủy ban kiểm tra Huyện đoàn khóa XXXII, nhiệm kỳ 2022 - 2027; kết quả bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn tỉnh lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 gồm 14 đồng chí chính thức và 02 đồng chí đại biểu dự khuyết. Giao Ban Chấp hành Huyện đoàn khoá XXXII hoàn chỉnh hồ sơ về kết quả bầu cử, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và các Ban có liên quan để quyết định chuẩn y theo quy định.
Đại hội giao cho Ban Chấp hành Huyện đoàn Cẩm Xuyên khóa XXXII căn cứ Nghị quyết Đại hội, trên cơ sở quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII, cụ thể hóa thành các chương trình, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đề ra. 
Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, đoàn viên và tuổi trẻ huyện nhà tiếp tục phát huy truyền thống của quê hương, đất nước, của Đoàn, đoàn kết, nhất trí, khắc phục khó khăn, nêu cao tinh thần chủ động, sáng tạo, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm phấn đấu hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ do Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Cẩm Xuyên lần thứ XXXII đề ra, góp phần xây dựng quê hương Cẩm Xuyên phát triển nhanh và bền vững./
	Nơi nhận:                                                                    - Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (để báo cáo);
- Thường trực Huyện ủy;
- Lãnh đạo UBND huyện;
- Thường trực HDND huyện;
- Các cơ sở Đoàn;
-Ban chấp hành Huyện đoàn;
- Lưu: VP.
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