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NGHỊ QUYẾT 
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh
lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2022 - 2027
------------

Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh khóa XVIII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 tổ chức từ ngày 15/8 đến ngày 16/8/2022 tại thành phố Hà Tĩnh. Sau khi thảo luận các văn kiện do Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khóa XVII trình và nghe đồng chí Hoàng Trung Dũng, Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh và đồng chí Ngô Văn Cương, Bí thư BCH Trung ương Đoàn, Chủ nhiệm UBKT Trung ương Đoàn phát biểu chỉ đạo, Đại hội đã thảo luận và thống nhất,
  
QUYẾT NGHỊ

1. Thông qua những nội dung cơ bản về đánh giá tổng kết việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2017 - 2022. Năm năm qua, bám sát Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, XIX, với sự nỗ lực cố gắng của đông đảo đoàn viên, thanh niên và các cấp bộ đoàn trong toàn tỉnh, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVII đã được triển khai thực hiện nghiêm túc. Công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đạt được những kết quả quan trọng, toàn diện; các chương trình đồng hành với thanh niên, phong trào hành động cách mạng được triển khai hiệu quả, sáng tạo, linh hoạt; phương thức tổ chức phù hợp với bối cảnh, tình hình chung của tỉnh và địa phương; các hoạt động tình nguyện ghi lại dấu ấn được các cấp uỷ Đảng, chính quyền và nhân dân đánh giá cao. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh được chú trọng; mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên được mở rộng, tăng cường; công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc thiếu niên, nhi đồng được quan tâm; vai trò của thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc tiếp tục được phát huy.
2. Thông qua phương hướng, mục tiêu tổng quát, các chỉ tiêu trọng tâm, các đề án triển khai và nhiệm vụ, giải pháp công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2022 - 2027.
* Phương hướng, mục tiêu tổng quát:
[bookmark: _Hlk82960306]Bồi dưỡng thế hệ trẻ Hà Tĩnh phát triển lành mạnh, toàn diện; có lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá, tinh thần thượng tôn pháp luật; có lòng yêu nước, yêu chế độ xã hội chủ nghĩa; có ý chí tự lực, tự cường, khát vọng vươn lên, cống hiến, đổi mới, sáng tạo; phát huy giá trị bản sắc văn hoá, con người Hà Tĩnh; quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025, góp phần xây dựng quê hương Hà Tĩnh phát triển nhanh, bền vững, sớm đạt chuẩn nông thôn mới, trở thành tỉnh khá của cả nước.
 Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đặc biệt là trong hội nhập quốc tế, chuyển đổi số quốc gia. Quan tâm, chăm lo các nhóm thanh niên yếu thế, thiếu cơ hội phát triển vượt qua khó khăn, vươn lên trong cuộc sống.
Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh về tư tưởng, chính trị, tổ chức và hành động; đội ngũ cán bộ Đoàn có phẩm chất, đạo đức trong sáng, đủ năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, tiên phong, gương mẫu, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, vì sự phát triển chung của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Hà Tĩnh. 
* Nhiệm vụ trọng tâm của nhiệm kỳ:
(1). Đổi mới nội dung, phương thức giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống để khơi dậy ý chí, khát vọng cống hiến của thanh thiếu nhi Hà Tĩnh; tạo môi trường rèn luyện kĩ năng thực hành xã hội cho thanh thiếu nhi.
(2). Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; chuẩn hóa các khâu của công tác cán bộ Đoàn; nâng cao chất lượng sinh hoạt Đoàn và hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn. 
(3). Cổ vũ thanh niên tham gia sâu vào quá trình chuyển đổi số trên mọi lĩnh vực; tập trung các hoạt động hỗ trợ thanh niên lập nghiệp, khởi nghiệp, hướng nghiệp và giải quyết việc làm, tham gia phát triển kinh tế - xã hội; đáp ứng nguồn nhân lực chất lượng cao cho tỉnh; tình nguyện chung sức xây dựng tỉnh đạt chuẩn nông thôn mới vào năm 2025.
* Khẩu hiệu hành động: Tuổi trẻ Hà Tĩnh đoàn kết, bản lĩnh, khát vọng, tiên phong, sáng tạo.
* Một số chỉ tiêu trọng tâm: 
(1). Hằng năm, 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên, 90% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết, kết luận, chủ trương của Đoàn. 
(2). Hằng năm, 100% cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 03 hoạt động tình nguyện và xây dựng ít nhất 03 công trình, phần việc thanh niên rõ nét trong tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
(3). Đến năm 2027, trên 60% thanh thiếu nhi được tiếp cận các hoạt động nâng cao năng lực số do tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp triển khai thực hiện. Tối thiểu 50% thanh niên sử dụng dịch vụ công trực tuyến, 70% thanh niên sử dụng tài khoản thanh toán điện tử.
(4). Hằng năm, hỗ trợ triển khai, hiện thực hóa ít nhất 1.000 ý tưởng, sáng kiến của Đoàn viên, thanh thiếu nhi.
(5). Hằng năm, tổ chức Đoàn các cấp trồng hoặc phối hợp trồng mới ít nhất 350.000 cây xanh.
(6). Hằng năm toàn tỉnh hỗ trợ xây dựng mới ít nhất 100 mô hình kinh tế thanh niên làm ăn có hiệu quả và hỗ trợ 03 mô hình kinh tế thanh niên tham gia chương trình OCOP; hỗ trợ ít nhất 30 dự án, ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên và tổ chức ít nhất 30 hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp quy mô cấp huyện. 
(7). Hằng năm, tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho 40.000 lượt ĐVTN; giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động cho 10.000 lượt ĐVTN. 
(8). Toàn tỉnh hỗ trợ 50.000 lượt thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên yếu thế, đặc thù. Mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn đảm nhận, giúp đỡ ít nhất 01 hộ nghèo thoát nghèo bền vững.
(9). Hằng năm vận động hiến ít nhất 7.000 đơn vị máu; tổ chức 20 đợt khám, phát thuốc miễn phí cho người dân; hỗ trợ, xây dựng, sửa chữa 70 nhà tình nghĩa, nhà nhân ái, nhà khăn quàng đỏ, nhà đoàn viên.
(10). Hằng năm tổ chức ít nhất 03 hoạt động tình nguyện, hội nhập quốc tế. 100% cán bộ Đoàn được bồi dưỡng nâng cao năng lực sử dụng ngoại ngữ, tin học.
(11). Hằng năm, 80% đoàn viên xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ và tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên toàn tỉnh đạt 85% trở lên.
(12). Kết nạp từ 90.000 - 95.000 đoàn viên mới; giới thiệu 15.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Phấn đấu hằng năm ít nhất 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú trên tổng số đảng viên mới được kết nạp trong toàn tỉnh. 
(13). Triển khai thực hiện 100 công trình “Không gian đọc sách và tương tác, sinh hoạt Đội” tại các liên đội; 100% đội viên, nhi đồng đăng ký thực hiện hiệu quả Chương trình “Rèn luyện Đội viên”, “Rèn luyện dự bị Đội viên”; 100% cơ sở Đoàn, Đội tổ chức hiệu quả hoạt động Đội trên địa bàn dân cư; 100% cơ sở Đoàn, Đội có công trình, mô hình hỗ trợ thiếu nhi; 100% cơ sở Đoàn, Đội tổ chức lấy ý kiến về những vấn đề liên quan đến trẻ em. 
* Các Đề án triển khai trong nhiệm kỳ:
- Đề án “Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi Hà Tĩnh trên không gian mạng giai đoạn 2022 - 2030”.
- Đề án “Hỗ trợ thanh niên Hà Tĩnh khởi nghiệp, lập nghiệp giai đoạn 2022 - 2030”.
- Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề trẻ em giai đoạn 2023 - 2027”.
- Đề án “Sắp xếp tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động của các đơn vị TNXP - XDKT tỉnh Hà Tĩnh”.
- Đề án “Nâng cao năng lực số cho thanh thiếu niên Hà Tĩnh giai đoạn 2022 - 2030”.
3. Thông qua Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khoá XVII.
4. Thông qua báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp ý kiến của cán bộ, đoàn viên, thanh niên vào văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XII và góp ý sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
5. Đại hội nghiêm túc tiếp thu ý kiến phát biểu chỉ đạo của đồng chí Hoàng Trung Dũng, Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh và đồng chí Ngô Văn Cương, Bí thư BCH Trung ương Đoàn, Chủ nhiệm UBKT Trung ương Đoàn và các ý kiến tham luận tại Đại hội. Giao Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khóa XVIII tổng hợp, tiếp thu, bổ sung vào Báo cáo chính trị và các văn kiện Đại hội; đồng thời tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả. 
6. Thông qua kết quả bầu Ban Chấp hành Tỉnh đoàn khóa XVIII, nhiệm kỳ 2017 - 2022 gồm 38 đồng chí; bầu trực tiếp chức danh Bí thư Tỉnh đoàn tại Đại hội gồm 01 đồng chí, bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027 gồm 12 đại biểu chính thức và 04 đại biểu dự khuyết. Tại Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Tỉnh đoàn đã bầu Ban Thường vụ gồm 09 đồng chí, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh đoàn gồm 07 đồng chí.
7. Giao Ban Chấp hành Tỉnh đoàn Hà Tĩnh khóa XVIII căn cứ Nghị quyết Đại hội, trên cơ sở quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, cụ thể hóa thành các chương trình, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đề ra.
[bookmark: _GoBack]Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, đoàn viên và tuổi trẻ tỉnh nhà tiếp tục phát huy truyền thống của quê hương, đất nước, của tổ chức Đoàn, đoàn kết một lòng, khắc phục khó khăn, nêu cao tinh thần chủ động, sáng tạo, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm phấn đấu hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ do Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hà Tĩnh lần thứ XVIII đề ra, góp phần xứng đáng cùng tuổi trẻ cả nước thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đoàn./.
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