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	Kính gửi:    
	- Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn;

	
	- Đoàn các trường THPT, TT GDNN&GDTX;

	
	- Các chi đoàn khối cơ quan HC-SN.


Thực hiện Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, Công văn số 2445-CV/TĐTN-TTNTH ngày 18/6/2021 của Tỉnh đoàn Hà Tĩnh về việc tổ chức Chương trình "Tri thức trẻ vì giáo dục" năm 2021, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị triển khai, thực hiện tốt các nội dung sau: 
1. Đối tượng, cách thức, thời gian 
1.1. Đối tượng tham gia  

Cá nhân hoặc nhóm không quá 05 người (viết tắt là “tác giả”) là công dân có quốc tịch Việt Nam đang sinh sống trên địa bàn huyện, không quá 35 tuổi (tính đến năm tổ chức Chương trình).

1.2. Cách thức đăng ký

Tác giả đăng ký dự thi và gửi bộ hồ sơ dạng file .docx hoặc .doc tại website http://trithuctre.doanthanhnien.vn, gồm các tài liệu bắt buộc: 
- Bản đăng ký theo mẫu của chương trình.
- Bản tóm tắt về công trình, sáng kiến (không quá một trang giấy A4).
- Bản toàn văn và các phụ lục, hình ảnh, video clip minh họa, bản vẽ kỹ thuật kèm theo (nếu có).
1.3. Thời gian tổ chức chương trình 

- Đăng ký dự thi và nộp hồ sơ: Từ ngày 01/5 đến 31/9/2021, thí sinh đăng ký dự thi và nộp hồ sơ tại website của Chương trình.

- Bình chọn trực tuyến: Tổ chức bình chọn hàng tháng tại website của Chương trình.

- Talkshow trực tuyến: Tổ chức 01 lần/tháng trong thời gian đăng ký dự thi và nộp hồ sơ. Khách mời là các tác giả đã và đang tham gia dự thi, các nhà khoa học, nhà giáo dục, đại diện các bộ ngành chức năng.

- Sơ khảo và tổ chức Ngày hội “Tri thức trẻ vì giáo dục”: Dự kiến trước ngày 15/10/2021, Hội đồng Giám khảo cấp TW đánh giá, xếp loại và lựa chọn 10 công trình, sáng kiến tiêu biểu vào vòng phát triển dự án. Các công trình, sáng kiến này sẽ được giới thiệu, trưng bày tại Ngày hội “Tri thức trẻ vì giáo dục” cùng với các tác phẩm tiêu biểu các năm trước trong tháng 11/2021.

- Phát triển dự án: Dự kiến từ ngày 15/10/2021 tới ngày 31/3/2022, 10 công trình, sáng kiến tiêu biểu được Ban Tổ chức đầu tư kinh phí, hỗ trợ đội ngũ tư vấn để phát triển hoàn thiện sản phẩm, ứng dụng vào thực tiễn.

- Chấm chung khảo và Lễ trao giải: Dự kiến tổ chức trong tháng 4/2022.

2. Nội dung, tiêu chí đánh giá, giải thưởng
Căn cứ Kế hoạch số 369-KH/TWĐTN-TNTH của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (Có Kế hoạch và các mẫu đăng ký kèm theo)
3. Một số nội dung yêu cầu
- Ban Thường vụ Đoàn các đơn vị tập trung đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai sâu rộng về Chương trình“Tri thức trẻ vì giáo dục” năm 2021 trên các kênh truyền thông của đơn vị: Website, fanpage, Facebook, zalo … ; giới thiệu cho đoàn viên, thanh niên về các công trình, sáng kiến  của đơn vị tham gia chương trình và thông tin cho đoàn viên, thanh niên tham gia bình chọn các công trình, sáng kiến tiêu biểu.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cá nhân, tập thể có công trình, sáng kiến giới thiệu tham gia Chương trình để hoàn thành nội dung chỉ tiêu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, yêu cầu:

+ Mỗi Đoàn xã, thị trấn và các chi đoàn khối cơ quan HC-SN có ít nhất 01 sáng kiến/đơn vị;

+ Mỗi Đoàn trường THPT, TT GDNN&GDTX có ít nhất 02 sáng kiến/đơn vị;

- Vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ nhân rộng, phát huy các công trình, sáng kiến có ứng dụng thực tiễn tại đơn vị; giúp đỡ các trí thức trẻ tiếp tục phát huy tại địa phương, đơn vị.
Đây là nội dung có ý nghĩa thiết thực, Ban Thường vụ Huyện Đoàn sẽ đưa vào tiêu chi thi đua trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè, trong nhiệm vụ năm học của các đơn vị cơ sở Đoàn, vì vậy đề nghị các đơn vị triển khai kịp thời, nghiêm túc để đạt kết quả cao nhất. Tổng hợp công trình, sáng kiến của đơn vị (theo mẫu gửi kèm) về Ban Thường vụ Huyện Đoàn qua Email: hdcxht@gmail.com trước ngày 10/9/2021./.
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