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BÁO CÁO
Kết quả Tháng thứ hai thực hiện Chiến dịch TNTN Hè 2017
(Từ ngày 24/6/2017 đến ngày 21/7/2017)

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Các hoạt động quy mô cấp huyện:

- Chỉ trì, phối hợp tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện lần thứ nhất năm 2017, có 350 ĐVTN tham gia, trực tiếp hiến 159 đơn vị máu đồng thời tuyên dương 15 thành viên CLB Ngân hàng máu sống đã tham gia hiến máu trực tiếp cứu sống bệnh nhân tại bệnh viện Đa khoa huyện, tỉnh.

- Ban Thường vụ Huyện đoàn huy động gần 300 cán bộ, ĐVTN tham gia chương trình “Diễn tập khu vực phòng thủ” cấp huyện năm 2017. Tổ chức thành công Hội nghị sơ kết Công tác Đoàn 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm; sơ kết giữa nhiệm kỳ Hội LHTN huyện; sơ kết đợt 1 Chiến dịch TNTN Hè năm 2017.
- Ban Thường vụ Huyện đoàn, Hội đồng đội huyện phối hợp với Phòng LĐTB&XH, Phòng GD&ĐT huyện tham gia Hội trại thiếu nhi toàn tỉnh, và diễn đàn vì trẻ em Cấp tỉnh năm 2017, đạt giải nhất Hội trại, giải 3 diễn đàn toàn tỉnh.
- Ban Thường vụ Huyện đoàn huy động 200 ĐVTN, phối hợp với Phòng LĐTB&XH huyện, Trung đoàn 841, Đoàn xã Cẩm Huy, Đoàn Thị trấn Cẩm Xuyên tổ chức làm vệ sinh môi trường, bổ sung hệ thống bình đựng hoa, và đặt 100% hoa nhựa tại các phần mộ ở Nghĩa trang liệt sỹ huyện.
- Ban Thường vụ Huyện đoàn phối hợp với Trung tâm Văn hóa TTTT&DL huyện tổ chức khai mạc giải bóng đá Nam thanh niên mở rộng chào mừng Đại hội TDTT toàn huyện lần thứ VIII, năm 2017 có 16 đội tham gia.

- Phối hợp với Đài Truyền thanh, truyền hình huyện xây dựng phóng sự “Chiến dịch TNTN hè 2017” và cập nhật nhiều tin bài trên Website Tỉnh đoàn, Cổng thông tin điện tử huyện, website Huyện đoàn, hệ thống facebook Đoàn thanh niên.
2. Các hoạt động xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh:
- Toàn huyện đã huy động lực lượng ra quân làm 01 km đường giao thông nội đồng, gần 1,3km dài kênh mương nội đồng, mương thoát nước tại các khu dân cư; giúp 16 hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách, mẹ VNAH làm VSMT, chỉnh trang nhà cửa, vườn tược, san lấp mặt bằng; ra quân giúp 05 hội quán thôn xóm chỉnh trang khuôn viên, xây dựng bồn hoa, cắt tỉa cây, vận chuyển đất đá làm mặt bằng,… với sự tham gia của gần 1.500 lượt cán bộ, ĐVTN. Các đơn vị có hoạt động ra quân như: Đoàn xã Cẩm Huy, Cẩm Bình, Cẩm Thành, Cẩm Yên, Cẩm Hà, Cẩm Minh, thị trấn Cẩm Xuyên, Cẩm Lạc, Cẩm Hưng, Cẩm Duệ, Cẩm Sơn, Cẩm Trung, Cẩm Mỹ, Cẩm Thạch, Cẩm Vịnh, Cẩm Quang.
- Đoàn xã Cẩm Phúc ra quân hướng dẫn và giúp bà con nhân dân thôn 5 khu dân cư mẫu xây hố ủ phân vi sinh với sự tham gia của 15 hố với sự tham gia của 50 ĐVTN. Đoàn xã Cẩm Hà phối hợp Trường Trung cấp Nghề Hà Tĩnh tổ chức hội nghị tư vấn đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho 35 ĐVTN trên địa bàn.
-  Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên ra mắt HTX dịch vụ nông nghiệp, gồm có 08 thành viên, là các cán bộ, Đoàn viên thanh niên đang sinh sống và công tác tại thị trấn Cẩm Xuyên, hoạt động trên các lĩnh vực: Chăn nuôi gia súc, gia cầm, thủy sản; trồng cây dược liệu, cây ngắn ngày, cây lâu năm; cung  ứng cây cảnh, cây bóng mát, cây công trình, cây ăn quả; cung ứng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật và các sản phẩm nông nghiệp khác,… điều động 75 ĐVTN ra quân tham gia xây dựng nhà ở cho anh Lê Văn Vinh (hộ khuyết tật có hoàn cảnh khó khăn) tại tổ dân phố 7, dự trù tổng kinh phí hỗ trợ 40 triệu đồng - góp phần chỉnh trang đô thị.
- Đoàn xã Cẩm Hòa đón Đội SVTN trường Cao Đẳng nghề Việt Đức gồm 35 đồng chí (Từ ngày 1/7 đến 7/7) ra quân nạo vét kênh mương nội đồng, làm vệ sinh môi trường 500m bờ biển Cẩm Hòa, Đài tưởng niệm liệt sỹ xã; đào đắp, san lấp 250m2 khuôn viên trạm y tế xã; hỗ trợ cải tạo 09 vườn hộ; tổ chức giao lưu bóng đá và tham gia sinh hoạt Đội địa bàn dân cư,… thu hút gần 450 lượt ĐVTN tham gia. Đoàn xã Cẩm Minh phối hợp với Chi đoàn Liên đoàn lao động tỉnh, Chi đoàn trường Cao đẳng nghề công nghệ Hà Tĩnh ra quân đã san lấp đường giao thông nội đồng, mương thoát nước tại khu dân cư kiểu mẫu thôn 2. Đoàn xã Cẩm Thạch phối hợp với Đoàn Nông thôn mới tỉnh tổ chức ra quân lao động đổ đất vào bồn hoa tại đơn vị làm điểm dân cư mẫu Na Trung, với 60 lượt ĐVTN của cả 2 đoàn tham gia, tiến hành đổ được 150m khối đất vào bồn hoa góp phần xây dựng Nông thôn mới.
4. Các hoạt động vì động đồng, vì an sinh xã hội:

 - Hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh, liệt sỹ, tuổi trẻ toàn huyện đã ra quân làm VSMT, chỉnh trang, thắp hương, báo công tại Đài tưởng niệm liệt sỹ xã, thị trấn, với sự tham gia của hơn 1.500 lượt ĐVTN; tổ chức làm VSMT, chỉnh trang nhà cửa và trao tặng hơn 300 suất quà cho các gia đình chính sách, thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng, mẹ VNAH với tổng trị giá gần 45 triệu đồng.
- Đoàn xã các xã, thị trấn trong toàn huyện tiếp tục thành lập các đội TNTN giúp nhân dân thực hiện thành công đề án 3331 tàng thư hộ khẩu tại các thôn xóm trong toàn địa phương, đơn vị.
- Đoàn xã Cẩm Huy, Cẩm Thăng phát động thu gom gần 7.500 vỏ lon bia, lon nước ngọt, 200kg giấy loại, 05 kg sắt vụn thực hiện kế hoạch nhỏ “Thả cá vì lợi ích cộng đồng” xây dựng kế hoạch nhỏ, gây quỹ tổ chức hoạt động an sinh xã hội dịp Hè.
- Đoàn xã Cẩm Huy, Cẩm Sơn, Cẩm Bình huy động 70 ĐVTN giúp nhân dân chỉnh trang đồ đạc, phát quang cây cối, khắc phục hậu quả thiệt hại sau bão số 2.

- Đoàn xã Cẩm Dương, Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên vận động, kêu gọi, quyên góp gần 70 triệu đồng trao tặng đồng chí Nguyễn Văn Sơn Ca – xã Cẩm Dương, bị tai nạn trong đợt chống bão số 2, hiện nay đang điều trị tại Hà Nội.

5. Các hoạt động chăm sóc, đồng hành với thiếu niên, nhi đồng:

- Ban Thường vụ Huyện đoàn, Hội đồng Đội huyện phối hợp với Phòng LĐTB&XH, Phòng GD&ĐT huyện tham gia Hội trại thiếu nhi toàn tỉnh, và diễn đàn vì trẻ em cấp tỉnh năm 2017. Kết quả: Đạt giải nhất cắm trại nhanh, chỉ huy đội giỏi xuất sắc nhất và giải ba “Diễn đàn vì trẻ em”.
- Đoàn xã Cẩm Yên, Cẩm Quan, Cẩm Lĩnh, Cẩm Hòa tổ chức giải bóng đá thiếu nhi Hè năm 2017. Duy trì lớp dạy bơi, học bơi miễn phí tại Cầu Trung – Lĩnh.
II. XẾP LOẠI THÁNG THỨ HAI
1. Tốp 1, gồm các đơn vị: Đoàn xã Cẩm Hà, Cẩm Minh, Cẩm Sơn, Cẩm Lộc, Cẩm Hòa, Cẩm Phúc, Cẩm Yên, thị trấn Cẩm Xuyên, Cẩm Thăng, Cẩm Thành, Cẩm Duệ, Cẩm Mỹ, Cẩm Huy, Cẩm Bình, Cẩm Quan, Chi đoàn bệnh viện đa khoa, Chi đoàn Công an, Chi đoàn Y tế dự phòng. 
2. Tốp 2, gồm các đơn vị: Đoàn xã Cẩm Thịnh, Cẩm Nam, Cẩm Lạc, Cẩm Nhượng, Thị trấn Thiên Cầm, Cẩm Hưng, Cẩm Dương, Cẩm Thạch, Cẩm Vịnh, Chi đoàn Chi cục Thuế, Chi đoàn BHXH, Chi đoàn Huyện ủy, Chi đoàn UBDN huyện, Chi đoàn Khối Dân, Chi đoàn Khu Bảo tồn thiên nhiên Kẽ Gỗ.

3. Tốp 3, gồm các đơn vị: Đoàn xã Cẩm Trung, Cẩm Lĩnh, Cẩm Quang, Chi đoàn Công ty Cổ phần Miền Trung, Chi đoàn VKSND.
4. Biểu dương: Đoàn các trường THPT Cẩm Xuyên, THPT Cẩm Bình, THPT Hà Huy Tập đã tham gia tốt các hoạt động Chiến dịch Hè, như: THPT Cẩm Xuyên làm 900 đèn hoa đăng để tổ chức thắp nến tri ân tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện; THPT Hà Huy Tập phối hợp tổ chức thắp nến tri ân tại khu mộ Tổng Bí thư Hà Huy Tập; Đoàn trường THPT Cẩm Bình phối hợp tổ chức “Bát cháo tình nguyện” lần thứ 4.
Trên đây là báo cáo kết quả tháng thứ 2 Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017 đơn vị Cẩm Xuyên./.

BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
