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***

Số: 293  CV/ĐTN
V/v tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 05 tháng 01 năm 2015


Kính gửi: 
- Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn;





- BTV Đoàn trường THPT, TT DNHN&GDTX;




- Liên đội các trường THCS, Tiểu học.


Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, Kế hoạch số 60 KH/ĐTN, ngày 20/10/2014 của Ban thường vụ Huyện đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc và chào mừng Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015 – 2020, Ban thường vụ Huyện đoàn, Hội đồng đội huyện đề nghị Đoàn các xã, thị trấn và các cơ sở Đoàn, Liên đội phối hợp tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 85 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, cụ thể như sau:

1. 100% các cơ sở Đoàn, Đội trong toàn huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam thông qua hình thức tọa đàm, sân khấu hóa, thi báo tường, thi viết tìm hiểu, chương trình phát thanh. Thông báo rộng rãi cho các tầng lớp thanh thiếu niên và nhân dân theo dõi truyền hình trực tiếp Lễ mít tinh kỷ niệm cấp quốc gia trên sóng HTTV và VTV vào sáng ngày 02/02/2015 và Chương trình nghệ thuật đặc biệt “Đảng đã cho ta Mùa Xuân” vào tối ngày 02/02/2015.
2. 100% các cơ sở Đoàn, Đội phối hợp tổ chức diễn đàn sinh hoạt “Tuổi trẻ tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, thông qua hình thức tọa đàm, gặp gỡ nhân chứng lịch sử, tặng quà cho gia đình có công với cách mạng,… gợi ý chương trình:
- Ổn định tổ chức, văn nghệ chào mừng;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Xem phim tư liệu “85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam”;

- Tổ chức toạ đàm về ý nghĩa sự ra đời của Đảng Cộng sản Việt Nam; các mốc son, bước ngoặt của Đảng; vai trò, trách nhiệm, niềm tự hào của thế hệ trẻ hôm nay đi dưới ngọn cờ vinh quang của Đảng.

- Tổ chức tìm hiểu chủ đề “Thanh niên với Đảng – Đảng với thanh niên”;

- Phát biểu của đại biểu cấp trên (nếu có);

- Trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy;

- Tặng quà cho các gia đình chính sách, người có công với cách mạng;

- Bế mạc chương trình.


* Ban thường vụ Đoàn xã, thị trấn: Chủ trì tổ chức, báo cáo cấp ủy, chủ động phối hợp xây dựng chương trình, người điều hành chương trình, bố trí địa điểm, ma két, âm thanh, loa máy, máy chiếu, điều động 100% cán bộ, ĐVTN trên địa bàn; chuẩn bị các tiết mục văn nghệ, mời nhân chứng, thanh niên tham gia tọa đàm. Lập danh sách đoàn viên ưu tú để trao danh sách cho cấp ủy cử học đối tượng Đảng. 
* Ban thường vụ Đoàn trường THPT, TT DNHN&GDTX: điều động cán bộ, đoàn viên, thanh niên học sinh tham gia (đối tượng đoàn viên, thanh niên học sinh trên địa bàn các xã, thị trấn tổ chức diễn đàn). Chuẩn bị các tiết mục văn nghệ tham gia. Vận động các suất quà để trao tặng cho gia đình chính sách.

* Liên đội trường Tiểu học, THCS: điều động đội viên, thiếu niên học sinh của liên đội tham gia diễn đàn. Chuẩn bị các tiết mục văn nghệ. Chuẩn bị các suất quà để trao tặng gia đình chính sách (thực hiện theo công văn phối hợp giữa Huyện đoàn với Phòng GD&ĐT huyện).
Lưu ý: - Ban Thường vụ Huyện đoàn chỉ đạo Đoàn xã Cẩm Hưng, Đoàn trường THPT, Liên đội THCS Hà Huy Tập phối hợp tổ chức sinh hoạt điểm; cung cấp kịch bản, câu hỏi toạ đàm và phim tư liệu, Slide phục vụ sinh hoạt ở các cơ sở.


  - Báo lịch tổ chức về Văn phòng Huyện đoàn trước 02 ngày tổ chức.
3. Thời gian: Triển khai từ ngày 10/01/2015 đến ngày 03/02/2015.
4. Khẩu hiệu tuyên truyền: 
- Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Ất Mùi!
        
- Nhiệt liệt chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2015)!

- Tuổi trẻ Cẩm Xuyên thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2015)!

- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng!
Nhận được công văn này, đề nghị các cơ sở Đoàn, Liên đội trường Tiểu học, THCS trong toàn huyện phối hợp chặt chẽ, tổ chức thực hiện hiệu quả./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban TG, Ban TTNTH Tỉnh đoàn;

- Văn phòng Tỉnh đoàn;
- Ban TG, Ban DV Huyện ủy;

- Website Tuổi trẻ Cẩm Xuyên: doancamxuyenhatinh.com.vn;

- Lưu VP.
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