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KẾ HOẠCH 

Tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2017
---------
Thực hiện Kế hoạch số 340 - KH/TĐTN-TTNTH, ngày 16 tháng 5 năm 2017 của Tỉnh đoàn Hà Tĩnh về việc triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2017; Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành kế hoạch, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh lớp 10 THPT, kỳ thi THPT quốc gia và tuyển sinh đại học, học viện, cao đẳng năm 2017, góp phần đảm bảo cho kỳ thi diễn ra một cách an toàn, thuận lợi, tạo tâm lý tốt cho thí sinh để đạt kết quả cao nhất.
- Thông qua hoạt động “Tiếp sức mùa thi”, tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tinh thần tương thân, tương ái, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng.
- Chương trình được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao; đảm bảo 100% các điểm thi, các khu vực tập trung thí sinh và người nhà thí sinh đều có các đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ tiếp sức mùa thi.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG, QUY MÔ

A. Đối với kỳ thi tuyển sinh lớp 10 Trung học phổ thông

1. Thời gian: từ ngày 5-6/6/2017.
2. Địa điểm: tại trường THPT Cẩm Bình, THPT Cẩm Xuyên, THPT Hà Huy Tập, THPT Nguyễn Đình Liễn.

B. Kỳ thi THPT quốc gia và dự tuyển vào các trường Đại học, Học viện, Cao đẳng theo Đề án được Bộ Giáo dục và Đào tạo phê duyệt.
1. Thời gian: Từ ngày 20/6/2017 - 25/6/2017, cụ thể: 
2. Địa điểm: tại trường THPT Cẩm Xuyên (học sinh trường THPT Cẩm Xuyên và học sinh trường THPT Phan Đình Giót); trường THPT Cẩm Bình; trường THPT Hà Huy Tập; trường THPT Nguyễn Đình Liễn (gồm học sinh trường THPT Nguyễn Đình Liễn và học sinh Trung tâm DNHN&GDTX).
C. Nội dung tổ chức hoạt động:

- Đoàn các xã Cẩm Thành, Cẩm Bình, Cẩm Thăng, Cẩm Dương, Cẩm Sơn, thị trấn Cẩm Xuyên, thị trấn Thiên Cầm: thành lập ít nhất 01 đội TNTN/đơn vị để (hướng dẫn thí sinh đến đúng địa điểm thi; giúp thí sinh và người nhà thí sinh vận chuyển tư trang; phối hợp với lực lượng công an để đảm bảo an ninh trật tự, phân luồng giao thông, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực; hỗ trợ nhà ở miễn phí; giới thiệu các địa điểm ăn nghỉ trên địa bàn).

- Đoàn các trường THPT Cẩm Bình, THPT Cẩm Xuyên, THPT Hà Huy Tập, THPT Nguyễn Đình Liễn: thành lập ít nhất 02 đội TNTN/đơn vị, mỗi đội 30 ĐVTN chia thành 04 tổ giúp thí sinh và người nhà thí sinh nắm lịch thi, sơ đồ phòng thi; đảm bảo trật tự trước cổng địa điểm thi; giới thiệu nhà ở cho thí sinh và người nhà thí sinh dự thi. 

Tổ chức tuyên truyền sâu rộng: lịch thi, địa chỉ tư vấn, địa chỉ nhà trọ, đại chỉ ăn uống trên phương tiện thông tin đại chúng, facebook, trang thông tin điện tử của Đoàn thanh niên huyện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện đoàn
- Ban hành kế hoạch tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2017. Tổng hợp thông tin, số liệu, cung cấp cho các cơ quan báo chí và các đơn vị quan tâm. Thực hiện báo cáo nhanh, báo cáo tổng kết chương trình.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan để chỉ đạo, triển khai, tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi”.
- Tổng hợp thông tin địa điểm ăn, nghỉ tại các điểm thi thông báo rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng, cung cấp đến tận các cơ sở Đoàn trong toàn huyện, cung cấp thông tin đến các Huyện, thị, thành Đoàn trong toàn tỉnh.

- Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai các nội dung của chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2017. 
2. Đối với Đoàn trường THPT, Đoàn các xã, thị trấn
- Thành lập các đội TNTN tham gia Tiếp sức mùa thi của đơn vị; Tổ chức khảo sát, lập danh sách số lượng chổ ăn, nghỉ các khách sạn, nhà nghỉ, nhà dân, tổng hợp danh sách gửi Huyện đoàn, chậm nhất ngày 30/5/2017.

- Đề nghị các đơn vị có địa điểm tổ chức thi tăng cường phối hợp tuyên truyền, thông báo trên hệ thống loa phát thanh các xã, phường, thị trấn, các trường THPT trên địa bàn để thí sinh và người nhà thí sinh được biết về các đội tình nguyện hỗ trợ chương trình “Tiếp sức mùa thi” để có thể liên hệ tìm hiểu thông tin.
- Báo cáo tổng kết chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2017 gửi vào ngày 07/6/2017 và ngày 26/6/2017.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức chương trình“Tiếp sức mùa thi” năm 2017.
	Nơi nhận:

- Thường trực, Các Ban Tỉnh đoàn;

- TTr Huyện ủy, UBND huyện;       

- Ban Dân vận, Văn phòng Huyện ủy;

- Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên, Hà Huy Tập, Cẩm Bình, Nguyễn Đình Liễn; Đoàn xã Cẩm Thăng, Cẩm Bình, Cẩm Thành, Cẩm Nam, Cẩm Dương, Cẩm Sơn, thị trấn Thiên Cầm, thị trấn Cẩm Xuyên
- Website Huyện đoàn;

  - Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
BÍ THƯ

(Đã ký)
Hà Huy Hùng
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