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BÁO CÁO
Kết quả Tháng thứ nhất thực hiện Chiến dịch TNTN Hè 2017
(Từ ngày 27/5/2017 đến ngày 23/6/2017)

I. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO, PHỐI HỢP
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch số 01 – KH/ĐTN về tổ chức Chiến dịch hè; Kế hoạch 02 – KH/ĐTN về ra quân chiến dịch tiếp sức mùa thi; Kế hoạch số 03 – KH/ĐTN về tổ chức các hoạt động “Theo bước chân những người anh hùng” hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh, liệt sỹ.


- Tham mưu UBND huyện ban hành Công văn số 1061/UBND-HĐ, ngày 4/6/2017 về việc phối hợp tổ chức Chiến dịch TNTN hè 2017 gửi các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, UBND các xã, thị trấn và các đơn vị liên quan để phối hợp triển khai Chiến dịch TNTN hè 2017.
- Ban hành Quyết định số 04 – QĐ/ĐTN, ngày 16/6/2017 về việc thành lập Ban chỉ đạo “Chiến dịch tiếp sức mùa thi” năm 2017 cấp huyện.
- Ban hành các công văn, thông báo, báo cáo kết quả từng tuần để đôn đốc, nhắc nhở, biểu dương, phê bình, đánh giá việc triển khai thực hiện của các cơ sở Đoàn, Hội trong toàn huyện.


II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Hưởng ứng lễ phát động và ra quân quy mô cấp tỉnh:

- Sáng ngày 3/6/2017, Ban Thường vụ Huyện đoàn huy động 1.000 cán bộ, ĐVTN tham gia Lễ mittinh hưởng ứng Ngày môi trường thế giới, ngày đại dương thế giới, Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và ra quân Chiến dịch TNTN hè năm 2017 quy mô cấp tỉnh tại thị trấn Thiên Cầm. Ngay sau lễ ra quân, tuổi trẻ huyện nhà đã tổ chức làm vệ sinh môi trường biển; tham quan trưng bày các chứng lý về Hoàng sa, Trường Sa.

- Cùng ngày, các cơ sở Đoàn đã tổ chức quyét vôi 50 gốc cây (hoạt động chỉnh trang đô thị) dọc bờ kè biển Thiên Cầm và có 15 hoạt động hưởng ứng của các cơ sở Đoàn toàn huyện.
2. Công tác thông tin tuyên truyền:
Ban thường vụ Huyện đoàn và các cấp bộ Đoàn đã thường xuyên tuyên truyền các hoạt động trong Chiến dịch TNTN hè thông quan Website Huyện đoàn, hệ thống trang mạng xã hội; gửi tin bài đăng trên website Tỉnh đoàn, Cổng thông tin huyện Cẩm Xuyên; phối hợp tuyên truyền trên Báo Hà Tĩnh, Đài PTTH tỉnh, huyện, và hệ thống thông tin đại chúng tại các cơ sở. 
3. Các hoạt động xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh:
- Toàn huyện đã ra mắt mới 02 mô hình thanh niên phát triển kinh tế của đồng chí Nguyễn Tiến Toàn – Cẩm Minh, đồng chí Lê Sỹ Hạnh – Cẩm Lạc; chỉ đạo xây dựng mới 02 đường điện thanh niên với 20 bộ bóng điện, trị giá hơn 15 triệu đồng tại Cẩm Minh; lắp đặt hệ thống giá treo cờ gồm 15 giá tại Cẩm Quang (không có hình ảnh); ra quân chỉnh trang 08 khu dân cư kiểu mẫu, san lấp, làm lề 1,7km đường giao thông nông thôn, 05 sân bóng đá, nạo vét 4,5km kênh mương thủy lợi nội đồng, cải tạo, chỉnh trang 16 vườn hộ, tu bổ 158 cây xanh các trục đường, làm vệ sinh môi trương thu gom 2,5 tấn rác các loại.
- Đón đội SVTN học viện An ninh nhân dân gồm 60 người về tình nguyện trên địa bàn xã Cẩm Sơn: tổ chức ra quân giúp nhân dân thôn Lĩnh Sơn, Phúc Sơn và Thượng Sơn làm giao thông nội đồng với nội dung công việc là rải cấp phối 414 m3 và đắp 50m dài đường nội đồng; giúp thôn An Sơn xây khuôn viên, bồn hoa và lắp 70 ghế ngồi tại Hội trường thôn do Đoàn Thanh niên Công an tỉnh hỗ trợ; san lấp mặt bằng, nâng nền và chỉnh trang nhà bia tưởng niệm liệt sỹ xã với khối lượng 50m3đất đá các loại. Tổ chức chương trình “Hành quân xanh”, gắn với trao tặng 80 chiếc ghế hỗ trợ xây dựng nông thôn mới, trao tặng 10 suất quà, trị giá 3.000 đồng cho gia đình chính sách tại xã Cẩm Sơn.

- Phối hợp tổ chức chung kết Cuộc thi sáng tạo Thanh, thiếu niên, nhi đồng toàn huyện lần thứ 8, tham gia 14 sản phẩm thi ở tỉnh, có 05 sản phẩm được dự thi cấp Quốc gia. Phối hợp với Phòng GD&ĐT tổ chức Hội thi “Tin học trẻ” toàn huyện, lựa chọn, thành lập đội tuyển gồm 09 em, đại diện cho khối THPT, THCS, Tiểu học tham gia dự Hội thi toàn tỉnh.
- Đoàn xã Cẩm Thăng đảm nhận, tổ chức quy tập, an táng 06 ngôi mộ vô danh trên địa bàn về tại nghĩa trang vô danh của xã nhà.

4. Các hoạt động vì động đồng, vì an sinh xã hội:
- Toàn huyện thành lập 15 đội tiếp sức mùa thi với hơn 500 lượt ĐVTN tham gia hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong đợt thi tuyển lớp 10 THPT và kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia năm 2017 trên địa bàn toàn huyện. Đã có hơn 1.000 thí sinh và người nhà được hỗ trợ tư vấn, tổ chức trông giữ 674 lượt xe miễn phí; tổ chức phát miễn phí gần 100 suất cơm cho thí sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Câu lạc bộ Ngân hàng máu sống huyện đã huy động 06 đồng chí tham gia trực tiếp hiến 06 đơn vị máu cứu sống bệnh nhân tại bệnh viện đa khoa huyện.
- Tổ chức 01 chương trình “Bát cháo tình nguyện vì bệnh nhân” đã trao tặng hơn 150 bát cháo cho bệnh nhân điều trị tại bệnh viện đa khoa huyện; mô hình “Suất cơm miễn phí – đồng hành cùng thí sinh” của Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên, đã vận động, quyên góp, tổ chức nấu miễn phí hỗ trợ cho gần 200 suất.
- Tổ chức vận động, quyên góp, trao tặng hơn 15 triệu đồng hỗ trợ em Nguyễn Hải Dương – 3 tháng tuổi – Cẩm Minh bị bệnh hiểm nghèo, đang điều trị tại bệnh viện Trung ương Huế; quyên góp 27,7 triệu đồng hỗ trợ đồng chí Nguyễn Thị Thái – thôn Cẩm Đồng – Cẩm Thạch – bị ung thư máu.
- Hưởng ứng chương trình “Theo bước chân những người anh hùng”, các cấp bộ Đoàn đã huy động hơn 1.500 cán bộ, ĐVTN tổ chức các hoạt động như làm vệ sinh môi trường, tu sữa Đài tưởng niệm liệt sỹ xã, thị trấn, nghĩa trang liệt sỹ huyện, nhà tưởng niệm liệt sỹ Nguyễn Đình Liễn.
- Tổ chức ra quân giúp đỡ 03 hộ gia đình thu hoạch mùa vụ Đông Xuân, và tỉa dặm lúa vụ Hè Thu, tiêu biểu Đoàn xã Cẩm Thành, THPT Nguyễn Đình Liễn.
- Các cơ sở Đoàn thành lập 11 đội TNTN giúp Chính quyền, Công an các xã, thị trấn hoàn thiện hồ sơ “Tàng thư hộ tịch” cho nhân dân.

5. Các hoạt động chăm sóc, đồng hành với thiếu niên, nhi đồng:

- Huyện đoàn, Hội đồng đội huyện tổ chức thành công Chương trình tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho 300 cán bộ Đoàn, Hội, Đội địa bàn dân cư hè năm 2017; gắn với tổ chức sơ kết 01 năm thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, gắn với quán triệt chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về chống “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa”, chuyên đề Nghị quyết 03 của BCH Đảng bộ huyện về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với MTTQ và các đoàn thể nhân dân trong giai đoạn hiện nay”, Nghị quyết 03 của BCH Đảng bộ tỉnh về “tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong thời gian tiếp theo”.

- Nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, các cấp bộ Đoàn toàn huyện đã thăm hỏi, trao tặng 65 suất quà, với trị giá hơn 10,5 triệu đồng đến các em có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách, các em có thành tích xuất sắc trong học tập.
- Ban Thường vụ Huyện đoàn thành lập đội bóng Nam tham gia chào mừng Đại hội TDTT toàn huyện lần thứ VIII – năm 2017.

- Các cơ sở Đoàn, Đội tổ chức 03 giải bóng đá Nam Thanh, thiếu niên, nhi đồng; phối hợp mở 06 lớp dạy võ, 01 lớp dạy bơi – học bơi miễn phí.

III. XẾP LOẠI THÁNG THỨ NHẤT

1. Tốp 1, gồm các đơn vị: Đoàn xã Cẩm Sơn, Cẩm Minh, Cẩm Thành, Cẩm Quan, Cẩm Duệ, Cẩm Thăng, Cẩm Huy, Cẩm Bình, Cẩm Phúc, thị trấn Thiên Cầm, thị trấn Cẩm Xuyên, Chi đoàn bệnh viện đa khoa.
2. Tốp 2, gồm các đơn vị: Đoàn xã Cẩm Nhượng, Cẩm Nam, Cẩm Yên, Cẩm Dương, Cẩm Trung, Cẩm Hà, Cẩm Thạch, Cẩm Lạc, Chi đoàn Công an, Chi đoàn BHXH, Chi đoàn khối dân, Chi đoàn Huyện ủy.
3. Tốp 3, gồm các đơn vị: Đoàn xã Cẩm Quang, Cẩm Thịnh, Cẩm Lộc, Cẩm Mỹ, Cẩm Hưng, Cẩm Vịnh, Cẩm Hòa, Cẩm Lĩnh, Chi đoàn Y tế dự phòng, Chi đoàn UBND huyện, Chi đoàn Công ty Cổ phần Miền Trung, Chi đoàn Chi cụ thuế, Chi đoàn Bảo tồn thiên nhiên Kẽ gỗ, Chi đoàn VKSND.
4. Biểu dương: Đoàn các trường THPT Cẩm Xuyên, THPT Cẩm Bình, THPT Nguyễn Đình Liễn, THPT Hà Huy Tập đã tham gia tốt các hoạt động Chiến dịch hè, như: thành lập các Đội Thanh niên tình nguyện “Tiếp sức mùa thi” kỳ thi tuyển lớp 10 THPT và kỳ thi THPT quốc gia năm 2017; THPT Cẩm Xuyên điều động 150 ĐVTN làm vệ sinh môi trường Nghĩa trang liệt sỹ huyện.
	Nơi nhận:

- TTr Tỉnh đoàn, BTK UB Hội LHTN tỉnh;
- Ban ĐKTHTN, Ban TNNTCN&ĐT, Văn phòng Tỉnh đoàn;

- TTr Huyện ủy, UBND, UBMTTQ huyện;
- Ban Dân vận, Văn phòng Huyện ủy;

- VP xây dựng NTM huyện;

- Đảng ủy, Chi ủy (có tổ chức Đoàn trực thuộc);

- Đoàn các xã, thị trấn và các đơn vị trực thuộc;

- Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ 
Hà Huy Hùng


