	TỈNH ĐOÀN HÀ TĨNH
BCH ĐOÀN HUYỆN CẨM XUYÊN

***

Số:  119   - KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Cẩm Xuyên, ngày 06 tháng 3 năm 2017


KẾ HOẠCH
Tổ chức lễ ra quân thực hiện chủ đề
“Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”

Thực hiện phong trào “Cả huyện chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh giai đoạn 2017 – 2020”, thiết thực kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXXI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức Lễ ra quân “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, như sau:

I. CHƯƠNG TRÌNH BUỔI LỄ
1. Ổn định, văn nghệ chào mừng;

2. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

3. Khai mạc và phát động ra quân;

4. Phát biểu của lãnh đạo huyện hoặc tỉnh đoàn (nếu có);
5. Phát biểu hưởng ứng của tuổi trẻ;

6. Tổ chức ký cam kết hỗ trợ các xã phấn đấu về đích năm 2017;

7. Tổ chức ra quân hưởng ứng (4 hoạt động trọng tâm).
8. Kết thúc.

II. HOẠT ĐỘNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN

1. Hoạt động 1: Tổ chức trao Quyết định vay vốn cho 2 thanh niên (Tỉnh đoàn); trao biểu trưng hỗ trợ xây dựng các công trình thanh niên cho các đơn vị cơ sở: Đoàn Công an tỉnh, Đoàn khối DN tỉnh; Chi đoàn Công an; Chi đoàn khối cơ quan HCSN-DN; Đoàn trường THPT Cẩm Bình, Hà Huy Tập, Nguyễn Đình Liễn).

- Thời gian, địa điểm: tại lễ ra quân, tại Quảng trường Hà Huy Tập.
- Nội dung: Tỉnh đoàn trao Quyết định vay vốn cho 2 đồng chí (Nguyễn Văn Đức – Cẩm Phúc; Nguyễn Văn Hạnh – Cẩm Lạc); Đoàn Công an tỉnh trao biểu trưng hỗ trợ 30 triệu đồng cho Đoàn xã Cẩm Sơn (mua ghế Xuân Hòa đặt tại hội quán thôn); Chi đoàn Công an huyện trao tặng 2 đường điện chiếu sáng, trị giá 10 triệu đồng (Cẩm Minh, Cẩm Phúc); Các Chi đoàn HCSN-DN trao tặng 01 tủ sách, trị giá 5 triệu đồng (Cẩm Thạch); Đoàn trường THPT Hà Huy Tập trao tặng 01 tủ sách, trí giá 5 triệu đồng (Cẩm Hưng); Đoàn trường THPT Cẩm Bình trao tặng 01 đường điện chiếu sáng, trị giá 5 triệu đồng (Cẩm Thạch); Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên trao tặng 01 đường điện thắp sáng, trị giá 5 triệu đồng (Cẩm Phúc); Đoàn trường THPT Nguyễn Đình Liễn trao tặng 5 triệu đồng sữa chữa nhà ở (Cẩm Dương).
- Lưu ý: Các đơn vị chủ động làm biểu trưng hoặc đặt Huyện đoàn làm đảm bảo kích cỡ (nền xanh, chữ trắng, kích thước 60cm x 40cm). Đoàn các xã được hỗ trợ chủ động xâu nối, mời đại diện các thôn, xóm đến lễ phát động nhận biểu trưng.
2. Hoạt động 2: Tổ chức ra quân nạo vét kè sông Hội (đoạn từ Cầu Tùng đến cống chảy sau Trung tâm Văn hóa); ra quân vệ sinh môi trường (từ Cầu Tùng đến cổng Trung tâm DNHN&GDTX; trước cổng phụ sân vận động huyện; phía sau đài tưởng niệm liệt sỹ Nguyễn Đình Liễn).
- Thời gian, địa điểm: ngay sau lễ phát động, tại bờ kè sông Hội.
- Phân công nhiệm vụ:
Ra quân tại bờ kè sông Hội:

+ Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên: Điều động 300 ĐVTN, dụng cụ gồm 30 rạ, 50 liềm, 70 ven, 50 cào, 50 cuốc, 30 chổi rành. (50 cờ Tổ quốc, cờ Đảng, cờ Đoàn, phân công 20 đồng chí phụ trách cắm và thu dọn cờ trước và sau hoạt động).
+ Chi đoàn Công an huyện: Điều động 50 ĐVTN, dụng cụ gồm 5 rạ, 5 liềm, 10 ven, 10 cào, 5 cuốc, 5 chổi rành.

+ Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên điều động 10 đồng chí ĐVTN nam phối hợp công tác chuẩn bị trang trí Lễ phát động (Thời gian: 14h00p ngày 25/2/2017); điều động 100% cán bộ, ĐVTN; phối hợp điều động đội viên liên đội THCS thị trấn: làm vệ sinh môi trường khu vực sau đài tưởng niệm liệt sỹ Nguyễn Đình Liễn.

+ Đoàn xã Cẩm Quan: Điều động 40 ĐVTN, dụng cụ gồm 5 rạ, 5 liềm, 10 ven, 10 cào, 5 cuốc, 5 chổi rành, 10 cờ Tổ quốc, cờ Đảng, cờ Đoàn.
+ Huyện Đội điều động 40 cán bộ chiến sỹ, dụng cụ gồm 5 rạ, 5 liềm, 10 ven, 10 cào, 5 cuốc, 5 chổi rành.

Làm vệ sinh môi trường các điểm khác:

+ Đoàn Trung tâm HNDN&GDTX: điều động 100  đoàn viên, thanh niên (dụng cụ: ven, cào, chổi) ra quân làm vệ sinh môi trường trục đường Lê Duẫn (đoạn từ cổng Trung tâm đến Cầu Tùng – sau lễ phát động).
+ Đoàn trường THPT Phan Đình Giót: điều động 50 đoàn viên, thanh niên (dụng cụ: 25 ven, 25 chổi sành) ra quân làm vệ sinh môi trường (đoạn hành lang bờ kè sông Hội phía sau Sân vận động huyện – sau lễ phát động).
3. Hoạt động 3: Tổ chức chương trình tập huấn “Thanh niên khởi nghiệp”.

- Thời gian, địa điểm: khai mạc lúc 08h15’, ngày 19/3/2017, tại Hội trường liên cơ – huyện Cẩm Xuyên.
- Thành phần: đại biểu tỉnh, huyện; đồng chí Bí thư hoặc Phó Bí thư Đoàn xã, thị trấn. Mỗi Đoàn xã, thị trấn tham gia ít nhất 10 đồng chí (trong đó có 3-5 thanh niên có mô hình kinh tế).

- Lưu ý: chuẩn bị các câu hỏi để trao đôiỉ, đối thoại với giảng viên.
4. Hoạt động 4: Tổ chức tập huấn quản lý, sử dụng các trang mạng xã hội; tuyên truyền pháp luật ATGT.

- Thời gian, địa điểm: ngay sau lễ phát động, tại hội trường Công an huyện.
- Thành phần: Bí thư hoặc Phó Bí thư Đoàn cơ sở; 100% Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn trực thuộc Đoàn trường THPT Cẩm Bình (đội hình làm nền lễ phát động).

III. MỘT SỐ LƯU Ý
- Đoàn trường THPT Cẩm Bình, Đoàn xã Cẩm Quan, Cẩm Bình: mỗi đơn vị tham gia ít nhất 01 tiết mục văn nghệ (màu sắc thanh niên).

- Các đơn vị đảm bảo số lượng, thành phần, dụng cụ tham gia.

- Tất cả cán bộ, ĐVTN tham gia Lễ ra quân mặc áo thanh niên Việt Nam.
- 100% cán bộ, ĐVTN tham gia làm nền lễ phát động trước khi tham gia các hoạt động ra quân (trừ lực lượng tham gia diễn đàn khởi nghiệp).
Trên đây là kế hoạch tổ chức Lễ ra quân thực hiện chủ đề “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh 2017”./.

	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;
- Thường trực Huyện ủy;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Ban Dân vận Huyện uỷ;

- VP ntm huyện;

- Các cơ sở Đoàn, Hội, Liên đội;
- Website Tuổi trẻ Cẩm Xuyên;
- Lưu VP.
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(Đã ký)
Hà Huy Hùng


