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KẾ HOẠCH

Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh 

năm 2017 


Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2017; Kế hoạch số 306-KH/TĐTN-PT, ngày 16/01/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về chủ đề “Tuổi trẻ Hà Tĩnh chung sức xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”, Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch triển khai năm 2017, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn huyện nâng cao nhận thức và phát huy vai trò, xung kích, tình nguyện, sáng tạo của tuổi trẻ tham gia thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

- Các nội dung, hoạt động triển khai phải có những kết quả cụ thể, rõ nét phù hợp với sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên, cấp uỷ và thực tiễn địa phương, đơn vị. 

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

Chỉ tiêu 1: 100% Đoàn cơ sở tổ chức có hiệu quả công tác tuyên truyền về xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh phù hợp với điều kiện thực tiễn từng địa phương, đơn vị.    

Chỉ tiêu 2: Toàn huyện tổ chức ít nhất 03 lớp tập huấn về nội dung xây dựng NTM, văn minh đô thị, chuyển giao tiến bộ KHKT, khởi sự doanh nghiệp, tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham quan học tập kinh nghiệm các mô hình kinh tế điển hình trong và ngoài huyện.
Chỉ tiêu 3: Toàn huyện hỗ trợ xây dựng mới ít nhất 05 mô hình kinh tế do thanh niên làm chủ với quy mô đầu tư 150 triệu đồng trở lên; huy động nguồn lực, đóng góp ngày công hỗ trợ xây dựng ít nhất 03 nhà nhân ái; hỗ trợ xóa bỏ vườn tạp, chỉnh trang 90 vườn tạp, 10 vườn mẫu. Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 02 hoạt động/tháng xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 100% Đoàn khối trực thuộc thành lập và duy trì các Đội TNTN tham gia hỗ trợ chi viện các hoạt động theo nhu cầu thực tế tại các địa phương và chỉ đạo của BTV Huyện đoàn.
Chỉ tiêu 4: Tổ chức ít nhất 01 hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; nâng cao chất lượng quản lý ủy thác của Ngân hàng CSXH, phấn đấu có thêm 2-3 Đoàn xã, thị trấn có nguồn vốn ủy thác, nâng tổng mức dư nợ lên 70 tỷ đồng.
Chỉ tiêu 5: Phối hợp tổ chức 10 ngày hội tư vấn hướng nghiệp, đào tạo nghề, giới thiệu việc làm cho 3.000 ĐVTN. Phối hợp đào tạo nghề cho 200 thanh niên nông thôn theo Quyết định 1956 QĐ-TTg, ngày 31/3/2009 của Thủ tướng Chính phủ.
Chỉ tiêu 6: Mỗi Đoàn cơ sở có ít nhất 03 công trình, phần việc thanh niên rõ nét trong tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; phối hợp, hỗ trợ nâng cấp, sửa chữa và làm mới ít nhất 01km bê tông đường giao thông nông thôn, 0,3km kênh mương cứng thủy lợi nội đồng; xây dựng ít nhất 01 đường điện thanh niên thắp sáng làng quê (chiều dài ít nhất 01km, có vai trò cụ thể); toàn huyện xây dựng mới 05 tuyến đường thanh niên tự quản kiểu mẫu (5 tiêu chí), trao tặng 03 tủ sách, 1.000 cuốn sách xây dựng nông thôn mới.
Chỉ tiêu 7: 100% Đoàn xã, thị trấn duy trì tổ chức ra quân vệ sinh môi trường (ít nhất 01 lần/tháng), trồng cây xanh, chỉnh trang các tuyến đường, tuyến phố, bóc, xóa các biển quảng cáo, rao vặt trái phép. Đoàn thị trấn Cẩm Xuyên và Thiên Cầm mỗi tháng có ít nhất 01 hoạt động đô thị văn minh quy mô cấp thị trấn.
Chỉ tiêu 8: 100% Đoàn các xã, thị trấn thành lập và duy trì hoạt động của đội hình thanh niên xung kích tham gia đảm bảo ATGT, ANTT. Hỗ trợ, giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên chậm tiến, thanh niên yếu thế có địa chỉ cụ thể.  

Chỉ tiêu 9: Mỗi Đoàn cơ sở chỉ đạo, phối hợp tổ chức ít nhất 01 đám cưới mẫu theo hình thức “Văn minh tiết kiệm”.
III. NỘI DUNG TRIỂN KHAI

1. Công tác giáo dục, tuyên truyền
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện phong trào thi đua “Cả huyện chung sức xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh giai đoạn 2016 -2020” cho ĐVTN và cộng đồng qua các kênh thông tin đại chúng, hệ thống truyền thanh cơ sở, hệ thống thông tin của Đoàn; xây dựng các pano, áp phích tuyên truyền, thành lập các Đội tuyên truyền lưu động; tổ chức các hoạt động, chương trình đi bộ tuyên truyền xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

- Phối hợp với Đài TT-TH huyện, Báo Hà Tĩnh, Đài PTTH tỉnh xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, phóng sự, tin bài tuyên truyền nhân rộng các mô hình điển hình trong xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh. 

- Tiếp tục biên soạn các tài liệu, sổ tay hướng dẫn, đĩa tuyên truyền, tổ chức tập huấn các nội dung Đoàn thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh; Đoàn các đơn vị thành lập các trang mạng xã hội facebook theo chủ đề văn minh đô thị, an toàn giao thông hoặc bổ sung nội dung, lồng ghép với các trang hiện có của địa phương, đơn vị để kết nối các trang mạng xã hội của Huyện đoàn, Tỉnh đoàn nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền.

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, khuyến công, khởi sự Doanh nghiệp, các cơ chế chính sách khuyến khích của tỉnh, của địa phương cho thanh niên; tổ chức cho thanh niên tham quan các mô hình điển hình về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh trên địa bàn trong, ngoài tỉnh.  

- Tổ chức tổng kết, tuyên dương, khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể có có nhiều đóng góp trong phong trào xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.   

2. Hoạt động hỗ trợ ĐVTN về nghề nghiệp việc làm, khởi nghiệp
- Hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên tiếp cận các cơ chế, chính sách hỗ trợ, phát triển các mô hình kinh tế theo các hình thức liên kết với doanh nghiệp, giúp ổn định đầu vào và đầu ra cho các mô hình kinh tế thanh niên.
- Chủ động phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện, Quỹ quốc gia giải quyết việc làm để hướng dẫn thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh. Tiếp tục kiện toàn, nâng cao chất lượng các tổ TK&VV do tổ chức Đoàn quản lý. Tập trung nguồn vốn GQVL kênh Trung ương Đoàn, nhân rộng các mô hình kinh tế, mô hình sản xuất mới phù hợp với đặc thù riêng của khu vực nông thôn, khu vực đô thị.

- Các cơ sở Đoàn phối hợp tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, khuyến khích ĐVTN mạnh dạn ứng dụng kỹ thuât, công nghệ mới vào sản xuất để tạo ra sản phẩm có chất lượng cao, phù hợp với nhu cầu thị trường.

- Phối hợp với Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội, các Doanh nghiệp, cơ sở đào tạo nghề tổ chức các ngày hội việc làm, ngày hội tư vấn xúc tiến, giới thiệu việc làm và đào tạo nghề, xuất khẩu lao động cho thanh niên, bộ đội xuất ngũ. 
- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền tạo cơ chế và các nguồn lực để Đoàn thanh niên tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh.  

3. Hoạt động tham gia xây dựng cơ sở hạ tầng và bảo vệ môi trường nông thôn; chỉnh trang đô thị và các hoạt động an sinh xã hội.

- Đăng ký, đảm nhận và hỗ trợ thi công các công trình hạ tầng nông thôn, đô thị như: xây dựng đường giao thông, hệ thống giao thông và thủy lợi nội đồng và các công trình phúc lợi khác. Vận động các hộ gia đình thanh niên đi đầu trong thực hiện các phong trào đảm bảo hiệu quả, thiết thực. 

- Chủ động huy động các nguồn lực, ngày công và tham mưu cho Cấp ủy chỉ đạo hệ thống chính trị tham gia xây dựng mô hình “Đường điện thanh niên thắp sáng làng quê“ góp phần đảm bảo an toàn giao thông, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.

- Tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, hướng dẫn phân loại rác thải; vận động thanh thiếu nhi tích cực tham gia trồng cây, trồng rừng, bảo vệ rừng, bảo vệ dòng sông quê hương, giữ gìn vệ sinh đường làng, tuyến phố, thành lập các HTX, THT môi trường do thanh niên quản lý thu gom và xử lý rác thải.  
- Tích cực vận động các nguồn lực, huy động ĐVTN tham gia đóng góp ngày công tu sửa và xây dựng Nhà Nhân ái, nhà tình nghĩa cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức các hoạt động vì an sinh xã hội như: Hiến máu tình nguyện, khám phát thuốc miễn phí, thăm hỏi, tặng quà,…

 
- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tổ chức các hoạt động kết nghĩa, tư vấn, định hướng, huy động nguồn lực, cùng đồng hành giúp đỡ, hỗ trợ các xã xây dựng nông thôn mới, các tổ dân phố đăng ký đạt chuẩn đô thị văn minh, đăng ký đảm nhận giúp đỡ các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn bằng các hoạt động cụ thể, thiết thực, hiệu quả.  

4. Tham gia xây dựng đời sống văn hóa mới, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống trên địa bàn nông thôn; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh đô thị. 
- Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các trò chơi dân gian, tổ chức các chương trình, sự kiện, các sân chơi, lễ hội đường phố,... 
- Phối hợp khai thác và sử dụng có hiệu quả các điểm nhà văn hóa, nhà sinh hoạt cộng đồng, khu vui chơi ở cơ sở. Tiếp tục huy động nguồn lực xây dựng các điểm truy cập Internet miễn phí, tủ sách thanh niên, tủ sách xây dựng nông thôn mới; tham gia đóng góp ngày công xây dựng các công trình thiết chế văn hóa như sân bóng đá, bóng chuyền, các tiểu khu công viên thanh thiếu niên,…

- Tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao kỹ năng giao tiếp, kỹ năng ứng xử. Thành lập và duy trì có hiệu quả các đội thanh niên tuyên truyền ca khúc cách mạng, xây dựng các loại hình câu lạc bộ gia đình trẻ, câu lạc bộ tiền hôn nhân, câu lạc bộ kỹ năng xã hội và các câu lạc bộ sở thích nhằm góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi. 

- Phát huy vai trò xung kích của thanh niên đi đầu trong giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, bài trừ các hủ tục lạc hậu, khôi phục các làn điệu dân ca đang có nguy cơ bị mai một ở một số địa phương thông qua việc duy trì các Câu lạc bộ dân ca ví dặm trong thanh thiếu nhi. Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên tổ chức lễ cưới theo hình thức nếp sống mới, nhằm đẩy mạnh cuộc vận động "Cưới văn minh tiết kiệm".

5. Xung kích tham gia đảm bảo QPAN, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn nông thôn, đô thị
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi. Vận động đoàn viên, thanh niên ký cam kết không vi phạm pháp luật; thường xuyên tổ chức các hoạt động biểu dương, nêu gương cá nhân, tập thể có thành tích tiêu biểu trong việc tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông.

- Tăng cường công tác giáo dục quốc phòng, tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, pháp lệnh dân quân tự vệ; tổ chức các chương trình gặp mặt, tặng quà, động viên thanh niên lên đường nhập ngũ và đón thanh niên hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương; tăng cường các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa Đoàn thanh niên các địa phương với các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân trên địa bàn.

- Tiếp tục triển khai, nghiên cứu các giải pháp nâng cao chất lượng Cuộc vận động xây dựng “Xã ba không”, gắn với củng cố và thành lập mới các đội hình thanh niên làm nòng cốt trong công tác giữ gìn an ninh trật tự như: Đội thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông; đội thanh niên tình nguyện thắp sáng niềm tin; nhân rộng các mô hình đoạn đường, tuyến phố thanh niên tự quản kiểu mẫu, Cổng trường An toàn - Xanh - Sạch - Đẹp,…

- Thường xuyên quan tâm, giúp đỡ, hỗ trợ, cảm hóa những thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, tạo điều kiện để các đối tượng chậm tiến tìm kiếm việc làm, tái hòa nhập cuộc sống cộng đồng. Kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng của thanh niên, dư luận xã hội về thanh niên, tuyên truyền, giáo dục và ngăn chặn các hành vi vi phạm trật tự an toàn xã hội ở địa phương.

6. Huy động nguồn lực, tổ chức các Đội Thanh niên tình nguyện hỗ trợ các xã đăng ký về đích Nông thôn mới năm 2017. 
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn thành lập các Đội TNTN Khối trực thuộc sẵn sàng chi viện, hỗ trợ, giúp đỡ các xã thực hiện các tiêu chí đăng ký về đích Nông thôn mới năm 2017. Chủ động liên hệ, tiếp nhận các đội sinh viên tình nguyện về xây dựng Nông thôn mới tại địa phương; chủ động phối hợp nghiên cứu, khảo sát điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội, phân tích, đánh giá lợi thế của địa phương để hỗ trợ các xã xây dựng quy hoạch phát triển sản xuất phù hợp, xây dựng các mô hình hoặc hướng dẫn người dân sản xuất nông nghiệp đem lại giá trị kinh tế cao, chuyển giao tiến bộ KHKT trong sản xuất cho người dân...
- Khối cơ quan HC-SN thành lập ít nhất 01 đội thanh niên tình nguyện gồm các cán bộ, ĐVTN hiện đang công tác tại các phòng, ban chức năng cấp huyện thường xuyên hỗ trợ, tư vấn các xã, thị trấn trên địa bàn xây dựng và duy trì các tiêu chí nông thôn mới, đô thị văn minh.

- Tiếp tục kêu gọi, vận động  nguồn lực, hỗ trợ ngày công xây dựng hạ tầng nông thôn, đô thị như xây dựng nhà nhân ái, làm đường giao thông nông thôn, thủy lợi nội đường, đường điện thanh niên thắp sáng làng quê, lắp đặt giá treo cờ,...
- Phân công Đoàn khối trực thuộc ký cam kết hỗ trợ các xã phấn đấu về đích năm 2017: Cẩm Minh, Cẩm Hưng, Cẩm Phúc, Cẩm Thạch.

7. Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền 
- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 10-KL/TWĐTN-BTC ngày 29/7/2014 của BCH Trung ương Đoàn khóa X về “Một số giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của Chi đoàn trên địa bàn dân cư giai đoạn 2014 - 2017”, tổ chức thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên” sửa đổi. Xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm của các xã chỉ đạo xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh phải đạt từ khá trở lên.

- Thực hiện nghiêm túc Quy định 77 giữa Tỉnh đoàn và Sở Giáo dục - Đào tạo về quy định đoàn viên, thanh niên, học sinh sinh hoạt trong các trường học về tham gia sinh hoạt trên địa bàn. Thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động cho đội ngũ bí thư chi đoàn, thực hiện tốt công tác phát triển đoàn viên mới và quản lý đoàn viên trên địa bàn. Tổ chức sân chơi cho thanh niên khu vực đô thị thông qua mô hình các câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích, xây dựng lối sống tập thể, vì cộng đồng.  
- Thông qua các phong trào, lựa chọn, bồi dưỡng các nhân tố tích cực, đoàn viên ưu tú để giới thiệu phát triển Đảng. Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên xung kích đi đầu thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương, tham gia thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, cùng với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân khác tham gia giám sát hoạt động của chính quyền trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội - quốc phòng, an ninh…

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện đoàn
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, chỉ đạo các Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 
- Chủ động khâu nối, xã hội hóa các nguồn lực hỗ trợ cho các địa phương sớm đạt các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.  
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; nghiên cứu, tổng kết thực tiễn, hỗ trợ xây dựng, phát hiện nhân rộng những mô hình mới, cách làm sáng tạo trong phong trào xây dựng nông thôn mới, Đô thị văn minh của thanh niên.

- Tổ chức lễ phát động và ra quân triển khai chủ đề “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2017.
2. Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị.   
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc kết nghĩa, phối hợp với tổ chức Đoàn tại các địa phương nơi cơ quan, đơn vị mình đóng quân tổ chức các hoạt động xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh cụ thể, hiệu quả, thiết thực. 
- Thường xuyên cập nhật hình ảnh, báo cáo kết quả triển khai thực hiện (yêu cầu có địa chỉ cụ thể, có hình ảnh minh chứng cụ thể các hoạt động, đặc biệt là mô hình kinh tế, đường điện, hoạt động làm đường GTNT, TLNĐ,...) gửi về Email: hdcxht@gmail.com hoặc Facebook: Tuổi trẻ Cẩm Xuyên.
Đây là nội dung hết sức quan trọng, là cơ sở để đánh giá, xếp loại các cơ sở Đoàn hằng năm. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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