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KẾ HOẠCH

Tuyên dương “Thanh thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác” giai đoạn 2012 - 2017
------------------
Thiết thực thi đua chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Cẩm Xuyên lần thứ XXXI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, kỷ niệm 127 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2017), Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Chương trình tuyên dương “Thanh thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác” giai đoạn 2012 - 2017, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:
- Tạo đợt thi đua sôi nổi trong các cơ sở Đoàn và toàn thể đoàn viên, thanh thiếu nhi thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp; tuyên dương, biểu dương, tôn vinh và nhân rộng các điển hình “Thanh thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác” trong thực hiện Chỉ thị 03 - CT/TW ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Chỉ thị 05 - CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;  trong giai đoạn 2012 - 2017 gắn với các nội dung công tác.
- Biểu dương, tôn vinh các cá nhân tiêu biểu trong việc học tập làm theo lời bác trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh thiếu nhi gặp gỡ, trao đổi, giới thiệu các mô hình, cách làm hiệu quả, đề ra các giải pháp thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác trong các năm tiếp theo, cũng như việc phát huy những truyền thống cách mạng tốt đẹp của các thế hệ đi trước, nâng cao tinh thần yêu nước trong tuổi trẻ.
2. Yêu cầu:

- Công tác bình chọn các gương điển hình thật sự tiêu biểu, đúng tiêu chuẩn, đảm bảo nghiêm túc, đúng tiến độ.

- Công tác tuyên truyền được thực hiện đa dạng trên các phương tiện truyền thông, có tính lan truyền sâu rộng, tạo được dấu ấn xã hội.
- Công tác tổng kết, tuyên dương phải được tổ chức trang trọng, ý nghĩa, thiết thực, tiết kiệm; tạo được hiệu ứng tích cực trong suy nghĩ và hành động của Đoàn viên, thanh thiếu nhi.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:
1. Thời gian: Dự kiến 19h00’, ngày 18/5/2017.
2. Địa điểm: Tại Liên cơ UBND huyện Cẩm Xuyên.
III. ĐỐI TƯỢNG - TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG:

1. Đối tượng, số lượng: Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tiêu biểu nhất trong các lĩnh vực, có độ tuổi từ 11 đến 35. Dự kiến khoảng 15 người.
Mỗi đơn vị xét, giới thiệu tối đa 02 cá nhân (nếu có).
2. Tiêu chuẩn:

- Đối với cán bộ Đoàn, Hội, Đội: Là người có thành tích xuất sắc nhất trong công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị; cá nhân được giới thiệu phải đang tham gia công tác Đoàn, Hội, Đội; tập thể nơi cá nhân công tác (Đoàn, Hội, Đội) phải có ít nhất 03 năm được xét đạt danh hiệu thi đua vững mạnh xuất sắc, dẫn đầu cấp huyện (và tương đương), được nhận bằng khen của Tỉnh đoàn trở lên;  cá nhân cán bộ Đoàn, Hội, Đội đề xuất tuyên dương phải có ít nhất 02 lần được tặng Bằng khen của Tỉnh đoàn trở lên. Có ưu tiên đối với cán bộ Đoàn, Hội, Đội tại các đơn vị mà tập thể được Huyện ủy trở lên khen thưởng tiêu biểu trong phong trào học tập và làm theo lời Bác.
- Đối với Đoàn viên, thanh thiếu nhi:

+ Trong lĩnh vực hoạt động văn hóa, xã hội: Là người có thành tích xuất sắc, tiêu biểu nhất trong các hoạt động (hiến máu tình nguyện; cá nhân đạt giải cao trong lĩnh vực VHVN-TDTT từ cấp tỉnh trở lên; là tấm gương dũng cảm cứu người được Trung ương Đoàn trao tặng huy hiệu “Tuổi trẻ dũng cảm”; có thành tích trong phong trào xây dựng nông thôn mới và chỉnh trang đô thị,…).
+ Trong lĩnh vực học tập, nghiên cứu khoa học: 
Đối với đội viên, thiếu nhi các trường TH, THCS: phải có ít nhất 4 năm liên tục đạt học sinh giỏi huyện, trong đó có ít nhất 2 năm đạt học sinh giỏi cấp tỉnh trở lên. Ưu tiên xét những cá nhân đạt các giải thưởng trong các kỳ thi Quốc gia, Quốc tế.

Đối với đoàn viên, thanh niên các trường THPT, TT DNHN&GDTX: phải có ít nhất 2 năm liên tục đạt danh hiệu giáo viên, học sinh giỏi cấp tỉnh trở lên; hoặc chủ trì các đề tài nghiên cứu khoa học, sáng kiến kinh nghiệm, có sảm phẩm tham gia các Cuộc thi, Hội thi đạt giải cao, do các ngành cấp tỉnh trở lên công nhận. Ưu tiên xét các cá nhân đạt các thành tích cao trong các kỳ thi Quốc gia, Quốc tế.
- Trong lĩnh vực lao động, sản xuất, kinh doanh: Là người có thành tích xuất sắc nhất, đạt ít nhất 01 trong các tiêu chí:    
+ Có thành tích xuất sắc trong lao động, đạt hiệu quả kinh tế cao, có đóng góp tích cực cho công tác xã hội ở địa phương, cơ sở.    
+ Có thành tích xuất sắc trong việc phát triển mô hình kinh tế thanh niên,  xóa đói, giảm nghèo và xây dựng nông thôn mới. (Ưu tiên cho những cá nhân đã đạt các giải thưởng của Trung ương Đoàn trong lĩnh vực liên quan).    
+ Có thành tích xuất sắc trong sản xuất, kinh doanh, đạt hiệu quả kinh tế cao. 
+ Có hành động, việc làm cụ thể giúp đỡ các thanh niên khác lập thân, lập nghiệp, tạo công ăn việc làm cho nhiều người trong xã hội và cộng đồng.  
- Trong lĩnh vực quản lý hành chính - nhà nước: Là người có thành tích xuất sắc nhất, đạt ít nhất 01 trong các tiêu chí:
+ Có sáng kiến cải tiến công việc đạt hiệu quả kinh tế, xã hội cao.    
+ Có sáng kiến xuất sắc, góp phần tích cực và có hiệu quả cao trong việc cải cách hành chính.    
- Trong lĩnh vực an ninh - quốc phòng - trật tự an toàn xã hội: Là người có thành tích xuất sắc nhất, đạt ít nhất 01 trong các tiêu chí:
+ Có thành tích xuất sắc trong khi thực hiện nhiệm vụ.    
+ Có tinh thần dũng cảm vượt qua khó khăn, nguy hiểm để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
+ Có hành động đặc biệt xuất sắc trong giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội; trong đấu tranh chống tội phạm và tệ nạn xã hội.
3. Hồ sơ đề nghị:
- Văn bản đề nghị của Ban Thường vụ Đoàn trực tiếp quản lý và có xác nhận của Lãnh đạo xã, thị trấn, cơ quan, trường học.
- Danh sách trích ngang tóm tắt thành tích của từng cá nhân được giới thiệu.
- Bản photo các loại bằng khen, giấy khen, chứng nhận, quyết định... liên quan đến thành tích của cá nhân.
- Báo cáo thành tích của từng cá nhân có xác nhận của Đoàn cấp trên quản lý; 02 ảnh kích thước 4cm x 6cm (ảnh chụp không quá 06 tháng – sau khi xét ở huyện).
Thời gian nộp hồ sơ: giới thiệu về Huyện đoàn trước ngày 25/4/2017.

4. Khen thưởng: cá nhân được xét tuyên dương, Ban tổ chức trao tặng giấy chứng nhận, biểu trưng, vòng hoa tuyên dương, và một phần kinh phí (nếu có).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện đoàn

- Tham mưu kế hoạch và triển khai đến các cơ sở Đoàn; xét chọn “Thanh thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác” cấp huyện.
- Xây dựng chương trình, kịch bản tổ chức hoạt động tuyên dương theo đúng thời gian, địa điểm quy định.

 - Phối hợp với Đài Phát thanh truyền hình huyện, hệ thống thông tin của Đoàn, Hội,… tổ chức tốt công tác tuyên truyền.
- Chuẩn bị đảm bảo các cơ sở vật chất tổ chức tốt lễ tuyên dương.
2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ kế hoạch tổ chức triển khai rộng rãi đến các đoàn viên, tổ chức xét chọn, đề cử đảm bảo đúng đối tượng, tiêu chuẩn, số lượng quy định.

- Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền hỗ trợ kinh phí tập luyện, tham gia các tiết mục văn nghệ tại buổi lễ tuyên dương.

Nhận được Kế hoạch, đề nghị Ban chấp hành các cơ sở Đoàn triển khai, thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh đoàn;

- Các ban, văn phòng Tỉnh đoàn;

- Thường trực Huyện ủy, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND huyện;

- Ban Tổ chức, Dân vận, Tuyên giáo, Văn phòng Huyện ủy;

- Phòng Nội vụ, phòng GD&ĐT huyện;

- Các cơ sở Đoàn, Hội, Đội;
- Website Tuổi trẻ Cẩm Xuyên;
- Lưu./.
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