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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động “Theo bước chân những người anh hùng”
Kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ(27/7/1947 - 27/7/2017)
----------- 
 
Thực hiện Kế hoạch số 330 - KH/TĐTN-BTG ngày 12/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về các hoạt động “Theo bước chân những người anh hùng” kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017), Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng kế hoạch triển khai, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Ngày Thương binh - Liệt sỹ, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, nhằm giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ, ghi nhớ và tôn vinh công lao to lớn của các Anh hùng liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, gia đình có công trong các cuộc kháng chiến giải phóng dân tộc, bảo vệ Tổ quốc.
- Các hoạt động được tổ chức trang trọng, có tác dụng giáo dục sâu sắc, tránh hình thức; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các địa phương, ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân tham gia.
II. NỘI DUNG
Thời gian triển khai từ 1/6 – 31/7/2017, cao điểm từ 1/7 - 27/7/2017.
1. Tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang của dân tộc và sự cống hiến, hy sinh to lớn của các anh hùng, liệt sỹ
- 100% cơ sở Đoàn tổ chức đồng loạt sinh hoạt Chi đoàn, liên Chi đoàn, toàn Đoàn chủ đề “Theo bước chân những người anh hùng”. Phối hợp với Hội Cựu Chiến binh, Ban Chỉ huy quân sự các cấp tổ chức diễn đàn “Nghe Cựu chiến binh kể chuyện”, “Gặp gỡ nhân chứng lịch sử”,… Tổ chức các hoạt động tham quan các di tích lịch sử, các địa chỉ đỏ trong và ngoài huyện…; đồng loạt ra quân làm vệ sinh, tu sửa, chỉnh trang Nghĩa trang liệt sỹ huyện, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ xã, thị trấn vào ngày 18/6 và 22/7/2017.
- Lập chuyên mục tuyến trên mạng internet, mạng xã hội facebook của hệ thống Đoàn thanh niên các cấp, trang cá nhân về các anh hùng, liệt sỹ trẻ tuổi; phối hợp với Ban văn hóa các cấp treo băng cờ, khẩu hiệu; phối hợp Đài truyền thanh – truyền hình huyện, Đài phát thanh các xã, thị trấn phát thanh chuỗi hoạt động cao điểm.
- Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia giúp đỡ, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng; động viên, thăm hỏi, tặng quà, tình nguyện nhằm giúp đỡ nhân dân xây dựng nhà nhân ái, sửa chữa nhà tình nghĩa đã hư hỏng, xuống cấp các gia đình có công với cách mạng có hoàn cảnh khó khăn.

2. Tổ chức đồng loạt lễ “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ”
2.1. Chỉ tiêu: 100% Đoàn xã, thị trấn tổ chức lễ thắp nến tri ân.

2.2. Thời gian, địa điểm: Đồng loạt tổ chức vào lúc 19h00’, ngày 26/7/2017 tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện, và Đài tưởng niệm liệt sỹ xã, thị trấn.
2.3. Chương trình buổi lễ:

- Ổn định tổ chức; Chào cờ, quốc ca; mặc niệm (Nhạc hồn sỹ tử);

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, phát biểu tri ân;

- Lễ dâng hương tưởng niệm; Thắp nến, hương và đặt hoa tươi tại các phần mộ;

- Tặng quà (nếu có);

- Bế mạc buổi Lễ.

3. Khẩu hiệu tuyên truyền

- Đời đời ghi nhớ công ơn các Anh hùng, Liệt sĩ đã hy sinh vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Tuổi trẻ Cẩm Xuyên tích cực tham gia các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, thiết thực kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh, liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017).
- Noi gương các Anh hùng, Thương binh, Liệt sỹ, Tuổi trẻ Cẩm Xuyên đoàn kết, xung kích xây dựng quê hương giàu đẹp, văn minh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện đoàn : Xây dựng, triển khai kế hoạch; tham mưu cấp ủy, chier đạo tổ chức điểm một số đơn vị; phối hợp với Hội Cựu chiến binh, Phòng LĐTB&XH, Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Trung Đoàn 841 và các đơn vị liên quan tổ chức Lễ “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” cấp huyện vào tối 26/7/2017.
2. Các cơ sở Đoàn, Đội
- Chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình, tham mưu cấp ủy, chính quyền, thủ trưởng cơ quan, phối hợp với các đơn vị để tổ chức đợt cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và “Lễ thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sỹ đảm bảo có ý nghĩa thiết thực, hiệu quả.
- Chỉ đạo Đoàn xã Cẩm Mỹ phối hợp Chi đoàn Bảo tồn Thiên nhiên kẻ gỗ tổ chức họat động hành hương về Nhà thờ Cố tổng Bí thư Lê Duẫn, và Đền thờ liệt sỹ LIBI – vùng rừng kẻ gỗ, trước ngày 22-23/7/2017 (khoảng 30 người).
- Chỉ đạo điểm diễn đàn sinh hoạt, gắn thắp nến tri ân vào tối 25/7/2017 tại Đoàn xã Cẩm Quan (Đài tưởng niệm liệt sỹ Phan Đình Giót).

- Đoàn trường THPT Cẩm Xuyên bố trí lực lượng làm vệ sinh môi trường ngày 18/6 và ngày 22/7; đồng thời bố trí 800 ĐVTN tham gia Lễ thắp nến tri ân tối 26/7/2017 tại Nghĩa trang liệt sỹ huyện. Chuẩn bị 850 hoa sen giấy để thắp nến.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động “Theo bước chân những người anh hùng” kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017./.
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