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Số:  65  KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cẩm Xuyên, ngày 20 tháng 12 năm 2014


KẾ HOẠCH

THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người 
Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước   
---------
Thực hiện Chương trình hành động số 1347-CTr/TU ngày 30/9/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Chương trình hành động số 173 CT/TĐTN-BTG ngày 10/12/2014 về thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW (Hội nghị lần thứ 9, Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng Kế hoạc thực hiện Chương trình hành động, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi Cẩm Xuyên về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước; tạo đồng thuận và quyết tâm chính trị cao trong tuổi trẻ toàn huyện để thực hiện thắng lợi Nghị quyết.
- Kịp thời chấn chỉnh các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong tuổi trẻ hiện nay; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội, thực dụng; xây dựng thế hệ thanh niên Cẩm Xuyên vững vàng bản lĩnh chính trị, có lý tưởng cách mạng, giàu lòng yêu nước.
- Việc triển khai thực hiện Nghị quyết trong các cấp bộ Đoàn đặt dưới sự lãnh đạo toàn diện của các cấp ủy Đảng, đảm bảo triển khai sâu rộng, có hiệu quả; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống từ huyện đến cơ sở với các giải pháp đồng bộ, toàn diện, bảo đảm tính khả thi và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

II. MỤC TIÊU 

1. Mục tiêu chung

Xây dựng thế hệ trẻ Cẩm Xuyên phát triển toàn diện, thấm nhuần tinh thần dân tộc, nhân văn, dân chủ và truyền thống văn hóa của quê hương; xứng đáng là lực lượng nòng cốt, tiên phong quá trình phát triển bền vững trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội của huyện nhà; góp phần bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
2. Mục tiêu cụ thể

- Hoàn thiện các chuẩn mực giá trị văn hóa, con người Việt Nam nói chung và tuổi trẻ Cẩm Xuyên nói riêng; tạo điều kiện hỗ trợ để thanh thiếu nhi phát triển nhân cách, đạo đức, trí tuệ, năng lực sáng tạo, thể chất, tâm hồn, trách nhiệm xã hội, nghĩa vụ công dân; đồng thời ngăn chặn và đẩy lùi sự xuống cấp về đạo đức của thế hệ trẻ, giảm tỷ lệ thanh niên mắc các tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật.
- Xây dựng thế hệ tuổi trẻ Cẩm Xuyên phát triển toàn diện về nhân cách, đạo đức, trí tuệ, năng lực sáng tạo; nâng cao ý thức tuân thủ pháp luật, ngăn chặn và xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh cho thanh thiếu nhi phù hợp với bối cảnh phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 
- Phối hợp cùng các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương cải thiện và nâng cao đời sống văn hóa, vật chất, tinh thần cho cán bộ, ĐVTN, đặc biệt đối với ĐVTN là đồng bào vùng khó khăn, vùng đồng bào có đạo gắn với việc tổ chức thực hiện phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
- Tu sửa, bảo vệ các công trình văn hóa trên địa bàn huyện nhà, đặc biệt là các địa chỉ đỏ có tác dụng giáo dục thế hệ trẻ như: Khu lưu niệm và khu mộ Cố Tổng Bí thư Hà Huy Tập, Nhà thờ anh hùng – liệt sỹ Nguyễn Đình Liễn, Sân bay Dã chiến Libi vùng rừng Kẻ Gỗ, Miếu thờ Nguyễn Đình Dĩnh, Thượng tướng Nguyễn Biên…
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN:

- 100% cán bộ, đoàn viên và trên 85% thanh thiếu niên được phổ biến, tuyên truyền về Nghị quyết và chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết của cấp ủy và các cấp bộ Đoàn.

- 100% các xã, thị trấn và các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch, triển khai các hoạt động cụ thể, thiết thực, ý nghĩa nhằm triển thực hiện Nghị quyết đến tận chi đoàn.
- Hàng năm tổ chức ít nhất 01 giải thể thao và 01 hội thi (hội diễn) văn hóa, văn nghệ quy mô toàn huyện.
- Hàng năm, mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia giữ gìn, phát huy những giá trị văn hoá truyền thống của địa phương, quê hương, đất nước (Như: Dân ca, ví dặm Nghệ Tĩnh, hát ví phường vải, hò chèo cạn…) cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia; tổ chức ít nhất 01 đợt hoạt động tham gia bảo tồn, tu sữa, phát huy các di tích văn hóa, lịch sử, thiết chế văn hóa trên địa bàn địa bàn. 
- 100% cơ sở Đoàn xây dựng được tiêu chí giá trị cụ thể trong thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, tổ chức ít nhất 02 hoạt động nhằm tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, lý tưởng cách mạng, ý thức tuân thủ pháp luật,… phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị. 

- 100% cán bộ Đoàn các cấp đăng ký chỉ tiêu, nội dung rèn luyện theo Chỉ thị 01 CT/TWĐ của Trung ương Đoàn về tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác cán bộ Đoàn.
- Mỗi năm xây dựng ít nhất 01 mô hình Câu lạc bộ Gia đình trẻ văn hóa để nhân diện rộng trong những năm tiếp theo trong các cơ sở Đoàn toàn huyện.
- 100% Đoàn các trường THPT, TT HNDN&GDTX xây dựng được quỹ hỗ trợ thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học tập.
IV. NỘI DUNG
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước
- Tập trung tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực văn hóa và các vấn đề về dân tộc, tôn giáo, tín ngưỡng.

- Quán triệt, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên về các nội dung của Nghị quyết số 33 NQ/TW thông qua các hình thức: quán triệt, tọa đàm, diễn đàn, tôn vinh gương thanh niên điển hình trong lĩnh vực văn hóa,…

- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi về truyền thống lịch sử, văn hóa của quê hương, đất nước; đồng thời chú trọng giáo dục bồi dưỡng tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, đạo đức, lối sống và nhân cách cho thế hệ trẻ.
- Chuyển tải nội dung giáo dục thanh thiếu nhi thông qua hoạt động tuyên truyền trực quan, thông qua các kênh thông tin đại chúng như: Báo, Đài, Tạp chí, Bản tin, các trang mạng xã hội, các phương tiện công nghệ thông tin hiện đại khác; sử dụng có hiệu quả các phương tiện truyền thông của Đoàn như: Website tuổi trẻ Cẩm Xuyên, bảng tin của địa phương, đơn vị,…
2. Xây dựng thế hệ trẻ Cẩm Xuyên phát triển toàn diện

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; đưa việc học tập và làm theo trở thành sinh hoạt thường xuyên của các cấp bộ Đoàn, chú trọng tổ chức thường xuyên quán triệt các chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên.
- Tập trung thực hiện tốt Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”, trọng tâm là thực hiện 8 điều cán bộ Đoàn nên làm, 8 điều cán bộ Đoàn không nên làm.
- Tăng cường các giải pháp thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TWĐTN ngày 22/8/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đoàn về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, giai đoạn 2013 - 2017”.
- Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, đúc kết và xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới theo các tiêu chí giá trị cốt lõi “Tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn”... 
- Xây dựng và phát huy lối sống “Vì cuộc sống cộng đồng”, “Tương thân, tương ái”, “Lá lành đùm lá rách, lá rách ít đùm lá rách nhiểu”…; đề cao trách nhiệm cá nhân đối với bản thân, gia đình và xã hội; tích cực tham gia đấu tranh phê phán, đẩy lùi cái xấu, cái ác, cổ hủ, lạc hậu; chống lại các quan điểm, hành vi tiêu cực làm ảnh hưởng xấu đến xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc.

- Triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ Cẩm Xuyên viết nhật ký làm theo lời Bác” trong các cơ sở Đoàn và các tuổi trẻ toàn huyện; gắn với phát động phong trào thi hát dân ca, ví dặm trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Phát động các phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi; chú trọng việc phát hiện, biểu dương, khen thưởng nhân tố mới, điển hình tiên tiến trong việc xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững quê hương, đất nước để tạo sự lan tỏa trong các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.

- Tăng cường phối hợp với các cơ quan, ban, ngành thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên trẻ, quan tâm phát triển đội ngũ cán bộ vùng có đạo.
3. Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh cho thanh thiếu nhi:
- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn có phẩm chất đạo đức, nhiệt huyết, xung kích, tình nguyện, gương mẫu đi đầu trên mọi lĩnh vực, gắn bó mật thiết và được thanh thiếu nhi tín nhiệm.
- Xây dựng tư tưởng, đạo đức, lối sống và đời sống văn hóa lành mạnh từ mỗi cá nhân, gia đình, cộng đồng, cơ quan, đơn vị, tổ chức. Đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; chương trình phòng, chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội và Cuộc vận động xây dựng “Xã ba không”; triển khai kế hoạch, hướng dẫn, tổ chức thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới ở các cấp bộ Đoàn và ĐVTN.

- Tuyên truyền hiệu quả pháp luật về hôn nhân và gia đình; bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình, ngăn chặn các tệ nạn xã hội. 
- Chú trọng tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, các sự kiện chính trị; các hội thi, hội diễn văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn"; phong trào thanh niên tình nguyện...
4. Góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động văn hóa, giáo dục đào tạo, công nghệ thông tin
- Tăng cường phối hợp với Phòng Văn hóa Thể thao & Du lịch, Trung tâm Văn hoá TTTT&DL, Phòng Giáo dục – Đào tạo, Đài PT-TH huyện và các đơn vị liên quan triển khai các giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động văn hóa, thể thao,…; định kỳ tổ chức các hoạt động VHVN-TDTT, Hội thi tin học trẻ, Cuộc thi Sáng tạo TTN…; nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học, kỹ năng khai thác công nghệ thông tin cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Phát huy trách nhiệm của tuổi trẻ trong phát triển và giữ gìn sự trong sáng của tiếng Việt.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện đoàn
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước  và chỉ đạo triển khai, thực hiện trong các cấp bộ Đoàn toàn huyện.

- Chủ động xây dựng nội dung và ký kết chương trình phối hợp với các phòng,ban liên quan để chỉ đạo, cụ thể hóa, triển khai thực hiện các nội dung đã đề ra trong Kế hoạch; định kỳ hàng năm tổ chức Hội nghị sơ kết, đánh giá tình hình, kết quả và điều chỉnh, bổ sung các giải pháp sát thực nhằm nâng cao hiệu quả trong thời gian tới.

- Giao các đồng chí trong Ban Thường vụ, cán bộ Huyện đoàn theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện ở các đơn vị.

2. Các xã, thị trấn và các đơn vị trực thuộc:

- Căn cứ Chương trình hành động của Ban Thường vụ Huyện đoàn, chủ động xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động, chủ động phối hợp với cấp uỷ chính, chính quyền và các tổ chức liên quan nhằm cụ thể hoá các nội dung trong Kế hoạch.
Nhận được Kế hoạch, đề nghị các đơn vị kịp thời triển khai, thực hiện; gửi các văn bản thực hiện về Ban Thường vụ Huyện đoàn (qua Văn phòng đoàn) trước ngày 15/01/2015; Báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Huyện đoàn định kỳ 06 tháng (Trước ngày 20/6), 01 năm (Trước ngày 10/11).

	Nơi nhận:

- Thường trực, các ban Tỉnh đoàn;

- Ban TG, Ban DV Huyện ủy;

- Phòng VHTTTT&DL, Phòng GD&ĐT;

- Đoàn các xã, thị trấn và các đơn vị trực thuộc;

- Website Huyện đoàn;

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ
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